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A királyné beteg.
Olyan nehéz leirni és mégse szabad

elhallgatni: a mi nagyasszonyunk, a mi jö
királynénk, Erzsébet királyasszony beteg.

Nincsen veszedelem, ok sincs az
aggódásra. Ne ijedjen meg senki. Nem
is azért szólunk itt róla, a mi jó király-
nénkról a csunya politika komoly helyén,
mintha a baj volna félelmetesen nagy,
csak mert a szeretetünk olyan igen nagy,
csak mert vigasztalást és megnyugtatást
akarunk hirdetni hamarább, mint hirt
adni a betegségröl.

Nincsen ok az aggódásra. A hiva-
talos jelentés is megnyugtat, a betegség
leirása is. Anemia a baja felséges asz-
szonyunknak, vérszegénység. Mert mint
a szüz anyának, török járták át jóságos
anyai szivét és a sebekböl hullott az ö
szive vére. Milliók szeretete csak eny-
hülést hozhat az ilyen sebekre, gyó-
gyulást nem. S amig a szeretet ápol-
gatja, forrasztgatja, a megujuló emléke-
zet ujra fölhasogatja a sebeket, s mindig
kevesebb lesz az ö drága szivevére.

S ezért kerüli az álom és, fájnak
az idegei és beteg a szive. Az ö jóságos
vérzö szive. Mindnyájunknak, millióknak
fáj a szive, amikor ezt a szomoru hirt
halljuk. És vigasztalásul, megnyugtatásul
elolvassuk ujra, ismételjük százszor :
aggódásra nincsen semmi komoly ok.

Erzsébet királyasszony ma felséges
urával, lányával és unokáival az ischli
hegyek balzsamos levegöjét szivja, hova
millió jókivánság, millió imádság megy
utána a magyar hazából. Innen rövid
pihenés után a hónap derekán Nauheimba
megy Braunschweig mellé, ahol tudós

professzorok veszik kurába, hogy meg-
erösitsék szive izmait. Hires professzorok,
nagy tudósok gyógyitják majd és segit-
ségükre lesz istenes munkájukban mil-
liók áldástkérö imádsága.

Ime, egy ujabb vigasztalás aggódó
népeinek. Nem lehet sulyos baj, ijesztö
betegség, ha tudós tanárok ráérnek két
hetet várni, amig hozzáfognak a gyógyi-
táshoz. A hirtelen veszedelem nem érne
rá két hetet várni.

Mondjuk el hát még egyszer a
jólesö vigasztalást: aggódásra nincsen
semmi komoly ok.

És mi mégis aggódunk. Ha kicsi is
a baj, veszélytelen is a betegség, a mi
nagy szeretetünknek, remegö aggódásunk-
nak a legkisebb baj is óriás, ha jó király-
nénkat bántja.

Békegalambok Fiuméból.
(p—pp.) "Rettentö vihar pusztitott Olasz-

országban, rombolván a királyság legcsönde-
sebb és legfélreesöbb zugaiban is. Milanóban
érte el tetöpontját a zivatar, ahol barriká-
dokat is épitettek, persze csak olyan barriká-
dokat, hogy amatörfotografusok egészen ké-
nyelmesen lefényképezhették öket s a deszka-
sánczok alatt az utczai forgalom zavar-
talanul folytatódott. Mi volt az egésznek
az oka ? Az, hogy minden kornak meg-
van a maga uralkodó eszméje, mondhat-
nám fixa ideája, Olaszországban egykor
a politikai egység vagy a vallásszabad-
ság volt ez az idea, ma meg a szocziá-
lis reform. De a kormány ebben az irány-
ban nem tesz semmit. Ellenben a milanói za-
vargások óta olyan megtorló intézkedésekkel
él, hogy a nemzet egészen elfordult töle. A
gyerekek szerte oszolnak, mert a tanitó ur

vak, aki öket vezethetné. És a mi uraink min-
den képzelhetöt elkövetnek, hogy ez a baj
csak fokozódjék. Ha ez még ezentul is igy
tart, egészen elvérzik a beteg Olaszország.”

Ugyanaznap, mikor Cesare Lombroso-
nak, a világhirü turini professzornak ezek a
sorai jelennek meg egy tekintélyes külföldi
folyóiratban; Magyarország fövárosában ma
egy sereg olasz tanitómester gyült fel a mi
külön olasz tartományunkból, Fiuméból. Itt
vannak szent Vitus városából a fiumei nép
nevelöi ötvenhatan s az uj nagyvárost, a magyar
kultura monumentális alkotásait mutogatják
nekik szives budapesti kollegáik. Itt tartózko-
dásuk rokonszenves, mert a harcz és háboru
után ez az elsö békeüzenet Fiuméból. Szóno-
kaik a fiumeiek hazafiasságáról is beszélnek,
s ha a kedélyes együttlét óráiban leültetnök
valamelyiküket, hogy irja meg az igazságot a
fiumei kérdés legutóbbi stádiumáról; akkor
Dalmartello ur, vagy Meixner ur, vagy Loren-
zoni ur (hiszen annyi tanitó közt csak akad
litterator) alighanem ezeket irná:

"Rettentö vihar pusztitott Fiumében,
rombolván a város legcsöndesebb és legfélre-
esöbb sziveiben. A Municipio tanácstermében
érte el tetöpontját a zivatar, ahol barrikádo-
kat is épitett Maylander polgármester, persze
csak olyan barrikádokat, hogy az amatör-
fotografusok rá sem értek a lefényképezésre,
mert a deszkasánczokat rögtön lebontotta
egy-egy kormányzói kijelentés. Mi volt az
egésznek az oka ? Az, hogy minden
városnak megvan a maga uralkodó eszméje,
mondhatnám fixa ideája. Fiume Kresimir
herczeg alatt királyság akart lenni a ti-
zedik században, a tizenkilenczedik század
végén meg gazdag kikötöváros akart lenni. És
a magyar kormány ebben az irányban meg-
tett mindent. 1880. óta kétszázharminczhét

Affér az udvarban.
Voronyievszky Szaniszló, igy hivták a

mieder-csinálót, bár Ö testegyenésznek tartotta
magát, ami nem baj, mert minden ember azt
tarthatja magáról, amit akar és Szaniszló sem
tett egyebet, tehát Szaniszló kiment egy pál-
czával az udvarra és szétütött a gyerekek kö-
zött. Az egyenésznek volt ott három bokra
cserépben; egy pelargonia, amely oly nagy
volt, hogy létrán mászott, amit nem min-
den pelargonia tesz meg, volt azután egy
hibiscus piros virággal, és egy más bo-
kor, a mely sohasem hozott virágot, de
mert senki sem tudta a nevét, ritkaság-
számba ment. Egyéb zöld nem volt az
udvarban, azaz hogy volt, mert a nedves föld
is zöldelt itt-ott a penész miatt, de a penész,
az még nem kedves. A gyerekek hát e bokrok-
hoz mentek s csodálták azok szépségeit. Sok
gyerek volt az udvarban nagyon, de azért
mindeniknek jutott levél, amit megnézzen, a
szép kicsi világos ereket a zöld mezöben,
a bimbókat, amint nöttek s kipattantak s piros
leveleiket nyujtogattak a nap felé, mely az
udvarban naponta csak oly kevés ideig tar-

tózkodott, mint szegénysorsu rokonainál szo-
kott a látogatóba jött gazdag. Mind az ágaikat
is ismerték a gyerekek e bokroknak s nem
csodálatos-e, hogy e vékony, barnácska
ágakon keresztül ily szép zöld levelek s oly
bájos piros virágok jönnek elö a földböl?
Sokszor elgondolták, hogy ha nekik szabad
volna a bokrokat locsolni . . . Egy nap egy
locsolná, másnap más s bizony versengenének,
hogy ki volna a frissebb elöbb a nagy törött
tálba önteni a vizet s jól megsüttetni a nap-
pal, hogy megmelegedjen s igy kedveznének a
bokroknak. De hát ez nem ment, mert a test-
egyenész féltette az ö kertjét (igen, kertnek
nevezte) s mérgesen lármázott a fiukra, hogy
menjenek onnan, ha otthon volt; bár nem
volt mindig otthon, söt ellenkezöleg, az "Arany
Keszegbe” járt, pedig a keszeg elég egyenes
amugy is.

Most is onnan keszegelt haza s haragra
lobbant, mert ismét elállták a gyerekek a kert
elöl a napot. Annyi esze azonban fölindulásá-
ban is maradt, hogy vastag botját letette s
vékony nádpálczát vett elö. Ezt részben kimé-
letesség okáért tette, másrészt pedig mert a
nádpálcza jobban odalapul. Igy fölszerelve.

kirohant a lengyel szabadság utolsó bajnoka
az udvarra és dübörgött lépései alatt a föld,
mert nagy ember volt ez a Szaniszló,
száztizenkét és fél kiló (élettel). A gyere-
kek bámultak egy darabig, mert aprók, a
szivüktöl a megrettenés nem halad oly gyor-
san az agyig, hogy tudnák, mit tévök legye-
nek. De aztán szertefutottak, mint megrebbent
csirkeraj, amikor közébük üt a vércse s csak
egyetlen maradt ott, bár jönni ö is igyekezett,
de nem igen birt, mivel három lábon jár a kis
Matyi s harmadik lábát, a mankót elejtette. Igy
hát Matyi ott maradt kétségbeesetten és tehe-
tetlenül s némán, mint nyomorékok szoktak.
Senki gyermekre ugy a "kis öreg” név nem
illik, mint a nyomorékokra. Azoknak tiz esz-
tendökkel elöbbre jár az eszük, a kis puposok,
a kis bénák oly végtelenül komolyak, oly szo-
moruak s oly igén nagyon tudják, hogy milyen
hiábavalóság az ö életük e földön. Szegényke
ez is szótalan türte az elsö ütést, mely után
a földre esett s ahogy suhogtatta rá a többit
az állati ember, csak néha nyöszörgött, mintha
ö annyira elhagyatott világcsufja volna, hogy
neki még sirni sem szabad.

De sirt, zokogva sirt tehetetlenségében
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százalékkal emelkedett a kikötöváros tengeri
forgalma és a gyerekek jók is, de némely
gyerekek rosszak és azt hiszik, hogy a tanitó
ur vak és nem látja, hogy ök most már
megint királyságot is játszanának. Szerencsére
a rossz gyerekek már elhallgatnak s most a jó
gyerekek azt mondják: "Ha ez tovább is igy
tartott volna, egészen elvérzett volna a szexit
koronának egészséges külön teste.”

. . . De Dalmartello urtól vagy Lorenzoni
urtól nem követelhetjük ezt a chriát, nem ki-
vánhatjuk töle, hogy beismerje, hogy az olasz-
nak ott van legjobb dolga, ahol legtávolabb
van Itáliától. A fiumei olaszok nem is igen
szeretik az Itáliával való vonatkozást; mindig
csak fiumeieknek vallották magukat s csak
ujabban szokták volt e jelzö mellöl elhagyni a
magyar hazafiságra való hivatkozást. Bizonyára
igen örvendetes tehát, hogy a fiumei vendégek
látogatásából és beszédéböl itélve, ebben az irány-
ban is javulást látunk és remélhetünk. Mert
ezek a szobrokat és palotákat csudáló, hüsé-
ges városnézö néptanitók, puha nagy kalapjuk-
ban, egyszerü szürkeségükben, alighanem igazi
küldöttjei a fiumei néphangulatnak. A muni-
cipio szent árkádjai alá talán egyiküket sem
eresztették még be, talán egyiküknek sincs hi-
vatalos szava a politikához, amelyet a fiumei
Mediciek üznek, Mayländer persze mosolyog
s, ha a szegény néptanitót most egyszerre
fontos békegalambnak nézik Budapesten; de
annyi igaz lehet a következtetésböl, és akkora
jelentöséget szabad tulajdonitani a fiumei
néptanitónak is, hogy épen mert szegény nép-
tanitó s mert legjobban együtt tud érezni a
maga fajával, sem nem mert volna, sem nem
akart volna tüntetö processióra indulni, ha ez
hadüzenetet jelentett volna az otthoni han-
gulatnak. Jó és okosságra valló jelnek vehetö
hát a szerény fiumei Pestalozzik érkezése. S
mert ök olyan igen szerények, bizonyosan nem
veszik tölünk rossz néven azt sem, ha öket és
városukat a következökre figyelmeztetjük :

Ök maguk, históriai emlékeink és ujabb
alkotásaink közt járván, megmutatták ma és
tegnap, hogy Fiume értelmisége még eléggé
hiányosan van informálva a magyar nemzeti
életröl és hogy ugyanazt az értelmiséget még
elég laza kapocs füzi a magyar állami egység
gondolatához.

Ök maguk, akik eljöttek, megmutattak
ma és tegnap, hogy Fiume tulajdonkópen nem
is gyülölködik azért, hogy ezt a kapcsot mi
szorosabbra akarjuk füzni.

Meg vagyunk hát gyözödve róla és örö-
mest elismerjük, hogy a magyar kormányfér-
fiak fiumei politikája inkább volt fiumei poli-
tika, mint a lokális hazafiaké. Mert az ered-
ménynek elsö jele is ime a magyar politiká-
val hangzik össze, nem a Mayländerével.

Jöjjenek hát a fiumei szürke békegalambok
után még minél számosabb csoportok városuk-
ból. Elmélkedjenek, okuljanak és lelkesedjenek
a magyar állam és a magyar müvelödés egy-
ségén, fejlettségén és méltányosságán, szivesen
el fogja nekik felejteni Magyarország, hogy jó-
módjukban és biztató jelenükben még fiatalok
egy kevéssé, tehát egy kevéssé bolondoztak.

POLITIKAI HIREK.
Az autonom vámtarifa. A kormány tudvalevö-

leg elfogadta E n y e d y Lukács képviselönek azt
a határozati javaslatát, amely szerint a kormány
az önálló vámterület elökészitése érdekében dol-
goztassa ki az autonom vámtarifát. L u k á c s
László pénzügyminiszter már elkészitette az önálló
vámtarifára vonatkozó javaslatát és ezt egy szak-
tanácskozmány elé terjeszti, amelyet julius 14-ére
hivott össze. Az ankéten részt vesznek a pénzügyi
kereskedelmi és földmivelésügyi miniszteriumok ki-
küldöttei, az ipar- és kereskedelmi kamarák kép-
viselöi, az országos iparegyesület, az országos gaz-
dasági egyesület kiküldöttei és több országgyülési
képviselö.

Elhanyagolt kolostorok. A szerb egyházi
kongresszus választmányának legutóbbi ülésén elö-
adói részröl szóba került a görög-keleti zárdák na-
gyon is kevéssé kielégitö helyzete. A választmány
ez idö szerint nem tehetett határozott javaslatot,
áltálában azonban az a nézet volt az uralkodó,
hogy a szerb egyház érdeke, hogy megfelelöen
képzett, a modern czivilizáczió szinvonalán álló
papsága legyen, mely czél elérése végett a püspö-
köknek sürgösen reformálniok kell a theologiai
oktatást.

KÜLFÖLD
Edhem basa ügye. Török katonai körökben

— mint Konstantinápolyból jelentik — meglehetös
kinos feltünést keltetet az a hir, hogy Edhem basa
tábornagyot, a thessáliai gyözöt, ahelyett, hogy
valamely tényleges szolgálati alkalmazást nyerne,

a szultán a rendelkezési állományba helyezte és
a selamlik Ünnepségek förendezöjévé nevezte ki, a
szultán katonai udvari állományába való egyidejü
beosztás mellett. Katonai körökben az a nézet
jut kifejezésre, hogy azokat a képességeket, me-
lyeket Edhem basa tábornagy a thessáliai csata-
tereken bemutatott, sokkal jobban is lehetne érté-
kesiteni, különösen most, mikor a viszonyok Jemen-
ben és a montenegrói határon egy igazán erélyes
kezü férfiut igényelnének.

Az oszt rák helyzet. B é c s b ö l jelen-
tik : Hir szerint ugy a németek, mint a csehek
lehetövé akarják tenni gróf Thunnak a béke
helyreállitását. A németeknek az a kivánsága,
hogy a nyelvrendeleteket még mielött a nyelv-
törvényjavaslatot a Reichsrath elé terjesz-
tik, vonják vissza. Ezt a kivánságukat az
osztrák miniszterelnök teljesiteni hajlandó. A
nyelvkérdés megoldása most már csak at-
tól függ, vajjon a németek megbarát-
koznak-e azzal a törvényjavaslattal, amely
az osztrák nyelvviszonyokat rendezi és amely
már készen van gróf Thun-nál. Valószinütlen
azonban, hogy a németek számára oly nagy
engedményeket tegyen ez a javaslat, amelyek
Öket arra birják, hogy békésen egyezkedje-
nek a csehekkel. A prágai "Narodny Listy”
különben a gróf Thun és az ifjucsehek kül-
döttei között folytatott értekezésröl a követke-
zöket irja:

A cseh delegáltak gróf Thun terveit meg-
hallgatták, de ezeknek még nincs határozott for-
májuk. Ez a terv csak az elsö vázlat, amely a
részletekkel még kitöltendö. Embrionális állapotban
van és kérdés, hogy a czélbavett határolás elér-
hetö-e. A megvalósulás még a legkedvezöbb eset-
ben is igen távol van még. Konstatálja végül a
lap, hogy gróf Thun most is szivósan ragaszkodik
a cseh nyelvnek és a cseh népnek teljes egyen-
jogositásához és teljes egyenértékéhez. Ugyane lap
azt irja, hogy a delegáltaknak nem mutattak be pa-
ragrafusokba szedett nyelvtörvény-javaslatot, hanem
csak általános vázlatot. A cseh delegátusok, miután
meghatalmazásuk nem volt, határozott álláspontot
nem foglaltak el és gróf Thun kijelentéseit csak
ad referendum vették. A lap értesülése szerint ki-
látás van arra, hogy gróf Thun néhány német kül-
döttel is tárgyalni fog.

A lembergi "Slovo Polskie” azt irja, hogy a
kormány a nyelvrendeleteknek haladéktalan felfüg-
gesztésével komolyan foglalkozik. A nyelvtörvény
tervezetét ez esetben megfelelö biztositékok esetére
mindjárt a reichsrath összeülése után annak ele-
jébe terjesztenék.

iz anyja, mert látta az egészet. Ez is beteg
asszony, ennek is épen a lábai fájnak-e, hogy
nem tud rajtuk járni, hanem csak ül a szék-
ben kis lakásuk elött, ahova a jó ura kiteszi,
mielött munkára megy. Onnan látta a rettene-
tességet és sikoltot és sirt és mit sem
tehetett. Látta azt más is az udvarban s még
sem tehetett semmit, mert száztizenkét és fél
kiló volt a Szaniszló ur s ki merne a vékony
asszonyok közül ily sok kiló hussal vitába ele-
gyedni. Biz' csak nézni merték, mignem
végtére Szaniszló ur ott hagyta az áldozatát a
visszavonult azon hadijelentés kiséretében,
hogy mindenki igy jár, ha holt, ha eleven, aki
a kertet bántani meri. Ekkor aztán Matyika
mozdulni próbált, de nem igen birt, mert kezét,
lábát leverte a Szaniszló ur. Ugy kellett ölbe
emelni szegényt s vitték az édesanyjához, ki
ölelte, csókolta és szomoru sorsukon most már
ketten sirtak; az asszony hangos jajszóval,
Matyika pedig szótalan hullatta könyeit, mint
nyomoréknál szokás.

Igy voltak az alkonyati órákban, mig-
nem megállt a ház elött a sörös kocsi és le-
szállt róla az ember, aki apja Matyikának és
ura e szegény lábatlan asszonynak. Azonfölül
fésüs, de még sem fésüs, hanem sörbiztos,

illetve, ha jól keressük, mégis csak fésüs.
Ugyanis ez volt a tanult mestersége neki, ö
tudott az ökrök szarvaiból bontófésüket, sürü-
fésüket s menyecskék fejkötöje alá való kon-
tyos fésüket csinálni. De e tudományokat már
eltanulták a gyárak is és azok csinálják a fé-
süket olyan olcsón, hogy nem lehet velük birni,
ennélfogva sörbiztosnak ment el a fésüs, mert
sörbiztosokat még nem tudnak csinálni a gyárak.
Bár idövel hátha ez is sikerüli, Jött
hát haza az ember, semmiröl semmit sem
tudván és nem is mondta meg neki senki,
mert féltek, hogy majd igen megszomoritják
vele. Végighalad az egész nagy udvaron,
sietve az ö beteg asszonyához és sánta gyer-
mekéhez. Az asszony ilyenkorra már el szokta
költeni a maga vacsoráját, egy bögre tejet,
amit Matyika hozott rendszerint a tejes bolt-
ból. Most azonnal meglátta, hogy még nem
evett az asszony, mert nem volt elötte a
bögre.

— Matyika talán oda van a tejért? —
kérdezte.

— Nem — sóhajtotta a szomoru asz-
szony — bent van a szobában.

— Hát mért nem ment el?
— Nem tud menni Matyika; fekszik. A

Szaniszló ur nagyon megverte, még a mankót
sem birja fogni szegény.

— Aztán miért ? — hüledezett az ember.
— Mert nem birt elöle elfutni, szólt az

asszony. — Mert mankója van neki.
Az ember is sóhajtott s az valóban jó is

körülmények között, mert általa a szivbe meg-
könnyebbülés származik. Sóhajtott hát s be-
ment a szobába, ahol sajgó tagjaival feküdt
az ágyon a kicsi. Megnézte, meg is csókolta s
pár vigasztaló szavat intézett hozzá, mikor
látta, hogy Matyikának könyes a szeme. Az-
után fogta a bögrét s kiment.

— Hova mégy ? — kérdezte az asszony.
— Tejet hozok neked a boltból.
— De nem vagyok ám én éhes —

mondta amaz — mert borzasztó volt azt látni
ami Matyikával történt. És még csak a sege-
delmére sem mehettem.

— Jó, jó . . . — felelte nyugodtan az
ember — majd számolok én ott is, de elöbb
a tejet elhozom. Valamit csak kell enni.

Az asszony ráhagyta, hogy ugy van. Az
ember elment a tejért a az apró udvari laká-
sokból itt is, ott is, a konyhából, az ablakok
mögül kiváncsi fehérszemélyek tekintgettek
utána hogy mi lesz most ugyan. De ugy lát-
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Orosz hangok Komarovról. A Pol. Corr.-nek
egy pétervári levelezö elmondja, hogy K o m a r o v
prágai szereplésének Ausztria-Magyarországon tul-
ságosan nagy jelentöséget tulajdonitottak. Ez a po-
litikai szájhös csak mint a "Swjet” czimü pán-
szláv lapocska szerkesztöje jelent meg Prá-
gában és csak mint egy áramlat hiveinek tol-
mácsa beszélt Tehát nem szabad ugy nézni,
mint katonát, miután már évek óta nyu-
galomban van. és szintily kevéssé képviselte a
Palacky-ünnepségen a pétervári községtanácsot,
noha ennek tagja. A községtanács megtudva azt,
hogy Komarov saját inicziativájából és tisztán mint
magánember Prágába megy. megkérte, hogy vigye
el magával a községtanács koszoruját, amely a
Palacky emlékre volt szánva, de nem hatalmazta
meg arra, hogy mint a községtanács küldöttje
szerepeljen és ennek nevében beszéljen. Az orosz
sajtó kifejezi sajnálkozását afölött, hogy Ausztria-
Magyarországon a közvélemény e körülmények felöl
nem volt tájékozva és hangsulyozza, hogy az orosz
kormány és az orosz nép még erkölcsi felelösséget
sem vállalhat azokért a tósztokért, amelyeket a
"Swjet” szerkesztöje pezsgö mellett mondott. Orosz
kormánykörökben ez a pánszláv expediczió,
nevezetesen Komarov föllépése nagy ellenszen-
vet keltett. Egyébként seholsem lelkesednek
különösen a Prágában lefolyt szláv testvéresü-
lési tüntetésekért, mivelhogy meg vannak gyözödve
arról, hogy a szlávok egyesülése, melyet ott ünne-
peltek, mindenha gyermekes ábránd marad. Ez
magyarázza meg azt is, hogy daczára annak a ha-
tározott rosszalásnak, amelylyel az illetékes körök
Komarov fellépését illették, ilyen értelmü hi-
vatalos nyilatkozat n e m t ö r t é n t , miután
az egész inczidenst sokkal jelentéktelenebbnek tart-
ják, semhogy ünnepélyes czáfolatra érdemesitenék.
A vélemény az volt, hogy az orosz lapok felvilágo-
sitásai a zajosan föllépö publiczistának tisztára
magánjellegü cselekményei tekintetében elegendök
lesznek, hogy Ausztria-Magyarországon a prágai
epizód jelentöségét a kellö mértékre leszállitsák.

Az uj skupstina.
Belgrád, julius 1.

Mult hónap 28-ára hivta össze a királyi ukáz
az ujonan megválasztott skupstinát. A szerb tör-
vényhozó testület most 114 liberálisból, 62 haladó-
ból. 17 neutrális, azaz vad-ból és 1 radikálisból
áll. A választások óta csak három hét mult el
és még a skupstina össze sem ült tanácskozásra,
máris különféle áramlatok észlelhetök az egyes
pártokban.

A liberálisoknak, a számra is, intelligencziára

is legnagyobb pártnak, két vezetöje van: az egyik
az öreg Risztics, aki a kormányt támogatni haj-
landónak nyilatkozott. Most azonban, hogy a király
által kinevezett koronaképviselök között az ö hivei-
nek nem jutott mandátum, duzzog és bizalmatlan-
ságnak tekinti ezt a mellöztetést. E szerint a kor-
mány az ö támogatására nem számithat. Gyorgye-
vics miniszterelnök különben is tart Riszticstöl,
mint riválistól, akinek még mindig megvan a nép-
nél a nagy nimbusza, és hamarosan leszorithatná
öt a kormány rudjától. Ámde Risztics beteg és már
öreg ember, szivbaja miatt tartózkodnia kell min-
den izgalomtól; emiatt nem is választatta meg ma-
gát képviselönek. Müködése igy is tehát csak a
skupstinát kivül esnék. Ribarácz pedig az alel-
nöke a pártnak és nem barátja a kormánynak.

Valamint a liberálisok, ugy a haladópártiak
is a választások elött nagyobbrészt a kormány tá-
mogatóinak vallották magukat, de különösen az
utóbbiak, és e miatt a választásoknál a hatóságok
és prefektusok a legnagyobb elözékenységet tanusi-
tottak velük szemben. Most azonban nagy ellen-
zéki kedvet mutatnak.

A király és a kormány a választások után
mintegy meglepödve konstatálták, hogy az igéretek
után itélve — az uj skupstinában nem lesz ellen-
zék. Sándor király arra törekedett, hogy a két nagy
pártból egy mérsékelt ellenzék váljék ki, mely a
kormány ténykedését ellenörizze. Mihelyt aztán a
skupstina összeült, annyi képviselö mutatott haj-
landóságot arra, hogy e mérsékelt ellenzékhez csat-
lakozzék, hogy most viszont a kormány többsége
vált illuzóriussá.

A liberálisok jobbszárnyán áll Gvozdics, a
balszárnyon már mint ellenzéki Ilits. A haladók
jobbszárnyán viszont Rajovics van, mint vezetö, a
baloldalon pedig mint elszánt ellenzéki vezér Stanoje-
vics kragujeváczi kereskedö. Ezekböl az árnyala-
tokból áll tehát egyelöre az uj skupstina. A vadak
megoszlanak, egynéhánya a kormány mellett, másik
része pedig a kabinet ellen.

Szinte rejtélyes a radikálisok hallatlan ku-
darcza, amennyiben ez a párt, melyet mindeddig a
legerösebbnek tartottak, c s a k i s e g y m a n -
d á t u m h o z t u d o t t j u t n i . A radikálisok
feltünö vereségének több oka van. Elsö az, hogy
az utóbbi idöben nagyon sokat vesztettek jó hir-
nevükböl ; vezérük, a sokat üldözött Pasics, több-
ször rá is szolgált arra, hogy kompromittálják.
Abból a sok szép igéretböl, melyet tett, mielött a
kormányrudra jutott, semmit sem váltott be
és igy ö is, pártja is hiteléböl sokat vesztett. Kü-
lönben is sok ügyes-bajos dolgot vetettek szemére
és a szemrehányások közül több teljesen alapos

volt. Másik oka a radikálisok vereségének az, hogy
a választásoknál nem fejtettek ki elég élénk agi-
tácziót.

Ök ezt mondták: a királynak meg fogjuk
mutatni, hogy lojálisak vagyunk és barátai a di-
nasztiának. S miután a király óhaja, hogy a nagy
pártküzdelem megszünjék, lehetöleg tartózkodunk a
választási harczban való részvételtöl. A legföbb
oka azonban a radikálisok vereségének, hogy a
hatóságok épenséggel nem voltak kiméletesek a vá-
lasztások alkalmával a radikálisokkal.

A pártok közt különben jelenleg nem nagy a
háboruság. Ha idehaza van M i l á n , össze tudja
tartani a széthuzó elemeket. A kormányt is Vlada
Milánová-nak (miláni kormánynak) nevezik. Csak
pénzügyi dolgokban nem tud Milán ex-király sem
magának, sem a kabinetnek tanácsot adni. A tiz-
milliós hitelügylet még mindig nincs effektualva és
ha véletlenül — ami ugyan nem valószinü — rossz
termése lenne az idén Szerbiának, az ország sulyos
financziális válságba jut.

Férj és feleség.
— A fejedelmi pár viszálya. —

Sofla, julius 2.
Egy orosz lapban megjelent táviratról be

szélnek most a bolgár fövárosban. Ez a táv-
irat Ferdinand fejedelem részéröl hivatalos
czáfolata annak a hirnek, melyet néhány kül-
földi lap közölt s amely sverint a filippopolisi
katholikus püspök, Menini, azért utazott Ró-
mába, hogy ott a pápától Ferdinand számára
bocsánatot eszközöljön ki. E czáfolatnak a
dolgok természete szerint a bolgár félhivata-
losban kellett volna megjelennie és hogy mégis
külföldi lapokban jelent meg, azt itt Sofiában
kétféleképen magyarázzák. Az elsö magyará-
zat szerint a kormány a czáfolatot Ferdinand
kivánságára s e m a k a r t a k ö z z é t e n n i ,
a második szerint Ferdinand nem akarta közzé
tenni bolgár lapban a czáfolatot, hogy igy
k o r m á n y a e l l e n kimutatva bizalmatlan-
kodását, azt lemondásra kényszeritse.

Bármi legyen is az igazi ok, az minden-
esetre feltünö, hogy Ferdinand Péterváron át
orosz ujságban czáfol meg olyan hirt, amely
elsö sorban is Bulgáriát érdekli. Ellenségei ezt
az eljárást heves támadásokra fogják felhasz-
nálni, s néhány lap már is megirta, hogy Fer-
dinand ezzel a hazafiatlanságával csak azt
akarta kimutatni, hogy Bulgáriát, mert az ö
személyes érdeke ugy kivánja s már is P é t e r -
v á r r ó l k o r m á n y o z t a t j a , hogy már
sem tekinti magát egyébnek, mint egyszerü
orosz fökormányzónak.

De nemcsak Ferdinand és kormánya, ha-
nem a fejedelem és fejedelemasszony között

szik, csalódtak a várakozásban, midön látták,
hogy a bögrével tejért megy, mert a lakások-
ban igen csak ismerik egymás minden edé-
nyét, poharát, kanalát az emberek. Igen bizony,
oda is ment, elhozta az asszonynak a tejet,
megvárta, mig megitta, akkor bevitte a bögrét
s szótalan ismét megindult. Vannak ilyen szó-
talan megindulások, melyek többet beszélnek,
mint amazok, mikben sok a lárma. Mindenki
utána nézett, szinte félve, hogy mi lesz most?
A sörbiztos bement a Szaniszló ur lakásába,
honnan nemsokára némi erös szavak hallat-
szottak ki. Azután lárma, némi jajszavak:
Isten, talán ölik egymást? De nem, mert meg-
jelentek mindketten. Szaniszló ur löködött ki
elöbb az ajtón a nyomában, fogva egy karját,
a sörös.

Ezt a karját ugy fogta pedig, ahogy azt
még fésüskorában tanulhatta, mert régente
igen jól tudtak verekedni az iparoslegények
s a kontyosfésük görbitése közben ilyen tanul-
mányok tevésére is ráérhetett. Csak épen az
az, hogy egy kart kell hátracsavarni és jól
szoringatni, hogy a másik tökéletes rab legyen.
No az is volt a Szaniszló ur, bár arcza ret-
tentö módon világolt és lármázott is. de mit
sem tehetett, mert nem ment a segitségére

senki. A másik ember pedig csak tolta
elöre az udvaron az ö hátsó lakása felé
s mikor ez irányban Szaniszló ur meg-
kötötte magát, hogy nem megy, olyant csavart
a kezén, hogy féllábbal letérdelt, mert az igen
furcsa mesterség, ez a kézcsavarás. Akkor
megint mentek s elértek a lakáshoz. A béna
asszony merev, szemekkel nézte ura tetteit,
ahol a szobába beléptek s Matyika ijedten rez-
zent össze, mikor kinzóját ily eltorzult módon
oda bebukni látta.

— Ne félj, Matyika — mondta neki az
apja. Megboszullak. Azért hoztam ide ezt az
allatot Térdelj le a nyomorék elé, akit meg-
ütöttél, te állat.

A kar ropogott vállban, csuklóban és kö-
nyökben egyaránt. Szaniszló ur térdre zuhant
az ágy elött

— Én — mondta neki az ember —
nem érek rá, hogy a törvényt járjam a dol-
god miatt. Pénzem sincs se vizum reper-
tumra. se ügyvédre. A szegénységemen kivül
csak betegeim vannak. Egy beteg asszony,
meg ez a kis nyomorék. Te megverted sze-
génykét, te állat Látod a kék foltot a lábán?
Térden oda csuszol és megcsókolod.

Szaniszló ur buffogott de közben a kar

ismét csavarodott s ellene tenni bármit hiába
próbált. Mászott tehát a térdein és lehajtotta
a fejét oda, arra a kék foltra a nyomorék
lábon.

— Kelj föl.
Fölkelt s az ajtóig tolta elöre az ember

Ott meglökte, hogy igen nagyon kellett szalad-
nia Szaniszló urnak, hogy lábai a meglódult
felsö teste után érjenek.

Az udvar, mint miden drámát szokás,
mely küzdö férfiak között folyik, csöndben
szemlélte e jelenetet a lakások ablakfüggönyei
mögül. S azt hitték, hogy most lesz, ami lesz.
Hogy majd most is Szaniszló ur, a dühöt
oroszlán, ritka iszonyatosságokat fog tenni
Nem azonban. Nem tett semmit. Még csat
amaz felé sem fordult többet, hanem ölbevette
a megcsavart karját s ment oly görbedten,
ahogy soha testegyenész még a magyar ko-
rona országainak területén nem ment.

Amaz leült a küszöbre az asszonya mellé
s az ügyröl a következökben foglalta össze
véleményét:

— A kutyaharapást is a szörivel gyó-
gyitják.

A lábatlan asszony csodálattal tekintett rá.
Tömörkény István.
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támadt egyenetlenkedés is egyre határozottabb
alakot ölt, egyre nyiltabb lesz. A fejedelemnö
k e r ü l i a f e j e d e l m e t s ha csak sze-
rét teheti, a legképtelenebb ürügyeket hozza
föl, m e n e k s z i k e l ö l e . Mikor a fejede-
lem visszajött Sofiába, a fejedelemné Eben-
thalba utazott, mikor a fejedelem eltávozott
Sófiából, visszajött a fejedelemné. Amint érte-
sült arról, hogy férje vissza akar térni Sofiába,
azonnal Fillipopolisba utazott, most, mikor a
fejedelem itt meg akarta látogatni, udvarostól
együtt azonnal visszatért Sofiába.

Ez az egyenetlenkedés a fejedelmi csa-
ládban sehogy sem tetszik a bolgároknak. Ami
könnyen érthetö lesz, ha tudjuk, hogy a feje-
delem-gyülölet eddig csak azért nem nyilat-
kozott meg egész erejében, mert a bolgárok
között sokan vannak, akik a fejedelemné
öszinte bámulói és tisztelöi. Ez a tisztelet nem
engedte meg, hogy a fejedelem személyét még
inkább támadják.

A közönség nyugtalanságát, melyben a had-
sereg is résztvesz, gyarapitja most az a kö-
rülmény, hogy egyre több emigrált tiszt tér
vissza s valamennyien rögtön magasrangu
tisztekké lesznek. Szarafov visszatért emigrált
tisztet alezredessé nevezték ki s a hadügy-
miniszterium adminisztrativ osztályának veze-
tésével bizták meg. Kirkovot az elsö tüzér-
ezred parancsnokává nevezte ki a fejedelem.
Azokat a visszatért emigrált katonatiszteket,
kik tényleges szolgálatba belépni nem akar-
nak, a kereskedelemügyi miniszteriumba ne-
vezik ki osztályfönököknek.

A hazaárulóknak ez a hallatlan kitünte-
tése annyira felizgatta a kedélyeket, hogy az
utczán csoportokba verödve, már egész nyil-
tan hangoztatják Ferdinand detronizálásának
Szükségességét.

A nagy ütközetek.
(Távirati tudósitások.)

Megszokhattuk már, hogy a spanyol-ame-
rikai harcztérröl érkezö hirekben nem lehet
föltétlenül megbizni. A hadakozó felek minde-
nike a maga hösiességét és hadi dicsöségét
iparkodik elhitetni a világgal és igy gyakran
megtörténik, hogy — legalább a táviratok sze-
rint — egyazon ütközetben gyöztek a spanyo-
lok is, az amerikaik is.

Tegnap és ma ismét az amerikaiaknak gyö-
zedelmes elörenyomulásáról érkezik hir. Ter-
mészetesen az amerikaiaktól, mert a spanyo-
lok szépitgetik a dolgot. Ha való a hir. akkor
ugy látszik, mégis elérkeztek a nagy ütköze-
téit, melyeket már hónapokkal ezelött hirdet-
tek. A nagy ütközetekröl ma a következö táv-
iratok érkeztek:

Santiago de Cuba ostroma.
Washington, julius 2.

A hadügyminiszterium tegnap este Shaf -
t e r tábornoktól S i b o n e y b ö l a követ-
kezö táviratot kapta : Komoly ütközetünk volt,
amely reggel 8 órától naplementig tartott
Elfoglaltuk a külvédmüveket, amelyek most
már a mi kezünkben vannak. Most az én
harczvonalam és a város között körülbelül há-
romnegyed mértföldnyi szélességü nyilt térség
van. A csapatok holnapig elsánczolva marad-
nak. Holnapra jelentékeny segélycsapatokat
várok. Lawson tábornok hadosztálya és Bate
tábornok dandára, amelyek egész nap Elganey
elfoglalásáért küzdöttek, a rájuk rótt feladatot
délután: 4 órára megoldották. E két csapatosz-
tály az éj folyamán a santiagoi harczvonalba
fog bevonulni. Sajnos, veszteségünk meghaladja
a 400 föt. A halottak száma nem nagy.

New-York, julius 2.
A "New-York Herald” levelezöje P l a y a

d e l E s t é b ö l a tegnapi harczról a követ-
kezö részleteket közli. S h a f t e r tábornok
reggel erélyes támadást intézett; Santiago de
Cuba külsö védmüvei ellen. Az amerikaiak
három, irányban nyomultak elöre. L a w s o n
és W h e e l e r tábornokok Elganeyt támad-
ták, meg, K i n t Aguadoras felé nyomult elöre,
mig G a r c i a fölkelövezér a kubaiakkal ugyan-
akkor délnyugat felöl közeledett Elganey felé.

A többi amerikai hadosztály a partvi-
déktöl L i n a r e s tábornok északi védmüveiig
terjedö vonalon harczolt. Az amerikai és a
spanyol hajóhad kezdettöl fogva részt vett a
harczban. S a m p s o n hajói az aguadoresi
ütegeket igyekeztek szétrombolni, C e r v e r a
hajói pedig az amerikai és a kubai harczvo-
nalakra lövöldöztek.

S h a f t e r tábornok vezénylete alatt két
könnyü üteg állott a csapat élére és megkezdte a
harczot, Elganeyt vevén bombázás alá. A W h e e -
ler vezénylete alatt álló lovasság és a Gar-
c i a alatt álló kubaiak nemsokára egyesültek
L a w s o n tábornok vezénylete alatt. A spa-
nyolok egyideig kétségbeesetten harczoltak,
hogy. Elganeyt megtarthassák. Az amerikaiak
azonban lépésröl-lépésre elöbbre nyomultak
és visszavetették a spanyolokat. K i n t , aki a
czentrumot vezényelte, ugyanekkor Aguadores
felé nyomult elöre, amelyet a spanyolok szin-
tén makacsul védelmeztek. Az amerikai hajó-
had ekkor isszonyu tüzelést kezdett a spanyol
ütegekre. S a m p s o n hajói a Morró-
tól keletre levö erödöket bombázták és rommá
lötték azokat.

A spanyolok végül kénytelenek voltak
Elganeyböl és Aguadoresböl Santiago felé vo-
nulni vissza. A harcz folyamán a spanyol üte-
gek az amerikai csatasorokat lövöldözték és
megsemmisitettek egy egész századot. Shafter
tábornok egész a város kapujáig nyomtilt
elöre. Már beállt az éj, mikor a harczot meg-
szüntették.

New-York, julius 2.
P l a y a d e l E s t e b ö l tegnapesti

kelettel azt táviratozzák, hogy a harcz egész
alkonyaiig tartott. Az a m e r i k a i a k el-
f o g l a l t á k a s a n t i a g o i k ü l s ö
v é d m ü v e k e t . Az ütközetet hajnalhasad-
takor valószinüleg folytatni fogják, Az ameri-
kaiaknak nagy veszteségeik vannak. A halottak
és sebesültek számát 500-ra teszik.

London, julius. 2.
A "Times” tudósitója jelenti New-York-

ból, hogy megtudta M i l e s tábornoktól, hogy
azt várják, hogy S h a f t e r tábornok holnap
elfoglalja a Morro-erödöt és azután az ame-
rikai hajóhad támogatása mellett S a n t i a g o
d e C u b á t fogja ostromolni. Az utolsó táma-
dás csak szinlelt volt, hogy elvonják az ellen-
ség figyelmét a tengerparti eröditésekröl. Mi-
helyt Morro-erödöt és az E s t r e l l a -
üteget elfoglalták és a kikötö bejáratát elzáró
aknákat eltávolitották, n é g y c s a t a h a j ó
e v e z b e a k i k ö t ö b e é s m e g t á m a d j a
C e r v e r á t . Ez valószinüleg vasárnap reg-
gel fog bekövetkezni.

New-York, julius 2.
Siboneyböl tegnapról érkezett távirat sze-

rint a spanyolok öt óra hosszat tartó elkese-
redett harcz után délután fél 4 órákor v i s s z a -
v o n u l t a k sánczaik mögül Santiago de
Cuba felé. Az amerikai sebesülteket eltávoli-
tották a harczvonalból.

Porto-Rico sorsa.
New-York, julius 2.

A "Commercial Advertiser” jelenti Was-
hingtonból, hogy Brooke tábornok ki van sze-
melve Porto-Rico fökormányzójává. Hir szerint
30.000-nél több embert küldenek Porto-Ricoba.
Néhány ezred már elindult Tampaból.

Spanyol jelentések.
Madrid, julius 2.

B i a n c o tábornagytól M a n i l l á b ó l a
következö hivatalos távirat érkezett L i n a r e s
tábornok árról értesit, hogy a Redondában tá-
borozó amerikai csapatok julius 1-én este
több izben föleresztettek egy lekötött léggöm-
böt, hogy kikémleljék a spanyol hadálláso-
kat. Linares tábornok észrevette azt is, hogy
az ellenség Pogo felé nyomult elöre. A tábor-
nok mitsem tud Escario csapatáról, amelynek
a santiagoi csapatok segitségére kellene mennie.
Az éj beálltakor 22 amerikai hajó volt Havanna s
elött. Tegnap több összeütközés volt a fölke-
lökkel, akik nyolcz embert vesztettek.

Madrid, julius 2.
Egy hivatalos távirat, amely tegnapi ke-

lettel érkezett Santiago de Cubából, azt mondja,
hogy az ellenség hadereje már csak egy mért-
földnyire van a várostól. A támadást mára
várják, de az ellenségnek elsö sorban El-
ganeyt kell bombáznia, ahol V a r a tábor-
nok van néhány századdal. Egyidejüleg a
hajóraj is közeledik, kétségkivül azért, hogy
támogassa a csapatok elönyomulását Agua-
dores felé. Tegnap az ellenség egy
léggömböt eresztett föl, hogy kikémlelje a
spanyol hadállásokat. Segélycsapatok nem ér-
keztek; valamint semmit sem tudnak Escario
csapatáról sem, amely 9 nap elött indult el
Mausanillából.

Ujabb fegyverkezés.
Madrid, julius 2.

A hivatalos lap rendeletet közöl,
amely huszonhatezer embert szólit fegy-
verbe.

Németország semlegessége.
Washington, julius 2.

A kabinet mai ülésén kijelentették, hogy
a kormány biztosan hiszi, hogy Németország
nem fog beavatkozni a manillai ügybe. Mac
Kinley elnök megjegyezte, hogy ö azt a biz-
tositást kapta, hogy Németországnak nincs
szándékában semmiféle barátságtalan akczió.
Az elnök azt hiszi, hogy azok a hirek, melyek
Németország barátságtalan magatartásáról, va-
lamint arról szólnak, hogy Németország radi-
kális eljárásra tökélte volna el magát, alapta-
lanok és meg van gyözödve, hogy komoly
aggodalomra nincs semmi ok.

TÁVIRATOK,
A király vásárlása.

Bács,-julius 2. A király gróf Schaumburg
rossdorfi várát meg akarja venni Mária Valéria fö-
herczegnö számára, hogy unokáihoz közelebb le-
hessen. A várkastély egy órányira van Bécs-Uj-
helytöl (N. Fr. Pr.)

Angol hajók a Keleti-tengeren.
Berlin, julius 2. K i e l b ö l jelentik,

hogy a jövö hónapban óriási angol hadihajó-
raj fogja meglátogatni a Keleti-tenger nagyobb
kikötöit. El fog menni Krisztiániába, Kopenhá-
gába és Stockholmba. Hogy német kikötöbe
is behajóz-e, arról egy szót sem hallani
még. Minthogy azonban a Belten át fog
menni, nagyon Valószinütlen, hogy Kiel-
ben ki ne kössön. Annyi mindenesetre
bizonyos, hogy ilyen hajóraj a Keleti-
tengeren még soha sem volt. Nagyságra és
számra, óriási hajóraj vesz az angol sétán részt.
A hajórajban lesz hat legujabb csatahajó,
amelyek mindegyike 17.900 tonnás, két pán-
czélos, amelyek egyike 17.000 tonnás, és
hat egyéb csatahajó, amelyek egyenkint 10.000
tonnások. Ezenkivül még számos kisebb pán-
czélos czirkálóhajó kiséri a hajórajt.

Uj olasz államtitkárok.
Róma, julius 2. Az államtitkárok kineve-

zését ma tették közzé. Kineveztettek : Mar-
sengo-Bastia belügyi, T a r d i t i tábor-
nok hadügyi, Q u i g i n i - P u l i g a tengernagy
tengerészeti, W o l l e n b o r g pénzügyi, Cos-
tantini közoktatásügyi. C o l o s i m o
földmivelésügyi, C h i a p u s s o közmunkaügyi
és C a p a l d o posta- és távirdaügyi államtit-
kárrá. A külügyi, kincstári és igazságügyi ál-
lamtitkárokat még nem nevezték ki.

Az elökészitett lázadás.
Lemberg, julius 2. Sczieczychenaban nem

öt, hanem harmincz paraszt lesett a kis hely-
ségben tartózkodó katonákra. Valamennyi fel
Tolt fegyverkezve. Öten rontottak a katonákra,
akik löttek, mert látták a többi huszonöt pa-
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rasztot közeledni. Egy Ó-Sandeczben meglött
paraszt bevallotta, hogy a lázadás tervszerüen
volt elökészitve. Minden paraszt számára elöre
kijelölték a helyet, ahol állni fog, az utczát,
amelyen keresztül kell menni és gyülekezési
helyet, ahol a katonai beavatkozás esetére
egyesült erövel védekezni fognak. (N. Fr. Pr.)

Lemberg, julius 2. A .Gazetta Lwowska”-
nak jelentik Limanovából: Siekierczina fal-
vában a junius 30-áról julius elsejére vir-
radó éjszaka egy katonai örjáratot meg-
támadtak a felfegyverkezett parasztok, akik
közül e g y r á l ö t t a k a t o n á k r a .
Az örjárat erre a parasztok közé lött,
de a lövések senkit sem találtak. A ka-
tonai örség parancsnoka a lövöldözés hallatára
katonasággal odasietett és a közeli erdö szé-
lén harmincz felfegyverkezett parasztot vett
észre, akik az erdöbe menekültek. A vizsgála-
tot meginditották.

A montenegrói határvillongás.
Konstantinápoly, julius 2. A lapoknak bekül-

dött hivatalos jelentés szerint a montenegrói feje-
delem táviratot intézett a szultánhoz, amelyben kö-
szönetét fejezi ki azokért az intézkedésekért, ame-
lyeket a nyugalomnak Beraneban való helyreállitá-
sára foganatositottak. Ugyanebböl a czélból meg-
látogatta a fejedelem a cettinjei török követségei is.

A nemzetközi sakkverseny.
Bécs, julius 2. A nemzetközi sakkversenyen

a mai 22. mérközésnél Steinitz gyözött Schlechter
ellenében, Maróczy Schowalter ellenében, Lipke
Janowski ellenében, Schiffers Caro ellenében, Tar-
rasch Baird ellenében, Alapin Trenchard ellenében,
Burn Walbrodt ellenében és Csigorin Marco elle-
nében. Halprin és Blackburne között remis lelt a
játék.

HIREK.
A királyné betegsége.

Nem mai keletü a hir, mely királynénk
betegségéröl szól. Tudja mindenki, hogy felsé-
ges királyasszonyunk hosszabb idö óta bete-
geskedik. A csapás, mely öt életében érte, erös
férfiakat is megtör, nem hogy gyönge asszony,
szeretö anya tudott volna neki ellentállani.

Amikor elhagyja a Burg termeit és
kerülve a császárváros pezsgö életét,az ud-
var fényét és pompáját, távoli vidékek ma-
gányát kutatja fel, akkor gyógyulást keres
azokra a sebekre, melyeket a sors kegyetlen
keze ütött rajta. Ott az erdei utak elhagyatott
csendjében, a hegyek balzsamos levegöjében,
kerülve az embereket, feledni akar. Csoda-e,
ha a sok szenvedés, a mérhetetlen szivfájda-
lom szervezetét is megviselte és gyógyitásra
szorul. Most fürdöbe megy gyógyulást keresni.
Hová és miért, azt egy hivatalos jelentés: a
következökben mondja el:

A császárné és királyné ö felsége ju-
lius közepén Nauheim-fürdöbe megy gyógy-
használat végett. A felséges asszony már
régóta a n e m i á b a n szenved, amelyet a
télen sulyos i d e g l o b (neuritis) és az
ehhez járuló, hetekig tartó álmatlanság tete-
mesen fokozott, ugy, hogy némi szivtágulás
állott be ; ez, teljesen nyugodt életmód mel-
lett, a g g o d a l o m r a o k o t n e m a d ;
mindazonáltal az orvosok sürgösen tanácsol-
ták, hogy ö felsége keresse fel a nevezett
fürdöt és vesse magát alá az ott gyakorolt
szivizom-erösitö kezelési módszernek.

A királyné betegségéröl ez a legujabb
pozitiv bir. A nauheimi fürdö kurája legyen jó
hatással megrongált egészségére és enyhüljön
szenvedése, tünjék el bánkódása, mely évek
óta üzi-kergeti öt, el az emberektöl. Minden
lépését millió és millió magyar figyeli és várva-
várja a róla szóló kedvezöbb hireket.

A hivatalos jelentés következtében, mely-
nek hangja inkább riasztó, mint megnyugtató,
bécsi tudósitónktól bövebb informácziókat kér-
tünk a betegségröl és tudósitónk a következö,
teljesen hiteles helyröl nyert értesüléseket táv-
iratozta nekünk :

Bécs, julius 2.

Az a tény, hogy a királyné julius1 közepe
táján Nauheimbe megy, arra mutat, hogy a
felséges asszony állapotában oly fordulat állott
be. amely erösebben ható kurát tesz szüksé-
gessé, mint aminöt eddig Kissingenben és
Brückenauban használt. A hivatalosan meg-
nevezett fürdöt rendszerint csuzban, rheumá-
ban, föleg azonban szivbajban szenvedök hasz-
nálják. A kurát nagyban elö fogja segiteni a
gyógyitó tornászat és a massage, valamint a
fürdötelep ózondus levegöje. A fürdö a Taunus-
hegységben fekszik. A királyné a kurát dr.
S c h o l l Tivadar fürdöorvos rendeletei sze-
rint teszi.

A felséges asszony tudvalevöleg már a
mult év óta nagyon fájdalmas ischias-ban
szenved, amelynek enyhitésére klimatikus gyó-
gyitó helyeket, különösen tengeri fürdöket ke-
resett fel. A királyné eddig azt hitte, hogy a
fürdökurát a saját tapasztalatai szerint össze-
állitott étrend elösegiti. A királyné a legutóbbi
évben nagyobbára könnyü, tisztán tejböl és
gyümölcsböl álló táplálékot evett.. Csakhogy
épen ez az étrend volt a helytelen. Legalább
hosszu idön át alkalmazva, nem érte el vele a
királyné a várt hatást.

Már akkor, mikor ö felsége Cap-Saint-
Martinban volt, kijelentetlék' az orvosok, hogy
épen az ki nem elégitö táplálkozás következté-
ben a királyné eröbeli állapota nem oly ked-
vezö, mint azelött. Igy már ekkor konstatálták
az anemia tüneteit : növekvö gyengeséget, a
szivmüködés gyengülését és rohamok fellépé-
sét. A királyné még nem érezte magát any-
nyira rosszul, hogy ágyba kellett volna fe-
küdnie, de az orvosok tanácsára hosszu gya-
logsétáiról mégis egy idöre lemondott. Termé-
szetes dolog azonban, hogy az a tény, hogy a
felséges asszony nem mehetett ki naponta
sétálni, pedig ez volt egyetlen gyönyörüsége,
nagyon deprimáló hatással volt a kedélyére.

Azonnal arról kezdett gondolkodni kör-
nyezete, hogy milyen más szórakozást ke-
ressen magának a királyné. A felséges
asszony maga elsö sorban arra gondolt,
hogy görög tanulmányaihoz tér vissza, amelye-
ket egy idöben oly kedvteléssel üzött. Shakes-
peare drámáit szerette volna angolból görögre
forditani. Az orvosok azonban kijelentet-
ték, hogy ily fárasztó szellemi munkára
a királynénak még vállalkoznia sem sza-
bad. Ehelyett inkább azt ajánlották, hogy
foglalkozzék olvasással és jegyezze fel utazási
élményeit. A királyné annyit utazott és annyi
világhirü szép fürdöben volt, hogy arról köte-
teket irhatna.

A királyné állapota a legutóbbi évben
egy irányban nagyon erösen megjavult, ameny-
nyiben ugyanis á l m a t l a n s á g a m e g -
s z ü n t . Azonkivül megváltoztatta a királyné
eddigi önmaga által összeállitott étrendjét, ami
eröbeli állapotára igen jótékony befolyással
lesz. A felséges asszony kisebb sétákat tehet
most is, de a hosszantartó gyaloglásról le kell
mondania.

A leghivatottabb helyröl eredö értesülé-
sek szerint a királyné állapota k ö z v e t l e n
a g g o d a l o m r a n e m a d o k o t . A ki-
rályné csakis az orvosok tanácsának engedve,
vetette magát alá egy erélyes kurának avégböl,
hogy szenvedéseitöl szabaduljon.

A királyné 16-án megy csak Nau-
h e i m b a . Fogadására már minden elökészü-
letet megtettek a Wrach-villában. Minthogy a
királyné nagyon szereti a kertet, egy német
birodalmi épitész, aki a német császár kertésze,
volt azelött, átalakitja a villa kertjét.

Bécs, julius 2.
Jól értesült helyröl eredö hirek

szerint a királynén már ezelött két évvel
mutatkoztak a szivtágulás tünetei. A ki-
rályné akkor Biarritzban volt. Akkor
sokszor rohamai voltak a felséges asszony-
nak és a megijedt környezet azonnal
táviratozott a királynak, aki nyomban
Biarritzba utazott. A király megtudta
itt, hogy a királyné betegsége az elég-
telen táplálkozás következménye. Rá-
birta tehát arra, hogy gyakrabban
egyék. A királyné ugyanis néha egész
napon át nem evett egyebet egy fagylalt-
nál. Ö felségének szivtágulása az ane-
miára, az anemia pedig az elégtelen
táplálkozásra vezethetö vissza. A királyné
betegsége tehát onnan eredt, hogy na-
gyon keveset eszik. Ha egy nap. evett
is valamit, másnap már nem tette ezt.
Azonkivül nem akar abba beleegyezne
hogy állandóan orvos legyen mellette.

A lainzi állatkertben sétált legutóbb
a királyné. De nagyon hamar kifáradt,
amiért 70 székkel többet tettek a kertbe.
Mindig kocsi követte, hogy ha esetleg el-
fárad, felvegye. A királyné soha sem en-
gedte meg senkinek, hogy kisérje. Min-
dig egyedül maradt.

A hivatalos közlés czélja az, hogy
arra az esetre, ha a királyné nem venne
részt az osztrák jubileumi ünnepségeken,
azt másnak ne tulajdonitsák, mint a fel-
séges asszony betegségének.

*

Mint föntebb megemlitettük, a királyné
csak julius közepén kezdi meg kuráját. Ma
felséges férjével Ischlbe érkezett a királyné
és megérkezéséröl a következö távirat szól:

Ischl, julius 2.
A király és a királyné ma délután egy

óra tiz perczkor, ideérkeztek s a hatóságok
fejei fogadták öket. A pályaudvartól a császári
villáig a tisztviselöi kar, a papság, az egyesü-
letek és a tanulóifjuság állottak sorfalat és
lelkesült örömriadallal üdvözölték a felségeket.

Ferencz Szalvátor föherczeg és Mária
Valéria föherczegnö gyermekeikkel ma dél-
után ideérkeztek és a király ö felsége üdvö-
zölte öket.

Julius 1-ével uj elöfizetés nyilt az "Orszá-
gos Hirlap ”-ra.

Elöfizetési i r :

Julius hóra . . . . . . . . 1 frt 20 kr.
" 1-töl szeptember 30-lg . 3 frt 60 kr.
" l-töl deczember 31-lg . 7 frt — kr.

Kérjük azokat a vidéki elöfizetöinket, kiknek
elöfizetése junius 15-én lejárt, hogy az elöfizetés
mielöbbi megujitásáról gondoskodni sziveskedjenek,
nehogy a lap pontos küldése fennakadjon.

Nyáron az egész fürdöévad alatt, elöfizetöink
kivánságára, a l a p o t b á r h o v á u t á n u k
k ü l d j ü k , akárhányszor változtassák is tartózko-
dásuk helyét. Kérjük aeonban minden czlmválto-
zásnak a régi czim felemlitésével való pontos

közlését.
A föváros környékén levö nyaralókban ponto-

san és e lehetö legkorábban kézbesittetjük a lapot

A kiadóhivatal.

Lapunk mai száma 22 oldal.

— Uj miniszteri tanácsos. A hivatalos lap
mai száma közli, hogy a király Márffy Albin osz-
tálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi czimet és
jelleget dijmentesen adományozta.
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— A Miklós-Dániel-ügy. A következö levél
közzétételére kértek fel bennünket:

Méltóságos dr. Miklós Gyula urnak. Helyben.
Tisztelt barátom ! Kivánságod folytán vál-

lalkoztam annak a szerinted fenforgó kérdésnek
tisztázására, hogy a báró Dániel Ernö kereske-
delemügyi miniszter ur 1896. január 28-iki be-
szédében reád vonatkozólag tett kijelentések sér-
téssel illetnek-e ? E czélból ö nagyméltóságával
az ö akkori beszédét tüzetesen áttekintvén. arra
a meggyözödésre j u t o t t u n k , hogy a mi

e beszédben a boldvavölgyi vasut létesité-
sére vonatkozik; az a tényállásnak az ak-
ták alapján történt szabatos ismertetése. Ugy
ebböl a tényállásból, mint az e g y é b k é n t
n e m i s á l t a l a d s z e r k e s z t e t t provi-
ziós levél tartalmából levont konzekvencziák en-

nélfogva s z e r i n t ü n k csakis akkor érinthették
vagy sérthették volna a Te erkölcsi reputáczió-
dat, ha Te a proviziós levéllel magadat bármi-
kor bármiben azonositottad volna ; miután pedig
ez részedröl nem történt. abban a meggyözödés-
ben vagyok, hogy a miniszter urnak kijelenté-
seibe a személyes sértés czélzatát belemagya-
rázni sem lehet. Fogadd baráti kézszoritásomat.
Budapest, 1898. junius 28-án, öszinte hived

G a j á r i Ödön s. k.
Mikor ezt a levelet közreadjuk, megjegyez-

zük, hogy a miniszter idézett beszédét ujra át-
olvasván, magunk is meggyözödtünk, hogy annak
a tényállásra vonatkozó része mindenben megegye-
zik Miklós Gyulának ez évi junius 10-én közzétett
nyilatkozatával.

— Gróf Zichy Jenö expedicziója. Tobolskböl
táviratozzák, hogy gróf Zichy Jenö expedicziójával
tegnap odaérkezett.

— Ezt csak nemes ember értheti. Bismarck-
ról irja egy német lap a következö jelenetet, mely.
hiven jellemzi a herczegben is nagy mérték-
ben meglevö porosz dölyföt. Mint a porosz tarto-
mánygyülés tagja, egy gyülésen összetüzött valahogy
a jegyzövel. A sértés, melyet a herczeg a jegyzön
elkövetett, olyan sulyos volt, hogy az elnök emel-
vénye elö czitálta Bismarckot.

— Kövesse meg a jegyzö urat, szólt az elnök.
A herczeg méltatlankodva, felelt:
— Azt nem teszem, nem is tehetem!
— Már hogy ne tehetné, ha akarja? kapa-

czitálta az elnök. Mire Bismarck nagy ingerültség-
gel ezt mondotta:

— Azt ön nem érti! Ehhez csak nemes em-
ber érthet!

— És ön nekem mondja ezt? Nekem, aki
kétezer esztendöre tudom visszavinni a családfámat?!

A herczeget ez a nem várt trompf lehütötte.
Haragja és gögre elült. Szö nélkül visszament a
helyére.

— Szolgálati jubileum. A Fonciére, Pesti
biztositó-intézet igazgatója, R e i c h Mór tegnap
töltötte be az intézetnél való szolgálati idejének
25-ik évfordulóját, amely alkalomból az igazgató-
sági és a tisztikar részéröl ovácziókban rés2esülL
Az ünnep az intézetnek tanácstermében folyt le.
A nagyszámu értékes ajándéktárgyakat beszédek
és diszes üdvözlö feliratok kiséretében nyujtottak
át. Az ünnepelt igazgató az intézet hivatalnokai
és szolgái nyugdijalapja javára 2000 koronát ado-
mányozott. Este banket volt a Royal-szálloda disz-
termében.

— Megszökött szerelmesek. A bécsi rend-
örség, érdekes ügyben folytat nyomozást, melynek
részleteit a legnagyobb titokban tartották. A nyo-
mozás szálai-kiterjedtek már Budapestre is, de a
bécsi rendörség az esetet rendörségünkkel nem kö-
zölte, hanem leküldte két legügyesebb detektivjét.
Az eset részletei a következök : Sch. bankárnak
Bécsben nagyforgalmu bank- és bizományi üzlete
van már mintegy husz év óta és ezért általános
bizalomnak és tiszteletnek örvend. A dusgazdag
bankárnak csak két leánya van, melyek
közül az idösebb tizennyolcz éves gyönyörü, szép
és igén müvelt leány. Noha a bankárlány
minden vágya teljesült s udvarlókban sem
volt hiánya, mégis mindig szomoru és levert volt.
Különösen az utóbbi idöben családjával még ét-
kezni sem akart. Szeretö atyja hiába kérdezte,
kiván-e valamit, a leány nem adott felvilágositást
szomorusága felöl. Buskomorságának tárgya atyja
irodájában alkalmazott levelezö volt Ebbe a fiatal
emberbe volt szerelmes a szép leány és volt alkal-

muk naponta találkozni, de viszonyukra senki sem
jött rá. A levelezö annyira hatalmába keritette a
leányt, hogy rátudta beszélni, szökjék el vele és
vigye magával atyja pénztárából az összes kész-
pénzt. A leánynak azzal a biztatásával adott bá-
torságot, hogy atyja ugysem adná hozzá feleségüli
hanem ha megkérné kezét, elkergetné irodájából s
akkor nem találkozhatnának többé. A ravasz leve-
lezö még azt a napot is, bevárta, midön a
bankár nagyobb összeget kap kézhez. Ekkor
kiraboltatta a leánynyal a pénztárt és fényei
nappal megszöktek. Az ellopott összeg kitett
30.000 forintot, de az apa nem a pénzt akarta
vissza, hanem leányát s különösen azt akarta,
hogy leánya szégyenét senki meg ne tudja. A sze-
relmesek fövárosunk felé vették utjukat s a
"Royal” nagyszállóban béreltek egy háromszobás
elegáns lakást az elsö emeleten. Akkor lepte meg
öket a két. bécsi detektiv, midön ebédnél ültek. A
leány nagyon megijedt, de a levelezö egy csöppet
sem látszott törödni a dologgal, mert jó étvágygyal
falatozott tovább és a két németet meg is kinálta
jó bikavérrel. Aztán mentek vissza Bécsbe, de ugy
látszik, a ravasz levelezö eléri czélját, mert a leány
semmi áron sem akart külön kupéba beszállani és
azt hajtogatta a detektivek elött, ha elválasztják
kedvesétöl, megöli magát.

— A háziasság és az egyszerüség. Régen
tudja, régóta mondja mindenki, hogy a nöknek két
legszebb tulajdonsága a háziasság és az egyszerü-
ség. De épén az a báj, hogy csak tudják és mond-
ják, de nem nagyon iparkodnak a szülök, hogy
egyszerüen és háziasan neveljék leányaikat. A
házias leányoknál manapság sokkal többre becsü-
lik azokat, akik minden sportban elül vannak és
hogy az egyszerüség már régóta eltünt, azt . nem
is kell hosszasabban bizonyitgatnunk, A sok tollas
kalap, a csipkével, tengernyi fodorral, diszitett
ruhák, a piperék épen nem szólnak az egyszerüség
mellett és maholnap már ujjal mutatnak azokra a
leányokra, akik egyszerüek. Ezek jutnak az eszünkbe,
amikor az Országos Nöképzö-Egyesület elnöksége
által kibocsátott felhivást olvassuk, melyet özv.
gróf T e l e k i Sándorné, R u d n a y Józsefné,
E m i c h Gusztávné és C s i k y Kálmánné irt
alá. Ezek az elökelö uri asszonyok azok, akik a
háziasságot és egyszerüséget hangoztatják. A fel-
hivás többek között ezeket mondja :

Az Országos Nöképzö-Egyesületnek egyik
fötörekvése, hogy annyira hézagpótló internátusát
(bennlakással egybekötött), nevelö intézetét kibö-
vithesse, s ez által a vidéki szülöknek é r elsö
sorban a fövárostól távol lakó földbirtokos osz-
tálynak is módot nyujtson arra, hogy teljes meg-
nyugvással elhelyezhessék leánygyermekeiket oly
helyre; ahol nemcsak alapos képzettségükre, hanem
a családi kört helyettesitö és a lelkületet nemesitö
erkölcsi nevelésére is anyai gond fordittatik.
E czél elérésére fötörekvésünk, hogy a 14-ik
életévüket betöltött leányok számára berendezett
ugynevezett továbbképzö tanfolyamunkat ruha és
fehérnemü szabásával és varrásával, ruhafolto-
zással és ezek betetözésére mosás és vasalással
egybekötött fözési tanfolyamunkat mindinkább
kerek egészsié kibövithessük. Minthogy a tanuló
leány egyik föékessége az e g y s z e r ü s é g ,
azért igen kérjük a tisztelt szülöket, hogy ugy
öltözék, mint hajviselet tekintetében nyujtsanak
az egyesületnek segédkezet e részben és járassák
a növendékeket mennél egyszerübben. A bennlakás
dija ezentul is a régi 400 forint marad,
hogy az-ellátás jutányosságánál fogva is, mennél
több vidéki szülönek lehetövé váljék leányát ez
intézetben elhelyezhetni. Elöjegyzések és beiratás
tekintetében J a n i s c h Józsefné igazgató urnö-
höz kell fordulni, Budapest, zöldfa-utcza 38., ki
kivánatra részletes programmal is szolgál.

Az intézet ajánlgatását nem tartjuk szüksé-
gesnek. Maga ajánlja magát legjobban azokkal a
jelszavakkal, amelyekkel a szülökhöz fordul. Azt
hiszszük,' eleinte furának fogják találni a szülök,
hogy leányaiknak az egyszerüséget ajánlja ez az
intézet, de késöbb helyesnek fogják azt találni.

— Személyi hir. Báró Dániel Ernö keres-
kedelemügyi miniszter julius és augusztus hóna-
pokban a szokásos kihallgatásokat nem tartja meg.

— Földrengések. Wiesbadenból jelentik:
Wiesbaden környékén és Schwalbachban délután
igen erös földrengés; volt. — Zárából táviratozzák:
Hajnali 5 óra 20 perczkor Dalmácziában két helyt

volt erös földlökés. A sinji kerületben sok ház be-
dölt vagy máskép megrongálódott. A meginditott
nyomozások szerint n é g y e m b e r m e g h a l t
és 40 megsebesült.

— A "halotti énekek” Jubileuma. Most két-
száz éve innak, — mint debreczeni levelezönk
irja, —hogy a magyar református egyház által
használt halotti énekek a helvécziai vallástételt
követö tiszántuli egyházkerület rendeléséböl némely
elöbbenieknek kihagyásával és ujabbaknak hozzá-
jok adásával kibocsátattak. Az összegyüjtést Szil-
vásujfalvi Imre akkori tudós, debreczeni prédikátor
eszközölte, ki az elsö kiadáshoz rövid "Elöbeszé-
det” is irt, mely k e l t D e b r e c z e n b e n ,
P ü n k ö s d h a v a 12. 1698. — Ezt az elöszót
azóta is minden ujabb kiadásban ott találja az
olvasó. Az énekek gyüjtöje érdekes és eredeti mó-
dón igazolja az összegyüjtést, mondván, hogy nem
vizsgálja a divatozó egyházi szokások és czeremó-
niákból melyik legyen jó, melyik nem, de "mivel-
hogy mi közöttünk halott-temetéskor énekelnek”,
az énekeket összeszedte e könyvecskébe, hogy
"azok együtt lévén, az éneklö efféle szolgálatban
élhessen velök.”

— A dohány-reform. A sok mindenféle re-
form között talán még ez egyik legczélszerübb.
Eddig sok baj volt a magyar dohánynyal, külö-
nösen az árával. Továbbá a dohányjövedék igaz-
gatóságának is kellemetlenségei voltak, mert vérzö
szivvel kellett látnia, hogy az amerikai dohány
teljesén legyürte a magyart. És emellett egyre du-
sabban termett az anyaföld és egyre növekedett a
termelö terület. A dohányjövedék igazgatósága
aggodalmas napokat élt. Mit tevö legyen, mikor az
amerikai dohány olcsóbb, mint a magyar, a piacz
rohamosan fogy, a termés pedig rohamosan na-
gyobbodik. Ilyen körülmények között az egyetlen
helyes elhatározás az volt, hogy a dohányjövedéki
igazgatóság kimondotta; hogy az olcsó amerikai
dohányt, olcsó magyar dohánynyal kell az
ó-világból kiszoritani. A reform czélszerüségé-
nek szigoru megitélhetése véget hozzánk is kül-
dött az igazgatóság amaz uj olcsó dohány minden
fajtájából. És a mi jópipás szaktekintélyeink egytöl-
egyig ugy nyilatkoztak, hogy az uj égetni való
czikkek nemcsak olcsók, hanem k i v á l ó a n j ó k
i s . Az általános árjegyzésben a száz grammos 92
fillérbe kerülö szivarka dohány, az öt darabonkint
20 fillérért kapható H u n n i a szivarka és a száz-
grammos 70 filléres finom pipadohány képviselik a
reformot. Az uj k ü l ö n l e g e s s é g e k pedig
ezek: válogatott rétháti, érsekujvári, vagy szent-
andrási pipadohány 100 grammonkint 1 korona 20
fillér, rövidre vágott muskotály, faddi, verpeléti,
rétháti 100 grammonkint 92 fillér, hosszura vágott
erdélyi 500 grammjával 4 korona 60 fillér. Hogy
melyik a legjobb a sok jó és jobb között, annak
eldöntése az izlés és a vagyoni állapot körébe
tartozik.

— Házasság. Dr. Doktor Sándor egyet, tanárse-
géd, Kézsmárszky tanár klinikájának elsö asszisztense,
nöül vette Geller Delyt, Geller Józsefnek, az is-
mert fövárosi nagyiparosnak leányát. Az esküvö ma
volt a Kálvin-téri ré:ormátus templombon.

— Öngyilkos rabbi. Mint p o z s o n y i tudó-
sitónk táviratozza, az ottani neolog hitközség rab-
bija, dr. D á v i d Gyula, másodemeleti ablakából
ma reggel három óra tájban az utczára leugrott,
ahol szétroncsolt tagokkal holtan terült el. Végze-
tes tettének okát nem ismerik. A tudós rabbit Po-
zsonyban széles körökben ismerik és tisztelik; ö
volt az, aki körülbelül 26 év elött megalapitotta a
neolog hitközséget, melynek ez idö óta rabbija volt.

— A rablógyilkos vallomása. Devecser-
böl jelentik : A csendörség által tegnap elfogott
K i s C s o n k a János, a nagyvázsony-szentgáli
uton elkövetett rablógyilkosság tettese, a csendörség-
nek bevallotta azt is, hogy Balatonfüreden Az Auer
Dezsö fövárosi bankárnál elkövetett betörésben ré-
szei. A rablógyilkos vallomása szerint a balaton-
füredi betörést hárman követték el. Kis Csonka
János a csendörségnek megnevezte társait a bala-
tonfüredi betörésnél és igy legközelebb ezek is hu-
rokra kerülnek
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— Juliusi mese. Báró K e m é n y György-
röl ma a fövárosi lapok megirták, hogy eröszakkal
elmegyógyintézetbe szállitották, noha teljesen egész-
séges. Ma azután kiderült, hogy a fiatal báró a
maga jószántából vétette föl magát az elmegyógy-
intézetbe és addig marad ott, ameddig ö akarja.
Ügyvédjének ugyanis ma levelet irt, melyben el-
mondja, hogy a Schwartzer-féle elmekórházban
idegbaja gyógyitása végett van és állapota a
mint örvendve tapasztalja, folyvást javul. Néhány
napig még az intézetben marad, ahol a legnagyobb
kényelemben él, ámbár módjában tan az intézet
bármely pillanatban való elhagyása és reméli, hogy
idegbetegségéböl teljesen kigyógyul. Végül kéri ügy-
védjét, hogy édesanyját a körülmények felöl nyug-
tassa meg.

— Csendörörsök megerösitése. Mint
l ö c s e i tudósitónk táviratozza, Szepesmegye
alispánja ma táviratilag Jurgó és Friedmanova
csendörörsök megerösitését kérte a kassai
csendörkerületi parancsnokságtól. Attól tarta-
nak ugyanis, hogy a Galiczia határán fekvö
községekben, amelyek az emlitett csendör-
örsökhöz tartoznak, zavargások lesznek.

— Az országos jégverés. Még mindig érkez-
nek ujabb táviratok, amelyek a jégverés okozta
óriási pusztulásról mondanak hirt. Igy Borsodme-
gyében, föleg az egri járásban mult hónap 26-án,
27-én és 28-án rombolt és pusztitott a jégverés.
Nagy-Becskereken a vihar közepette a villám be-
ütött egy házba, mely csakhamar lángba borult.
Koint Miklós és Wekl József behatoltak a lángok
közé, hogy az értékesebb dolgokat kihozzák, de a
tetö leszakadt mögöttük s csak nagynehezen tud-
ták öket megmenteni. Mindkettö sulyos égési sebe-
ket szenvedett. — K o l o z s v á r o t t és környé-
ken nagy vihar volt, de jég nem esett. Annál in-
kább pusztitott — mint löcsei tudósitónk távira-
tozza — Répás-Toliszka és Ulozsa községekben.

— Nemzetközi igazolójegyek. A nemzetközi
igazolójegyek L u k s c h Vilmos urral együtt Ausz-
triából jöttek át mihozzánk. Mikor ott kitiltották,.
nálunk forgolódtak egy ideig, most azonban a bel-
ügyminiszter a következö rendeletet bocsátotta ki
ellenük:

"Bizonyos Luksch Vilmos "Nemzetközi
igazolójegy” elnevezéssel oly ürlapokat hozott
forgalomba, melyeknek czélja: valamely személy
azonosságát kellöen hitelesitett közjegyzöi bi-
zonylat, valamint a hozzáfüzött arczkép segé-
lyével igazolni.

Minthogy ezen igazolójegyek a reájuk ve-
zetett aláirásuk és hitelesitések folytán hivatalos
okmány látszatával birnak s igy könnyen félre-
értésekre és visszaélésekre szolgálnak, különösen
pedig az utlevélre vonatkozó szabályok kijátszá-
sara és a katonakötelezettség alól való kibuvásra
könnyen felhasználhatók: azoknak forgalomba
hozatalát ezennel eltiltom, ezen tilalom áthágását
az 1879 : XL. törvényczikk 1- §-a alapján kihá-
gásnak nyilvánitom és száz forintig terjedhetö
pénzbüntetéssel sujtani rendelem.

Erröl a törvényhatóságot tudomás és mihez-
tartás, illetve további intézkedés végett értesitem.
Budapesten, 1898. évi junius hó 24-én. A mi-
niszter helyett: Széll s. k. államtitkár.”

Luksch ur 1 forint 20 krajczárért vesztegette
ezeket a nemzetközi igazolójegyeket, a vevö azután
hitelesittette az aláirását valamelyik közjegyzönél és
bátran használhatta utlevélnek. Most ez üzelmeknek
egyszersmindenkorra véget vetettek.

— Kedves lakásadó. Zatluka József, aki a
nádor-utcza 38. számu házban lakik, foglalkozására
iparos, de mellékesen lakáskiadással is foglalkozik.
Igazmondás nem emberszólás, ennélfogva bátran
kimondhatjuk, hogy Zatluka ép olyan rossz iparos-
nak, mint lakásadónak, söt a házigazdája tanusága
szerint, lakónak is. Zatlukának kicsiny lakásában
Perlein Henrik gyári munkás és a felesége voltak
az albérlöi, akik a heti két forint szálláspénzüket
mindenkor pontosan megfizették. Egyszer hire jön,
hogy a háziur kiteszi Zatlukáékat a lakásból, mi-
vel nem fizetnek házbért. Perlein Henriket mód
nélkül felböszitette Zatluka könnyelmüsége, mivel-
hogy a töle kapott pénzt többi keresetével
együtt elitta, ahelyett, hogy a házbért megfizette
volna. Perlein néhány héttel ezelött kijelentette la-
kásadójának, hogy ö addig egy krajczárt sem fizet,
amig Zatlukáék a háziurral rendbe nem jönnek,
mert ö tudni akarja, hogy megmaradnak-e a lakás-
ban, vagy nem ? Zatluka megigérte az ügy rende-

zését, mire Perlein megkegyelmezett és fizetett. Az
igérelét azonban nem teljesitette. Az albérlö, akit
már boszantott, hogy olyan sokáig lebeg fölöttük
a kiköltöztetés Damokles-kardja, ma türelméböl
végkép kifogyva, könyörtelenül megtagadta a fize-
tést Zatluka erre iszonyu dühbe jött, mert a szom-
szédos vendéglökben már várta az asztaltársasága
és a Perlein két forintján kivül égen-földön egy
krajczárja sem volt. Dühében nekirontott lakóinak
és ugy elverte öket, hogy több helyen véreztek. A
mentök kötözték be sebeiket. Zatluka ellen már
megtette a rendörségnél a följelentést Perlein.
Ezekután aligha fog egyelöre albérlöt kapni a ked-
ves lakásadó.

— A fiumei sikkasztó. Lapunk legutóbbi szá-
mában hirt adtunk arról, hogy B a u e r Géza, a
fiumei S c h e n k e r - c z é g alkalmazottja, 26.000
forint elsikkasztása után megszökött. A sikkasztás-
ról ma a következöket táviratozza tudósitónk:
B a u e r igen intelligens, több nyelven beszélö
tisztviselö volt. Állitólag Bécsujhelyen föhadnagy
is volt, de a katonaságtól távoznia kellett; ekkor
beállt pénzügyörnek, majd Schenkerhez jutott, hol
az áruk kiváltásával és megvámolásával bizták meg.
A rendörség legalább száz helyre táviratozott, de
eddig seholsem jutottak a sikkasztó nyomára. A
rendörség azt hiszi, hogy Bauer tegnap délben mint
exfékezö egy tehervonaton Zágráb felé ment. A
rendörség e hitét arra alapitja, hogy Bauernek
egyik fékezö-ismeröse vasuti bluzt és sapkát adott.

— A budai rablógyilkosság. A vizivárosi te-
metöben meggyilkolva és kirabolva talált Podolszky
Alajosné, született Wendl Anna ügyében eddig
folytatott nyomozás eredményre nem vezetett. Po-
dolszkyné junius 24-én két órakor délután távozott
él hazulról. 3 órára a temetöbe érkezett és 6 óra
tájban találták holtan. A gyilkosság tehát 3 és 6
óra közölt történt. Az idöben sok ember idözött a
temetöben, részint munkások, kik füvet kaszáltak,
vagy mással foglalatoskodtak. Az eddig kinyomo-
zottak és kihallgatottak semmi pozitiv adattal nem
tudlak szolgálni. Annak idején az elrablott tárgyak-
nak : a lencsealaku arany fülbevaló s a szent
Alfonz-éremnek leirását a rendörség már közre-
adta, de eddig senki sem akadt, aki a tárgyak ér-
tékesitése kapcsán nyomra vezethetett volna. A
rendörség most annak, aki a tettes kilétére nézve
nyomravezetö adatokat képes szolgáltatni, 100 fo-
rint jutalmat ad.

— Hivatalvesztés a vallás miatt. Baksá-
nyi Árpád csorvási evangélikus tanitót — mint
b é k é s c s a b a i tudósitónk táviratozza — a bé-
kési esperesség egyházi törvényszéke hivatalvesz-
tésre itélte el és minden egyházi hivatalra képte-
lennek jelentette ki. Baksányi büne az, hogy római
katholikus leányt vett nöül és rezerválist adott ar-
ról, hogy születendö gyermekeit a katholikus hitben
fogja, felnevelni.

— A vizsga miatt. Jakab Gyula ágostonfalvi
születésü 21 éves raktárfelvigyázó-gyakornok a fe-
letti elkeseredésében, hogy a felvigyázói vizsgála-
tot nem tudta letenni, ma reggel a Hungária-ut
közelében a szegedi vonat elé vetetté magát, mely
a szó szoros értelmében lefejezte. A bonczoló-
intézetbe vitték.

— Eltünt. Grünwald Lajos raktáros bejelen-
tette, hogy öcscse, Grünwald Géza irodai gyakor-
nok, Terézkörut 25. szám alatti lakásáról eltünt.
Tegnap névjegyet kapott töle, melynek soraiból
arra következtet, hogy öngyilkossági gondolatokkal
foglalkozik.

Kedves testvéreim! ne hagyjátok el, visel-
jétek gondját szegény hugomnak. Vigasztaljátok
meg édes anyánkat.

Az eltünt középmagas, nyulánk termetü,
arcza hosszas, haja fekete, szeme barna, bajusza
pelyhedzö.

— Eltünt ékszerek. Herczeg Sch. Zs. junius
27-én éjjel a déli vasuton Budapestre érkezett és
mig az állomásról bérkocsin a Damjanics utczáig
ért, egy fekete börtáskában tartott háromezer fo-
rint áru különbözö ékszere eltünt. Nem tudja el-
vesztette-e, vagy ellopták. A táskában volt egy
kivül ezüst, belül vörös selyem áthuzatu ékszer-
tartó, ebben pedig 4—5 üveg ilatszer ezüst lecsa-
varható dugóhuzóval és E. T. monogrammal, egy-
pár aranyba foglalt fülbevaló borsónagyságu gyé-
mántokkal, egy S alaku melltü brilliansokkal s
rubinokkal kirakva, egy hosszu aranyláncz, mely-
nek végén kicsiny fonott láncz van, lecsüngö plaj-
bászszal. egy fonott karperecz rubinnal.

— Borus szerelem. V a j d i t z k a Száli,
egy tizenkilencz esztendös leány, aki a Vadász-
utcza 27. számu házban lakik, halálosan szerelmes
volt egy mesterlegénybe. A fiatalember hosszabb
ideig viszonozta a nagy szerelmet, egyszer azon-
ban mást gondolt és otthagyta a leányt. Az el-
hagyott leányt mód nélkül lesujtotta kedvesének
hütlensége és egészen a bánatnak adta magát. Az
elpártolt ifju tudta, hogy milyen hatásu volta sza-
kitásnak a leányra s ma — könyörületböl — meg-
látogatta. Vajditzka Száli nagyon megörült a vi-
szontlátásnak, a fiatalember azonban sietett ki-
jelenteni, hogy ebböl a látogatásból ne vonjon le
semmi következtetést.

— Hát nem akarsz tovább szeretni ? kér-
dezte a leány bánatosan.

— Nem ! felelt a fiatalember röviden.
— Akkor — — akkor leugrom az emelet-

röl ! szólt az elkeseredett leány.

— Azt szeretném látni! mondta a fiatalem-
ber nevetve.

— Alig mondta ki az utolsó szót, a leány
már átvetette volt magát a korláton és sulyosan
megsérülve, eszméletlen állapotban terült el az
udvar kövezetén. A mentök bevitték a Rókus-kór-
házba.

— Baleset. U j v á r y György, Czeglédi szü-
letésü, huszonhét éves vasuti hivatalnok-gyakornok)
ma éjjel a dunakeszi állomáson az ütközök közé
került, ahonnan halálos sebekkel huzták ki. Eszmé-
letlen állapotban hozták be a Rókus-kórházba.

— Leszavazott kulturegyesületek. Az e czim
alatt lapunk tegnapi számában megjelent közlemény
helyreigazitásául S z a l a y Imre nemzeti muzeumi
igazgató annak a közlésére kér fel bennünket, hogy
az az állitás, mely szerint a muzeumok és könyv-
tárak országos tanácsa e hónap 1-én tartott ülésé-
ben az E. M. K. E., a dunántuli s a felvidéki köz-
müvelödési egyesületek kérvényeit leszavazta, telje-
sen valótlan és tendencziózus. A nevezett egyesü-
letek által létesitendö könyvtárakra ugyanis 1500
forintot szavazott meg s a muzeumok és könyv-
tárak országos föfelügyelöje a nevezett három egye-
sületet legközelebb fel is fogja szólitani ama köz-
ségek megnevezésére, amelyekben a könyvtárak
felállitandók lesznek.

— Két palaczk sörért. A Dréher-féle sörfözö
egyik munkása, egy S t e i n k o v i c s nevü ember
az éjjel bemászott az ablakon az egyik erjedö
pinczébe, hogy sört lopjon. Két palaczkot töltött
meg és zsákmányával távozni akart az ablakon át,
az ablak mellett forgó tranzmissziós kerék azon-
ban megragadta és egészen magára csavarta a ha-
lálra rémült embert. Néhányat forgott a nagy kerék
az elcsipett tolvajjal, aztán lelökte az öt méter
mélységü pinczefenékre, ahol reggel halva találták.
A rendörség a törvényszéki orvostani intézetbe
szállitotta a rosszul járt tolvajt, akit föl fognak
bonczolni.

— A Szelezsán Tógyer étvágya. A biharvár-
megyei Szelistyén, de meg messze környéken is
nagy a hire Szelezsán Tógyer étvágyának. A sok
között az a legenda is járta róla, hogy József-baka
korában felkosztolta az altiszti iskola menázsiját
egy óra alatt egymagában. Szegény Tógyer halál-
nak halálával lakolt most a nagy gyomra miatt.
Szombaton fogadott a czimboráival, hogy öt kiló
nyers bürgehust eszik meg egy zsömlye melléklet-
tel, egy pint meggypálinka kiséretében. Három
pengö forintban állt a fogadás. Tógyer a fél falu
szemeláttára becsülettel meg is nyerte a három
forintokat, de söt még ráadásképen két savanyu
ugorkát is leguritott. Aztán a derülö kamerádokkal
nagy jókedvvel elindult a nagykorcsmába némi
muzsikaszóra. A korcsma ajtaja elött aztán egyszer
csak elsápadt a nagy legény, kéket-zöldet játszott
az ábrázatja, a szeme is kidülledt:

— Vizet, jaj, adjatok vizét I — kiáltotta
rekedten.

És nyomban a földre rogyott az elképedt
pajtátok elött Mire a doktor odaért, sem volt már
benne élet: pár percznyi irtóztató vonaglás után
kiszenvedett. Halálra ette magát
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— Munkásgyülések a fövárosban. Holnap,
vasárnap, hat munkásgyülés lesz a fövárosban. A
gyülések a következök :

A budapesti szabósegédek gyülése délelött
fél 11-kor a Szentkirályi-utcza 4. szám alatt. Napi-
rend : Az á l t a l ános titkos választási jog.

A budapesti munkásképzö egyesület gyülése
délelött 11-kor a Mária-Terézia-tér 14. szám alatt.
Napirend : A munkások és a müveltség. A munkás-
képzö egyesület czélja és haszna.

Munkásgyülés délután 3 órakor Köbányán.
Napirend : Az általános választói jog és a kormánv;.

Tót munkások gyülése délután 4-kor öröm-
völgy-utcza 9. szám alatt. Napirend : Általános vá-
lasztási jog. Munkások helyzete. A sajtó.

Serfözö- és kádármunkások gyülése délután 4
órakor a jászberényi-ut 17. szám alatt. Napirend :
A szakmunkások helyzete. Inditványok.

Munkásgyülés II. kerület fö-utcza 74. szám
alatt. Napirend”: Munkások helyzete. Az önképzö-
egylet czélja és haszna.

— Kifogott holttest. Ma reggel a Ferencz
József-hid budai oldalán egy, a 38-ik gyalogezred-
hez tartozó zenész-szakaszvezetö holttestét fogták
ti a Dunából. Az uj temetöbe szállitották. Személy-
azonosságát eddig nem tudták megállapitani.

— Ml középkoriak. Egy világjárd franczia
nézte meg a minap a Bem-Petöfi körképet. Legin-
kább a góbék vitézsége érdekelte, akik kaszával
rontanak neki a hidon elötörö orosz gyalogság tö-
mött sorainak. Kevés vártatva odaszól aztán a
kalauznak:

— És önök még tagadják, hogy hátramara-
dottak. Ilyen vitézséggel — corp á corp — csak a
középkor hösei tudnak harczolni.

= Villamos és gázcsillárokat ajánl a CsiIIár-
gyár részvénytársaság, Budapest, VU., Ilka-utcza. (Köz-
lekedés zuglói közuti vasuttal.)

Napirend.
N a p t á r : Vasárnap, julius 3. Római katholikus:

3. 5. Jézus sz. v. — Protestáns: B. 4. Jáczint. — Gö-
rög-orosz : (junius 21.) D. 4. Julián. — Zsidó : Tham.
13. — Nap kél 3 óra 52 percz, nyugszik 7 óra 43
percz. — Hold kél 7 óra 39 percz délután, nyugszik
éjjel 2 óra 51 percz.

A miniszterek nem fogadnak.
Technologiai iparmuzeum nyitva 9—l-ig és

i—5 óráig,
Természetrajzi gyüjtemények muzeuma

nyitva 10—12-ig. (Muzeum-körut 4.)
Az uj országház kupolacsarnoka megtekint-

hetö 10—l-ig 50 krajczár belépödij mellett.
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetöben

nyitva este 5 óráig.
Iparmüvészeti muzeum nyitva d. e. 9—l-ig.
Nemzeti muzeum régiségtára nyitva délelött

9--1 óráig. Többi tárai, köztük a néprajzi osztály is
(csillag-utcza 15. sz.) 50 krajczár belépödij mellett
tekinthetök meg.

Rovargyüjtemény a nemzeti muzeumban
nyitva 9—l-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva 8—12-ig.
Akadémiai könyvtár zárva.
Muzeumi könyvtár zárva.

József föherczeg tréfái.
— Hogyan mulat a föherczeg Kis-Jenön? —

Az "Országos Hirlap” a napokban el-
mondta az érdekes történetet, hogyan ünnepelték
meg Kis-Jenön Ormos Péternek, Aradmegye nyuga-
lomban levö alispánjának nevenapját. A magyar
föherczegnek szivéröl, szinte tábla birói magyar ke-
délyéröl tanuskodnak ötletei, hangulatai és vigado-
zásai. Kis-Jenö táján majdnem mindenki tud a ma-
gyar föherczegröl valami jellemzö apróságot. Ime
egynéhány.

L
Nemcsak a nevenapján, máskor is megtré-

fálta már Péter bácsit az ö fönséges barátja. Egy-
szer pajkos kis dolgot eszelt ki, hogy zavarba
hozza a kedélyes, örökifju alispánt. Czélzatosan
sokáig sakkozott vele a kisjenöi platánok alatt.
Nehéz parthie volt, de az alispán ur végre ki-
tüzte a vár fokára a gyözelmi zászlót. Azután el-
köszöntek :

— Nyugodalmas jó éjszakát kivánok fen-
ségednek.

— Adjon Isten.
Péter bácsi bement az ö rendes hálószobá-

jába, melyben félhomály fogadta és egy nagy
meglepetés. Mert mikor le akart dölni ágyába egy
pólyába burkolt kicsi baba-forma fogadta.

—- Hm ! — hát ez mi ? — és fölnyalábolta
a piczit.

A félhomályban valóban emberi ábrázata
volt. És mellette a magyarázat egy kis papiron,
melyen ez állott:

A tied, neveld föl.

Péter bácsi ott morfordirozott mellette.
— Az ördögbe ! Micsoda poronty ez ? Hason-

lit-e rám? Fölemelte gyöngéden s a lámpa elé
vitte. A kis pólyás izé azonban ekkorra már ki-
rugdusta kötelékeit s egy hirtelen mozdulattal —
melytöl az erélyéröl és bátorságáról legendás hirü
Ormos bácsi majdnem sóbálványnyá meredt, —
leugrott a szönyeges szobára és szapora lépések-
kel szaladgálta be, szertelen visitással, a szobát.

Egy kis malacz volt, azon frissen borotválva.
A komoly alispán valóságos cziczázást csele-

kedett a misztikus jövevénynyel, hogy valamikép
elfogja; de aztán egy homéri kaczaj észreteritette.
A föherczeg nevetett kordiálisan törbe csalt barát-
ján. S meg is hóditotta a tréfát.

— Mit csinál Péter bácsi?

— Kergetem a gyerekemet. Mert lehetne, ám
az enyém is, ha egy kicsit más lenne a formátuma.

II.
Egy másik históriába — amint hallottam —

a fenséges asszony is be van avatva, aki régeb-
ben, amikor még nem borult anyai szivére oly
eloszolhatatlan fajdalom, maga se rontotta el a jó
tréfát, söt cselekedte is. A kisjenöi románok
festöi jelmezébe öltözött: tulipiros, ránczos ro-
kolyába, piros csizmába, kebelén az elmarad-
hatlan ezüst-forintos nyakék, közepén az öreg
Mária-tallér, aranynyal átszött ingujja alól már-
ványkarja villogott ki, derekát piros pruszlik
vonta össze. A hajviselet kissé átformálta, elany-
nyira, hogy Péter bácsi sem vélte, hogy ismét "ne-
vetni akarnak rajta”. Vagy talán tudta és még ö
adta a tréfa alá a lovat. Mert mikor a szép nyalka
pórasszony negédesen kinálta a kisjenöi parkban
szamóczáját (soha ilyen szép szamócza-árulót), az
öreg enyelgésre fogta s ahogy az asszonyhóditó
virtusságától tellett, tüzbe ment.

Hanem baj volt. Egy kisjenöi román is be-
bátorkodott a parkba. Oprincscsal, szurámuval,
akár a többi kisjenöi. És bekapott oláh emberként
viselkedett, megfenyegetvén az urat, aki a szamó-
czára kissé tovább és furcsán alkudozott. Az öreg
ur annyira belovalta magát a "népi jelenetbe”,
hogy mikor a férj ott kotnyeleskedett, egyenesen
ki akarta üzni. De akkor a fenséges ur, meg a
fenséges asszony a népi jelmezben kiestek a sze-
repükböl s Péter bácsi zavarral jelentette ki.

— Ismét sikerült, ismét sikerült:

III.
Kis-Jenöt olykor a Körös szokta ijesztgetni.

Mikor még nem volt annyira megregulázva, mint
ma, Péter bácsi volt Kis-Jenön a szolgabiró és igen
erélyesen lépett föl a veszedelem idején. Vészbizott-
ságot alakitott és a bizottság tagjainak éjeken át
a veszedelmesebb pontokon kelletett inspekcziót
tartani, ö maga is fáradhatatlanul részt vett a do-
logban. Hosszu ilyen keserves éjszaka után apa-
dást jelentettek. Erre aztán az éjjeli inspekcziót
szeliditette és maga is hazament, hogy eröt gyüjt-
sön másnapra. (A vész-bizottságnak a viz után a
v i z i k k e l gyült meg a baja.) Odahaza meg-
hagyta a szolgáinak, hogy bárki jöjjön, föl ne költ-
sék. Már erösen aludta az igazak álmát, mikor
nagy robaj költi fel éjnek idején.

— Micsoda istentelenkedés az kint?
— Egy katona kér sürgös bebocsátást, szólt

kivülröl a szolgája.
— Mit akar ?
— Azt mondja, halaszthatatlan, sürgös jelen-

teni valója van.
— Hát jöjjön.
A katona beállit s röviden jelenti:
— Föbiró ur, a Körös kiöntött.
— Ugyan ? És miért nem szól a vészharang

— szólt Ormos gyors öltözködés közben.

— Nem akarják a közlakosságot meg-
ijeszteni.

— Jól van. Menjen elöre !
Ormosnak az utczán föltünt a siri nyugalom.

A katona elötte poroszkált.
Kiértek a gátra. Néhány fáklya világitott a

hireért.
— No, mi az ? Veszedelem van ? — kérdi

Ormos az elsö fáklyástól.
— Nem a, kérem, állandó apadás.
Ormos széttekintett. A katona hosszan és

rendkivül jó kedvvel nevetett.
A katona — József föherczeg volt. V. L.

A ferenczrendiek káptalanja.
A magyarországi Szüz Máriáról nevezett szent

ferenczrendi tartomány julius 8-án tartja meg Po-
zsonyban káptalani gyülését. A káptalani gyülésen
ez alkalomból nagyfontosságu dolgok fognak tár-
gyalás alá kerülni. Ez ugyanis az a szerzetes-tar-
tomány, amely Róma reformjai miatt a végfelosz-
lás elé jutott.

Midön 1894-ben Magyarországon járt a szent
Ferenczrend akkori generálisa, a Portu Romatino
Bernard, abban az idöben ennek a szerzetes-tar-
tománynak haladása volt az, mely leginkább ma-
gára vonta a fapapucsos és kalap nélkül járó római
barát-generális figyelmét. Akkor ugyan nem történt
semmi, mert a különben nagyon is ideális lelkü
barát-generális ezrekre menö segélyeket kapott a
szerzetes-tartományok zárdáitól, a római collegium
generale felépitésének költségeire.

Hanem pár évre reá mégis ezt a szerzetes-tar-
tományt támadta meg leginkább a római kuria
ujitása. Akkor már P. S k r o b a n e k Florid, a
mostani szerzetestartomány-fönök volt a mariánus
rendtartomány élén. Ez pedig igazi pap és példás
szerzetes lévén, sehogy sem tudta helyeseim, hogy
Róma a középkorba akarja visszavinni a már
egészséges fejlödésnek indult magyarországi Ferencz-
rendet. Szerzetes-tartománya kormány tanácsával
tehát tiltakozó emlékiratot intézett Rómához és ki-
jelentette a római generálisi kuria elött, hogy Ö
és kormánytanácsa nemcsak veszélyesnek, de
Magyarországon végzetesnek tartja a Ferenczrend
reformját. Rómában talán belátták, hogy igaza van
P. Skrobaneknek; azért gondoltak merészet és
nagyot, kijelentették, hogy P. Skrobanek Florid, a
Szüz Máriáról nevezett magyarországi tartomány fö-
nöke nem is igazi szerzetes, mert nincs rendben a
szerzetesi ünnepélyes fogadalma. Nem lévén tehát
ö rendes ferenczrendi szerzetes, tartományi fönöke
sem lehet egy igazi ferenczrendi provincziának.

És ez a forma elég volt arra, hogy P. Skro-
banek Florid emlékiratát, mint illetéktelen kezekböl
származót nem akczeptálták a bécsi nunciaturán
és Rómában ad acta került.

P. Skrobanek Floridot ekkor degradálták és
megengedték neki, hogy a világi papok sorába lép-
hessen át, de mert sokkal több volt benne a fér-
fias jellem, mintsem hogy az általa kedvelt mozgal-
mak következményei elöl kitérjen, kijelentette, hogy
a számára engedélyezett kedvezményekkel nemcsak
nem akar élni, hanem magát rendes és törvényes
szerzetesnek is vallja. A rend kormánya öt ekkor,
noha Rómában nem tekintették ferenczrendi szerze-
tesnek, mégis egy elökelö zárda fönökévé tette. S
a nem rendes szerzetes, egy elökelö magyar szer-
zetesi zárda rendes fönökévé lett.

A mariánus-provinczia ekkor két részre sza-
kadt: a reformált részre és a recollectusokéra,
Amaz acceptálta az elért haladásokat, emez pedig
ellene volt ennek. Róma persze dédelgette a közép-
korba visssakivánkozókat és elrendelte, hogy a jö-
vöben belépö növendékeket csakis azok szellemé-
ben nevelhetik. S azóta az ujitást követelök közé
s e n k i t s e m v e t t e k f e l . A recollectusok-
nak pedig átengedtek néhány zárdát, hogy abban
ne csak éljenek, de ujabb generácziót is neveljenek

Ez azonban nem ment könnyen; mert azóta
máig csakis három uj papot tudtak a recollectusok
nevelni és felszenteltetni maguknak. A szerzet kor-
mányzása azonban még mindig a haladók kezében
maradt s igy a legutóbbi választásnál is P. Skro-
banek Florid, az egyszer már degradált fönök let
ujra a mariánus szerzetestartomány fönöke.
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A mult öszi római reform pedig megszün-
tetvén ugy a recollectusok, mint a haledék csoport-
ját, valamennyit egy kalap alá vonta: a római minta
követésire utasitotta.

És most sem a haladók, sem pedig a recol-
lectusok nem érvényesülhetvén, igazán érdekes lesz.
hogy mit is fog végezni a julius 8-iki káptalani
gyülés Pozsonyban.

Mert, hogy a recollectusok fészkelödése nagy-
ban sietette a feloszlást, az bizonyos.

Szombathelyröl azt jelenük, hogy ott, P.
Tormási Bonaventura kivételével, v a l a m e n n y i
r e n d t a g k i l é p a r e n d b ö l s v i l á g i
p a p l e s z . Más zárdák is végtelenül megritkul-
tak, ugy, hogy egyik-másik zárdára most már alig
jut két vagy három felszentelt pap.

A julius nyolczadiki káptalani gyülésen, Po-
zsonyban, ez a kérdé3 mind napirendre kerül és
igy valószinü, hogy ott erös viták lesznek.

P. Skrobanek Florid pedig szomoru megadással
néz a következmények elé; mert minden, amit ö
megjövendölt s amiért degradálták Rómából egykor,
az ma mind ténynyé vált. Vajjon kifejezést ad-e
ennek julius 8-án a pozsonyi káptalani nagygyülé-
sen, vagy nem? azt senki sem fogja bizonyosan
megtudni, mert a káptalani gyülések zártak és na-
gyon is titokzatosak lesznek.

Ime a Róma reformjának gyümölcse, a reform
nyolczadik hónapjában.

Fiumei tanitók Budapesten.
Ötvenhat fiumei községi tanitó tegnap Buda-

pestre érkezett, hogy megnézzék a haza székes fö-
városát s dokumentálják ragaszkodásukat a magyar
állameszméhez.

Tekintettel azokra a nem épen örvendetes
állapotokra, amelyek az utóbbi idökben Fiuméban
uralkodnak, nagyon is óhajtandó lett volna, ha
akár az állam, akár a székes föváros hozzájárult
volna ahhoz, hogy fiumei vendégeink jói érezzék
magukat közöttünk s alkalmuk legyen tapasztalni
hivatalos részröl is, hogy bár nyelvre nézve idege-
nek, de egyébként hozzánk és közénk tartoznak.

A magyar vasutak, ugy az állami, mint a
magánvasutak még csak kedvezményes menetje-
gyeket se adtak a vendégeknek, holott épen a fiu-
mei tanitóságnak alkalmat kellene adni arra, hogy
a nagy szünidökben ismereteit és tapasztalatait
épen ez országban gyarapitsa. Ez a kedvezmény
nagy és gyümölcsözö befektetés volna a magyar
kultura érdekében. Minthogy az osztrák vasutak
ebben a tekintetben liberálisabbak s adnak kedvez-
ményes jegyeket a tanitóságnak, elöáll az a furcsa
helyzet, hogy a fiumei olasz tanitóság Ausztriában,
tehát az idegen államban gyakran utazgat, az anya-
országban azonban nem s azt csak hiányos föld-
rajzokból ismeri — rosszul.

A derék fiumei tanitóság minden fövárosi
szobrot Deák Ferencz szobrának nézete.

Amikor a tanitók kaszinójában megmutatták
nekik Wlassics Gyula arczképét, hát ép ugy nem
ismerték, mint ahogy nem ismerték fel se báró
Eötvös, se Petöfi, se Széchenyi szobrait.

A budapesti tanitó-kaszinó kipótolta vendég-
szeretet dolgában azt, amit a hivatalos Budapest
elmulasztott és nagy elözékenységgel és szives-
séggel fogadta és kalauzolta a derék fiumei tan-
férfiakat.

Mikor tegnap megérkeztek, a pályaudvaron
testületileg fogadták öket s azután megvendégelték
öket a kaszinó helyiségeiben.

Ma reggel a Rémi-szállóban volt a találkozó,
ahonnan reggeli után gyalogosan elsétáltak a ke-
repesi-uton át a Károly-kaszányáig. Ott felültek
villamos kocsikra s a központi vásárcsarnokig
mentek, amelyet behatóan megszemléltek.

Fiuméban is van vásárcsarnok, de persze a
kis tengerparti városhoz mért arányu, s azért
fiumei vendégeinket nagyon meglepték a vásár-
csarnok óriási arányai a az egész tetöszerkezet
könnyedsége s szilárdsága.

Ott aztán ismét felültek a villamos vasaira
és a Ferencz József-hidon át a Gellérthegy aljáig
mentek.

A Gellért-hegytöl a siklóig vezetö uton elra-

gadtatással beszéltek Budapest szépségeiröl. A
siklón felhaladva, megtekintették a királyi várpalota
gyönyörü termeit.

Onnan a honvéd-szoborhoz mentek, amelynek
szépsége elragadta öket. Még nagyobb hatást tett
reájuk a Mátyás-templom, amelynek csodálásával
alig tudtak betelni.

Onnan azután a Donáthi lépcsön lemenve,
propelleren átmentek a pesti oldalra s megtekintet-
ték az uj országházat, de csak kivülröl.

Délután négy órakor a Margit-szigetre rán-
dultak ki, ahol banketet rendeztek a tiszteletükre.
Ugyanott hivatalosan üdvözölte öket ugy a kultusz-
miniszterium, mint a föváros és a budapesti tan-
testület.

A kormány nevében Halász Ferencz minisz-
teri tanácsos, a székes föváros nevében Halmos
János polgármester, a budapesti tantestület nevé-
ben pedig dr. Erödi Béla föigazgató mondottak üd-
vözlö beszédeket, amelyekre olasz nyelven Dalmar-
tello Arthur válaszolt.

Holnap a szent János-kórházat, a Csalogány-
utczai tanitónö-képezdét, az Attila-utczai elemi
iskolát, a paedagogiumot, az allatkertet és Ös-
Budavárát tekintik meg.

A Gresham jubileuma.
A Gresham vezérigazgatójának iróasztalán

halommal feküsznek most a köszönö levelek. Il-
lusztris aláirásokkal egész sor humánus egyesület
hálálkodását hozták meg ezek a levelek, mert a
Gresham félszázados jubileuma alkalmából az in-
tézet magyarországi fiókja nagyobb alapitványokat
tett majdnem valamennyi közhasznu egyesületnél.
Az ujságok mostanában szinte naponkint hirét
hozták valamelyik ujabb alapitványnak: amit á
Gresham a Hirlapirók Nyugdijintézetének, a Buda-
pesti Ujságirók Egyesületének, az Otthonnak, a
Vidéki Hirlapirók Szövetkezetének, az Emkének, a
tüdövészeseket gyógyitó szanatóriumnak, a kolozs-
vári Mátyásszobor-alapnak, a szünidei gyermek-
telepeknek, a mentöknek s egész raj nöegyletnek
adományozott.

Ezekkel tette Feld S. vezérigazgató Magyar-
országon is emlékezetessé a Gresham jubileumát.
S igy történt, hogy mig egyébkor a magántársu-
latok jubileuma nem igen nö tul a szük családi
ünnep keretein, addig a Gresham jubileuma jó-
formán az egész magyar társadalmat gyüjtötte egy
nagy ünneplö csoportba. James S c o t t londoni fö-
igazgató, aki feleségével és több igazgató-társával
együtt Budapestre jött, hogy a magyarországi fiók
külön jubileumi ünnepének fényét emelje, meg-
elégedéssel és büszkességgel láthatta, hogy ez
a magyarországi fiók erös faktorrá lett a
magyar közéletben és amikor örömünnepre gyül,
nem elszigetelten kell hivatalnokaival ünnepelnie,
hanem vendégeiül láthatja a magyar közélet kivá-
lóságait is. Ha Londonban Scott még azt hitte,
hogy csak egy kis fiók-ünnepre látogat el, a mai
napon megláthatta, hogy a Gresham igazi jubi-
leumát nem Londonban, hanem Budapesten ünnep-
lik meg.

A szép jubileumnak két része volt.
Az elsö ma délelött folyt le a Gresham

Ferencz József-téri palotájában, ahol tiz óra tájban
már összegyültek az intézet összes hivatalnokai,
nemkülönben a vidéki fiókokból mindenünn feljött
tisztviselök. Tiz órakor Feld S. magyarországi igaz-
gató ezt a kis hadsereget bevezette az igazgatósági
terembe és egy talpraesett beszéd kiséretében mu-
tatta be a jubiláris alkalomra lerándult londoni
vezetöknek: James H. Scott vezérigazgatónak és
Charles Augustin Hanson igazgatósági tagnak. A
magyar igazgató meleg szavakkal emlékezett meg
ennek a hivatalnoki karnak buzgó müködéséröl,
amelynek anyagi eredménye a társaság felvirágzá-
sában mutatkozik, erkölcsi sikere pedig abban a
a nagy halom üdvözlö levélben és táviratban,
amelyekben kartársak és magánosok kivánnak áldást
és szerencsét a jubiláló intézetnek.

A bemutatásra James H. S c o t t angolul
válaszolt. Azt mondta, hogy nem ismeretleneket mu-
tattak mo3t be neki, hanem olyanokat, akiknek
munkáját régen ismeri. Az angol pedig megszokta,
hogy minden embert munkája szerint becsüljön
meg. Csak az arczok ujak neki, a szellem régi is-
meröse. És boldog, hogy amikor voltaképen a Gres-
ham ünnepére jött. mégis azt a munkát ünnepel-

heti, mely a hivatalnoki karnak becsületére, t
társaságnak pedig gyarapodására vált. Nem is ér
be az egyszerü köszönettel, hanem azt az óhajtást
csatolja hozzá, hogy a Gresham hivatalnokai a tár-
sasággal együtt gyarapodjanak.

Zajos éljenzés kisérte Scott szavait s a vezér-
igazgató és Hanson igazgatósági tag még sokáig
beszélgettek az ünneplö hivatalnoki karral. Közben
még mindig érkeztek üdvözlö telegrammok az
ország minden részéböl, amire Scott nevetve je-
gyezte meg:

— A magyarok jól tudnak dolgozni, de az
ünneplésben sem éri utól öket senki.

Fényes ebéd után a társaság elvált, hogy
csak este találkozzék ismét a banketen. A magyar-
országi igazgató elvitte angol vendégeit a Sváb-
hegyre, majd megmutatta nekik a fövárost. Min-
dentöl el voltak ragadtatva.

A jubileum másik része este volt, amikor
gyönyörü társaság ült a városligeti Gerbeaud-pavil-
lonban bankethez. Itt már az ünnepség tulnött a
szük családi kereten. A magyar közélet kitünösé-
geiböl is sokan jelentek meg, Ott volt L u k á c s
Béla, a volt kereskedelmi miniszter, B e a u c l e r k
angol fökonzul, dr. B r ü l l konzul, L á n c z y
Leó, a kereskedelmi bank vezérigazgatója, B o l -
g á r Ferencz, R u d n y á n s z k y Béla, dr.
N e m é n y i Ambrus, dr. N e u m a n n Armin
országgyülési képviselök, továbbá a fövárosi sajtó
majdnem teljes számmal.

Levélben mentették ki távolmaradásukat:
báró D á n i e l Ernö kereskedelmi miniszter, Má r -
k u s József föpolgármester, C s ö r g h e ö állam-
titkár, dr. F a l k Miksa, M i k s z á t h Kálmán,
V ö r ö s Kálmán államtitkár, H a l m o s János
polgármester és mások.

A pazar bankét során több felköszöntö is
volt. Az elsöt James H. Scott mondotta angolul a
magyar királyra s ezt az egész társaság állva hall-
gatta meg. Majd Charles Augustin H a n s o n kö-
szöntötte fel azokat az illusztris vendégeket, akik á
társaság jubileumának fényét jelenlétükkel emelték.
K o s s u t h Ferencz az angol királynöt éltette és
kiemelte, hogy a Gresham ma már magyar intézet.
Utána megint a londoni vezérigazgató emelt szót
s a Gresham magyarországi fiókjára, nemkülön-
ben annak kitünö igazgatójára üritette poharát.
L u k á c s Béla a Gresham vezetö fórfiait él-
tette szellemes beszédben. F e l d S. magyar-
országi igazgató erre szép szavakban köszönte
meg a londoni igazgatóknak, hogy a saját
jubileumukat magyar földön ülik meg; megkö-
szönte a neki czimzett elismerést is, amelyet azért
fogad el nyugodtan, mert részesei vannak a munkában
s az elismerést ezekre tudja háritani. Egyébként
elmondotta az igazgató, hogy mindenkor gondja
volt az intézet méltóságának megóvására s hogy
még a verseny-intézetek tiszteletét is kiérdemelje.
Hogy ez sikerült is neki, annak illusztrálására fel-
olvasta egy nagy magyar biztositó társaság igazga-
tójának levelét, amelyben ez továbbra is áldást
kér a jubiláló Gresham munkásságára. Ezután dr.
R o s e n b e r g Gyula jogtanácsos angolul köszön-
tötte fel a londoni anya-intézet igazgatóságát,
F e l d Kálmán helyettes igazgató pedig igazán
lendületes szavakkal a magyar sajtót, amelynek
szabadsága egyidös a Gresham-mel s amely igaz-
ságos ellenörzést gyakorolva, minden magyar inté-
zet öszinte háláját érdemelte ki.

Még több érdekes felköszöntö is volt s a tár-
saság a fényes lakomán a késö éjjeli órákig ma-
radt együtt.

SZINHÁZ ÉS MÜVÉSZET.
* Premiere a szinkörben. A városligeti szin-

körben holnap, vasárnap adják elöször a "Száraz
kenyér” czimü társadalmi szinmüvet. A bécsi
Volkstheaterben ez a darab hónapokig müsoron
volt. A föszerepeket Feld Irén, Jeskó, Tharaszovics,
Kövesi, Könyves, Hadai, Kömlei és Décsi játszák.
A szinmüvet Kabos Ede forditotta.

* Egy uj Dreyfus-dráma. A szinmüirodalom
is pro- és contra tárgyalja a Dreyfus-ügyet. Az
"Erreur judicier” (Birói tévedés) czimü darab az
Ördögsziget lakójának kedvezett, viszont a Bouffes
Parisiens tegnap szinre hozott egy darabot, amely
a Dreyfus-ellenes párt hangulatát adja vissza. Az
ötfelvonásos szinmü czime "Fergus”, szerzöi pedig
Georges Grison, a Figaro szerkesztöje és Albert Dupuy.
Fergus az áruló, akinek rokonai kereskedöemberek
Németországban, öt magát pedig a becsvágy
Francziaországba viszi, ahol tüzértiszt lesz belöle.
Megismerkedik egy kalandornövel, akinek kedvéért
az elsö két felvonásban elárulja második hazáját,
amit a harmadik felvonásban fölfedeznek. A ne-
gyedik felvonás szinhelye a Cherche-midi-i katonai
fosház, az ötödikben pedig Fergust, aki idö-
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közben a számüzetésböl megszökött, lelövi tu-
lajdon hitvese, megtudván férje szörnyü bünét.
Azt a "hazafias” drámát meghivott közönség
hallgatta végig és a hajuknál fogva elörán-
czigált durva effektusokra örült lelkesedéssel
tombolt. Rochefort meghatottságában könyeket ej-
tett. melyeket hivei kegyelettel gyüjtöttek össze,
Már most csak azt kell keresztülvinni, hogy ezt a
rámát nyilvánosan is elöadják s akkor a franczia
haza meg van mentve.

FÖVÁROS.
(A budai rakodópart kiépitése.) Az uj eskü-

téri hid épitése következtében szükségessé vélt a
Gellért-rakpart kiszélesitése. A Rudasfürdötöl a
Ferencz József-hidig terjedö részen már megkezd-
ték az uj köpart kiépitését. A part közelében kö-
rakásokat sülyesztenek el s a vizben egész molót
épitenek. Két hatalmas kotrógép i& segédkezik a
munkálatoknál: a "Simpson” és a "Vulkán”. A
Gellérthegy alján nemsokára széles ut fog elhu-
zódni, amelyet a jövö évben parkká alakitanak át.
Mire az eskütéri hid elkészül, a budai hidfö
környéke uj alakjában fog pompázni.

(A czitadella.) A föváros még az öszszel át-
vette a czitadellát a katonai hatóságtól. De csak
papiroson, mert a katonaság addig ki nem adja a
kezéböl, mig bizonyos formaságok, amelyeket az
épitmény erösség-jellegétöl való megfosztásnak ne-
veznek, meg nem történnek. A hadsereg 2600 fo-
rintot kér ezért a dologért, ennyibe kerülnének
ugyanis a robbanó szerek és a szükséges bontó-
eszközök. A föváros, talán abban a reményben,
hogy a saját mérnökeivel, munkásaival olcsóbban
és elvégeztetheti a munkát, utasitotta a mérnöki
hivatalt, csináljon költségvetést. A mérnöki hivatal
azonban más tarifa szerint müködik, mint a ka-
tonaság és épen másfélezer forinttal költene többet,
mint amennyit a katonai hatóság kér. És mégis azt
javasolja a tanácsnak, hogy az ö költségvetését fo-
gadja el és ne a katonaságét.

(Utczák rendezése.) Ma délelött árlejtés volt
AZ uj városházán, P i p e r k o v i t s Bátor tanács-
jegyzö elnöklése mellett. A VIII. kerületi kis-stáczió-
utcza egyrészén a gyalog-ut aszfaltozását Hirsch
Mihály vállalja 15 és fél százalék engedménynyel,
A föntartást pedig 46 százalék engedménynyel. —
A kis-stáczió-utcza egyrészének kettös aszfalt-
kuléval, vagy aszfalt-makadámmal való kocsiut bur-
kolását a Magyar aszfalt részvény-társaság 1 szá-

zalék engedménynyel vállalja s a föntartást 15 szá-
zalék engedmény nyel. A föntebbi munkálatokhoz
szükséges kövezési elömunkákra 36 százalék enged-

ménynyel érkezett be a legkedvezöbb ajánlat. —
A IX. kerületi Erkel-utcza, csarnok-tér és soroksári-
uctza közti részen levö gyalogutnak aszfaltozására
legelönyösebb a Hirsch Mihály ajánlata, 15 száz.
engedménynyel s a föntartásra 46 százalék enged-
ménynyel. A EX. kerületi Erkel-utcza. csarnok-tér és
soroksári-uctza közti kocsi-ut burkolását az angol

aszfalt-társaság vállalja 2 százalék engedménynyel
s a föntartást 26 százalékkal; a kövezési elömun-
kálatokra 26 százalék engedménynyel érkezett aján-
lat. A IX. kerületi gyáli-utnak a ferenczvárosi pá-
lyaudvartól kifelé esö részének makadámszerü bur-
kolását 11 száz. engedménynyel vállalják.

(A föváros a párisi kiállitáson.) A párisi kiál-
litási bizottság ma délután Halmos János polgár-
mester elnöklése alatt ülést tartott, amelyen Lukács
Béla párisi kiállitási kormánybiztos is megjelent.
Tudomásul vette a bizottság az elökészitö albizott-
ság javaslatait és a költségvetést — az elöbbihez
képest némi módositással — 118.280 forintban ál-
lapitotta meg. Ez a javaslat a tanács utján a köz-
gyülés elé fog kerülni, azzal, hogy a kiadások ösz-
szege a költségelöirányzatba, három évre fölosztva,
vétessék föl. Javasolja még a bizottság azt is,
hogy az elömunkálatok teljesitése végett, küldjön
ki a közgyülés végrehajtó bizottságot.

VIDÉK.
* (Orvosok nyugdijintézete.) Békés vármegye

— mint ottani tudósitónk táviratozza — annak
idején a községi orvosok nyugdijintézete ügyében
határozatot hozott. P e r c z e l Dezsö belügyminisz-
ter azonban e határozatot n e m h a g y t a j ó v á ,
mert mint leiratában hangsulyozza, az orvosi nyug-
dijintézet ügyét a közigazgatás küszöbön levö ál-
lami rendezésével együtt fogják megoldani.

A határörvidék nyomora.
Már néhány hónap elött indult meg nagy-

szabásu mozgalom a bánáthatári városok intelli-
gencziája körében, amelynek az volt a czélja, hogy
küldöttséget menesszen Budapestre a király szine
elé, mely a trón lépcsöjén tolmácsolná a bánát-
határi nép nyomorát és a Sziszek-Petrinja-Glina-
Károlyváros tervezett vasuti vonal kiépitését kérje.
Ennek a küldöttségnek utját egyengetendö, Vrbanics
károlyvárosi polgármester, Glina horvát kerület kép-
viselöje és Szliepcsevics Dusán elöre feljöttek Bu-
dapestre és báró Bánffy miniszterelnök és br. Dániel
kereskedelmi minisztert meglátogatták, hogy kikér-
jék jóindulatát.

A miniszterelnök annakidején megigérte ne-
kik, hogy kieszközli a királynál a küldöttség foga-
dását, de aztán közbejött Lipót föherczeg halála ;
a király elutazott Budapeströl s a már bejelentett
fogadás elmaradt.

A bánátiak azonban nem várhattak sokáig.
Glina környékén olyan nagy a nyomoruság, hogy
az igavonó állatok eleség hijján elhullottak és a
földmives m a g a k é n y t e l e n az e k é t m e g
a k o c s i t h u z n i . Az ingatlanok ára annyira
leszállt, hogy az olyan birtokok, amelyeknek csu-
pán belsöségei kerültek negyvenezer forintot meg-
haladó összegbe, most mindenestül négyezer forint-
ért sem kellenek senkinek.

Vrbanics, hogy a fogadtatás és igy a hely-
zet jobbulása is ne késsen bizonytalan idökig,
Khuen-Héderváry bánhoz fordult, eszközölne ki a
bécsi udvarnál fogadtatást. A bán megigérte és ki
is eszközölte a fogadtatást, amely most hétfön
meg is történt Bécsben. Vrbanics rövid beszéddel
kisérve átadta ö felségének a nyomorgó vidék négy-
száz polgárától aláirt felségfolyamodványt. A király
kegyesen fogadta az irást.

Vrbanics beszédére ezt felelte a király :
— Körülményesen informáltatom magamat

az ügy állásáról. A dolog különben már régóta is-
meretes elöttem. A határörvidéki beruházási alap
eddig semmit sem tehetett önökért, mert sok más
helyen volt nagyon igénybe véve.

Ezután megkérdezte a király Vrbanicstól,
hogy hogyan fejlödik Károlyváros ; hallotta, hogy
az utóbbi idöben igen sokat épitenek. A polgár-
mester azt felelte, hogy épitkezések dolgában nagyon
jól állnak, gazdaságilag azonban rosszul vannak
mert az egész környék lakosságát koldusbotra jut-
tatta a fillokszera, marhavész, a rossz aratások és
még sok egyéb baj.

Erre a király mintegy kiegészitésül hoz-
zátette ;

— És a széttagolások.

Majd Szliepcsevics képviselöhöz fordult és
megkérdezte töle, hogy melyik kerületet képviseli?
Ezután szót váltott a küldöttség többi tagjaival is,
akiktöl helyi viszonyokról kérdezösködött. Azután
elbocsátotta a küldöttséget, még egyszer megigér-
vén, hogy a kérésüket pártfogásába veszi.

TÖRVÉNYKEZÉS.
= A két Munk. Stumpf Sándor kocsigyáros

csalás miatt lett feljelentést Munk Adolf balassa-
gyarmati vendéglös és a fia, Munk Ignácz ellen. A
fiatal Munk ugyanis kocsit vásárolt nála és az ár
egy részét apja váltójával egyenlitette ki. Stumpf
tudta, hogy a fiu irta alá az atyja nevét, de azért
a kocsit odaadta. Mikor aztán a váltót ki kellett
volna fizetni, az öreg Munk azt mondotta, hogy ö
bizta meg a fiát a neve aláirásával, hanem pénze
nincsen, mert a vagyonát idöközben elliczitálták.
A törvényszék felmentette a két Munkot a csalás
vádja alól, azzal a megokolással, hogy Stumpf
már a kocsi elszállitása elött tudta, hogy az aláirás
nem az öreg Munk kezétöl származik és tudta azt
is, hogy a fiatalabbiknak vagyona nincs. A köz-
vádló és a panaszos fölebbezett.

= Hogy vallatnak a csendörök, Mint az
"Ügyvédek Lapja” legujabb számában irja, mosta-
nában az az érdekes eset fordult elö, hogy a
vádlott a csendörök elött beismerö vallomást tett.

a biróság pedig mind a három forumon a vádlottat
felmentette. Az indokolásból kiderül ugyanis, hogy
mikor a csendörök a szándékos emberöléssel vádolt
Magyar Józsefet vallatták, az egyik csendör arczul-
ütötte, Tordai Géza segédjegyzö az elhaltnak véres
kalapját a vádlott szájához dörzsölte, az egész
vallomás alatt pedig a szobát a csendörök paran-
csára tulságosan fütötték és a vádlottnak a kályha
mellett kellett ülnie. A kuria az iratokat áttette a
csendörparancsnoksághoz, hogy megtorolják a
csendörök visszaélését.

= A délvidéki gabona-uzsora. Érdekes becsü-
letsértési pör tárgyalása volt mára kitüzve a bün-
tetö járásbiróságnál. A "Köztelek” czimü szaklap-
nak május 11-iki számában hosszabb czikk jelent
meg "Gabona-uzsora” czimmel, amely a délvidéki
szocziálista mozgalmakkal és a nép általános el-
szegényedésével foglalkozván, arra az eredményre
jut, hogy a délvidéken tanyát ütött nyomornak az
ugynevezett gabona-elövételi ügyletek az okozói.

Ugyanis a fövárosi gabonanagykereskedök,
amilyen a Schlesinger és Polákovics czég is, a kis-
gazdáktól olcsón megveszik a termést, ha az árak
feljebbszálltak, akkor a kisgazda termését potom
áron szállitani kénytelen, vagy pedig nagyobb dif-
ferencziákat kell fizetnie. A lap a helyzet illusz-
trálására a Schlesinger és Polákovics czégnek egy
szerzödését is közölte, amelyet az állitólag egy
torontálmegyei kisgazdával kötött.

A czég levelet intézett a lap szerkesztöségé-
hez, kérve a czikk irójának megnevezését.

— Ki az a pimasz gazember, aki czégem
felöl ezeket a szemtelen hazugságokat irta ? —
kérdezte levelében Sándor Pál, a czég egyik fönöke.

Egyuttal Sándor Pál bizonyitékot produkált
a szerkesztöségben arra nézve, hogy a vád alap-
talan. Alap erröl a tényröl megemlékezett, de
hozzátette, hogy a dolog lényegében még sem vál-
toztat a czikken és való, hogy "a g a b o n a -
e l ö v é t e l i ü z l e t e k e l s ö r e n d ü t é -
n y e z ö i a k i s g a z d á k t ö n k r e j u t á -
s á n a k . ”

A levél miatt, amely a szerkesztöséghez ér-
kezett, Fülep J. György torontálmegyei ügyészségi
fogalmazó, aki a czikket irta, rágalmazás és be-
csületsértés miatt feljelentette Sándor Pált a bün-
tetö járásbiróságnál.

A mai tárgyaláson a vádlott Pollák Illés vé-
dövel megjelent. Minthogy azonban a panaszos he-
lyett csak dr. Frank Rezsö jelent meg és a magán-
vádló : a biró az érdekesnek igérkezö tárgyalást
elhalasztotta.

= A pancsovai törvényszék tengeri kigyója.
Pancsováról irják lapunknak: Egész Délmagyar-
ország nagy érdeklödéssel várja annak a bünügy-
nek tegnap, junius 30-án kezdödött tárgyalását,
mely még 1882. tavasza óta a vagyonbukott pan-
csovai takarékpénztár volt igazgatói és titkára ellen
csalárd bukás miatt folyamatban van. Az érdeklö-
dés annál indokoltabb, mert a vádlottak közt a
délvidéki szerb közönség legelökelöbb tagjai szere-
pelnek, köztük kernyécsai Jagodics Sándor és po-
ganesti Jovanics Bazil. A pancsovai takarékpénztár
1868-ban alakult és 1882-ben csödbe került. Akko-
riban általánosan el volt terjedve az a nézet, hogy
az intézet titokban politikai czélokat is szolgál.
Emellett szólt, hogy a csupán 60.000 forint alap-
tökével alakult és kizárólag szerb jellegü pénzinté-
zet mindjárt alakulása után oly egyéneknek, akik-
nek köztudomás szerint hitelük nem volt, 5—10.000
forint és nagyobb összegü hitelt nyitott s hogy
épen a szerb közönség jónevü — politikailag tevé-
kenyebb — tagjai ellen fennállott követelésekböl
néhány esztendö alatt 100.000 forintot, mint be-
haj ihatatlant, leirt. A bünügynek jelenleg tizenkét
élö vádlottja van, a többi a 16 esztendei vizsgálat
alatt meghalt. A végtárgyalás el fog tartani leg-
alább egy hétig, a vizsgálat folyamán összehalmo-
zódott iratok felolvasása egymagában 2—3 napot
fog igénybe venni. A büntetö-tanács tagjai Petheö
Zsigmond királyi törvényszéki biró elnöklése alatt
Schohnássy Adolf és Jánossy Béla törvényszéki
birák. A vádhatóságot dr. Geszti Armin királyi al-
ügyész képviseli.
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SPORT.
+ Lóversenyek Tatán. Gróf Esterházy Fe-

rencz, az uj tatai gróf pártfogása és a magyar
lüvaregylet rendezése mellet, holnap lóversenyek
lesznek Tatán, a szép tatai tó pattján. A verseny-
zök a tatai telivér-istállókból kerülnek ki. A Buda-
peströl, Bécsböl és Tata környékéröl odarándulrá
szokott közönség tehát nem tarthat töle, hogy kis
mezönyök fognak a starthoz állani. Az is igaz,
hogy a tatai lovak ezen a versenypályán nagyon
patriarchálisán viselik magukat. Nem veszik komo-
yan a startot, a finish-t, vigan ficzánkolnak a sa-
át portájukon s leggyakrabban a papirforma ellen
jsküsznek. Nincsenek ugyan Pittypalatty-szerü horri-
Dilis osztalékok, mert a publikum már ismeri eze-
tet az állapotokat, de azért a sportmeglepetések
sohasem hiányoznak. Elvégre az mindegy, akárme-
lyik gyöz, csak mégis jobb volna tudni, melyik lesz
a gyöztes, gondolja a közönsugnek az a tulnyomó
része, mely holnap a tatai lovak küzdelmeit fogja
megtekinteni. A papirforma, mely holnap nagy fel-
fordulásnak van kitéve, a következö lovaknak ad
gyözelmi esélyt:

I. Chrysels—Castagnette.
II. Franczia mulató—Zote.

III. Forgószél—Dalffy.
IV. Iró—Wedding ewe.
V. Góhér—Judica.

VI. Deczember—Divat.
VU. Dreher-istalló—Theofll.

-f- Evezös-verseny. A Magyar Evezös Egye-
sületek Országos Szövetsége holnap, vasárnap, dél-
után 5 órakor amateur evezös-versenyt rendez a
Margitsziget mentén a pesti Dimaágban. A pálya
hossza 2000 méter. Inditás : a Margitsziget feisö
csucsánál. Czél : a Margitsziget alsó csucsa- A
versenyek programmja a következö ;

I. Államdij.
II. Bajnoki verseny.

III. Tiszai regatta szövetség dija.
IV. Matrózok versenye.
V. Négy evezös-verseny kormányossal.

VI. Mohiárok és halászok versenye.
VII. Négy evezös-verseny kormányossal.

+ Kerékpárversenyek. A fövárosi kerékpár-
klubok közül holnap délután két órakor tartja a
N e m z e t i k e r é k p á r - e g y e s ü l e t staféta-
versenyét a Veszprém és Budafok között levö or-
száguton. A versenyben, melynek elsö dija az értékes
vándordijon kivül öt nagy ezüst érem, három erös
csapat fog megmérközni, a "Budapesti Tornaklub”, az
Aquila bicyeliklub és a Condor kerékpáregyesület
ötös csapata. A B u d a p e s t i K e r é k p á r -
E g y e s ü l e t holnap reggel hat órakor tartja
meg mult szerdáról holnapra halasztott ország-
uti házi versenyét Budapest és Székesfehévár
között; a versenyben, tekintettel az indulók
nagy számára, érdekes küzdelmekre van kilátás.
A vidéken rendezett versenyek közül elsö helyen a
nagybecskereki Kerékpár-Egylet országos pálya-
versenyéröl kell szólanunk. A mérközések leg-
nagyobb része amateur jellegü és csak egy számot
ártottak fenn hivatásos versenyzök részére. A
zenkét számból álló programm rendkivül ügyesen

tian összeállitva. A fövárosi versenyzök legjobbjai
vesznek részt a küzdelmekben, közöttük L a u b e r
Dezsö, Magyarország bajnoka ; K e s z l e r , Muskát
Ds Baschtyr. — A S o p r o n i K e r é k p á r -
E g y e s ü l e t szintén holnap rendezi országos

i táwersenyét Csorna és Sopron között.

A HIVATALOS LAPBÓL.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Rigó Lajos

kis-ujszállási járásbirósági telekkönyvvezetöt a IX. fize-
tési osztály 3-ik fokozatába telekkönyvvezetövé, Molcsán
András rózsahegyi törvényszéki fogházörmestert és
Boszák József trsztenai járásbirósági dijnokot a trsztenai
járásbirósághoz irnokokká, a vallás- és közoktatási mi-
niszter Biróné Nimbsgern Mária keszthelyi polgári
leányiskolai kézimunka-tanitónöt, Silló Lujza polgári
iskolai tanitónöt a hosszufalusi polgári leányiskolához,
Schwarzleitner Kornélia polgári iskolai tanitónöt a.
nagykárolyi polgári leányiskolához a XL fizetési osz-
tály 3-ik fokozatába segédtanitónökké nevezte ki.

Magyar név. Kiskoru Kohn Gizella. Anna és
Paula karánsebesi lakosok Kardosra, dr. Singer Mór
eperjesi lakos Szönyeire, Bloch. L. Ábrahám budapesti
lakos valamint kiskoru gyermekei Antonia, Manó,.
Kálmán, Jenö és Sándor Törzsre, Lambert Lambert
szegedi lakos, Lukácsra, kiskora Lambert József sze-
gedi lakos Lukácsra, Laub János temesvári lakos
valamint kiskoru leánya Anna, Lovasra, Leitner József
temesvári lakos Ladányira. Lindner Fülöp kavarani
lakos, valamint kiskoru leánya Katalin Lakatosra, Markó
István gombosi lakos, valamint kiskora leánya Anna,
Markosra, Martinék Gusztáv oraviczai lakos valamint
kiskoru gyermekei Gusztáv, Sándor és Gyula
Mártonra, Matissich Mihály gombosi lakos, vala,

mint kiskora gyermekei Erzsébet, Jui'.a, Jáuos, Antal é
Gyula Marosra* Mertesz János verseczi lakos, valamint
kiskora gyemie'.ioi B-rbáli és Mihály Márjásira, Metz-
grer József zsombolyai kikos. valamint kiskoru gyerme-
kei istváa, Mária, Erzsébet is Teré£ Mészárosra, Müin
Szvetozár '.erscer: lakos valamint kiskoru gyermekei
Spatza és Lf?poj:;a Mrt!:i:osra. Mü.'lta János örményesi
lakos, valamiül i.isL.-m gyermekei Karolin, Katalin,
Mária éá Gyözö Miklósira, * Nm-sotics Zsiva karlovai
iakos valamint kiskuru gyermekei Milivoj, Joczo és
Száva Marosra, Moritz Nándor nagykikindai lakos va-
lamint kiskoru gyermekei Lörincz és János Munkácsira
és Ozvaid Alajos bajmoki lakos valamint gyermekei
István és Erzsébet Orczira változtatták nevüket belügy-
miniszteri eugodélylyel.

Pályázatok. A beszterczebányai pénzügyigazgató-
ságnái egy számvevöségi fönöki, egy száintiszti és egy
számgyakornoki állásra, a nagykárolyi pénzügyigazgató-
ságnái két pénzügyöri állásra, a nyiregyházai törvény-
széknél hivatalszolgái állásra, a szászrégeni járásbiró-
ságnál aljegyzöi állásra, a nagvszöllösi járásbiróságnál
irnoki állásra, a monori járásbiróságnál irnoki állásra,
az alsó-lendvai járásbiróságnál aljegyzöi állásra van
pályázat hirdetve.

Árve-c-ssk a fövárosban. Varjas Sándor Géza
ing. Znr|:'. .•••Miviik-uteza 4. szám, julius 7. Komiért
JÖZSI'I i:!_f. .^rzsenyi-uteza 4. szára, julius f>. Laufcr
Adolf iiig. » sáijyi-utcza 4. sz. jul. G. Hartmann Sándorné
ing. Gyár-meza 15. szám, julius -i. Spitzer Ignácz ing
Kigyó-utcza 1. szám, julius 4.

NYILT-TÉR.
Nyilatkozat.

A buziási iürdoigazgatoságnak több magyar lapban
közölt és az ottani vaspálya-állomási elöljárónak iga-
zolványával megtoldott nyilatkozatával szemben a fran-
czensbadi polgármesteri hivatal, mint fürdöigazgatóság
ezennel kénytelen a már több izben közzétett nyilat-
kozatát ujolag a legerélyesebben hangsulyozni, mely
szerint Franczensbad városa, valamint a franczensbadi
láptelepek magántulajdonosai semmiféle, bármily néven
nevezendö fürdöhely számára vasásványlápot el nem
árusitanak. A Mattoni-iéle czég, amelytöl a buziási
állomási elöljáró igazolványa szerint a lápszállitmányok
erednek, Franezenöbadban székelö ásványviz-ezég, mely
Franczensbaá városa határában egy atomnyi vasás-
ványláppal sem bir és következetesen franczensbadi
lápot a világba szétküldeni teljesen képtelen. Franczens-
badnak, mint eme száiliünányok kiindulási pontjának
való hangoztatása igen átlátszó ürügy, de; semmiféle
bizonyiték az iránt, hogy a szállitott láp tényleg fran-
czensbadi keletkezésü és igy Franczesbad a nagy és
világhirü nevével való puszta ámitásra czélzó vissza-
élést akár elönyére, akár hátrányára, nem akarja és
nem fogja tovább türni!

Mindezek után a buziási prospektusnak amaz állita
tása, hogy franczensbadi vasásványlápból készitett láp-
fürdök Magyarországnak egyetlen fürdöhelyén sem szol-
gáitatnak ki, szoros értalemben igaz és pedig oly szoros
értelemben, hogy eme fürdöhelyek között maga Buziás
sem tesz semminemü kivételt.

Franczeasbad városának polgármestere,
mint a franczensbadi fürdöigazgatóság

elnöke:

Császári tanácsos Khittl JPerdi/nánd.

téli és nyári gyógyhely

Budapesten.

(A) Hagy kénes iszapfürdö,
melynek 520 négyszögméter nagy-
ságu nyitott és zárt medenezéi-
ben a forrásviz naponkint négy-
szer megujul. Mindennemü gyógy-
és üditó-iürdök. Lakás és tel-
jes ellátá-hetenként 27 Art.
Közepes ár. Prospektust küld

ingyen az igazgatóság.

A "VASÁRNAPI UJSÁG”
a legrégibb magyar szépirodalmi és ismeretterjesztö
képes lap, ujabtnn hetenkint egy félivvel bövitve,
,,A Vasárnapi ^ is ág regénytá ra” czimü állandó
szépirodalmi melléklettel jelenik meg, mely mint a fö-
lap, szintén müvészi képekkel van diszitve. A
-Vasárnapi ujság” a nöi munkára és divatra vonatkozó
képeket és czikkeket is ad s félévenkint müvészi becsü
nagy képmellékletet, összesen több mint ezer képet
évenként . A "Vasárnapi Ujság” elöfizetési ára
évnegyedre 2 frt. az elöfizetések a "Vasárnapi
Ujság” kiadóhivatalai): a Budapest, Egyetem-utcza 4.
szám küldendök. m 8

a József-körut legélénkebb he-

lyén f. é. augusztus hó 1-ére

kiadó.
felfi. Czim a kiadóhivatalban.

KÖZGAZDASÁG.
Közgazdasági táviratok.

Hamburg, julius 2. (Esti tözsde.) Osztrák
hitelrészvéuy 305.50. Az irányzat üzletleien.

New-York, julius 2. (G. T. B.)

julius 2. jullui 1*
centi centi

Buza juliusra 797a
, Szeptemberre ttnnepmiatt nöm 73V8
" deczemberre Voit o-ict 73Va

Tengeri szeptemberre 36 s / t

Chicago, julius 2. (C. T. B.)
julius 2.

cents
junius 1.

cents

Buza Szeptemberre ünnep miatt nem 708/*
Tengeri szeptemberre voit nzi«t 33

A tözsde hete
Ugy látszik, hogy a tözsdeüzletben a

rendes nyári szünetelés ideje megkezdödött.
Órák telnek el egyik és a másik jelentéktelen
kötés között és a mindennapi üzlet tárgyát
képezö értékek ára tizedekkel emelkedik és
hanyatlik, aszerint, amint a telefon Bécsböl
vagy Berlinböl hirét hozza valamely aprólékos
árfolyam-változásnak.

A tözsde lassankint hozzászokott min-
denhez, nem tesz rá nagyobb benyomást
semmi. Ami mindig izgatta, ami rendesen na-
gyobb jelentöséggel bir, az most a tözsdét
hidegen hagyja. Semmi sem hat többé mé-
lyebben a kifáradt emberekre. A tengeren tul
folyó háboru esélyeit ugy tekintik, mint vala-
mely mese változatos részleteit. Gyöznek a
spanyolok, elöre nyomulnak az amerikaiak, az
most már egyre megy. Két-három héttel ez-
elött még legalább élczeket jnüjidtak a meg-
gondolva dühöngö ellenfelekröl: most már ezt
sem teszik. Egy város bombázása oly figye-
lemben részesül, mint a légy dongása, egy hajó
elsülyedését nem veszik annyiba, mintha valaki
hideg fürdöt vesz.

Ausztria nemzetségeinek harczát is föl-
indul;'1 s nélkül nézik. Gróf Thun sikereket re-
mél vagy kudarezot vall a tárgyalásokban, az
tökéletesen mindegy. A kvóta-bizottságok tár-
gyalásai eredmény nélkül napoltatnak el bol-
dogabb idökre; Galicziában agyonütnek és
kirabolnak háromszáz boltost és korcsmárost;
a megvadult tömeg már a nemesek kastélyait
fenyegeti; a kormány kihirdeti a statáriumot:
az mind csak olyan fontos, mintha a Kine-
matograph megvilágitott vászonlepedöjén tör-
ténnék.

Sót még az sem keltett izgalmat, hogy
a csehek összesörözték magukat a muszkák-
kal és Woli képviselö urnak fáradhatatlan
"Wacht am Rhein” éneklését egy másik még
hatalmasabb kifelé gravitátióval kezdték ellen-
sulyozni. Az orosz nagyherczeg élesre kifent
táviratait, Komarov ur nagyhangu dictióit
nem becsülték egy negyed forintra a világ-
forgalomban.

Szenvtelenség, elernyedés, tétlenség: ez
a helyzet szignaturája a tözsdén.

Csak egy dolog okozott némi ijedelmet
a hét elején : a rettentö jégvihar, mely végig
száguldott Magyarországon, tönkretévén százak
és ezrek ez évi keserves munkájának miuden
gyümölcsét. Az égböl alázudult eme váratiau
csapás megrémitette az embereket; de ez a
rémület sem tartott soká. Amint ki tudták
számitani hozzávetöleg a kár nagyságát; amint
le lön szállitva a karfizetésre kötelezett bizto-
sitó intézetek papirjainak ára a kötelezettség!
mértékéhez képest: a nyugalom ismét helyre-
állt és a közvetlen nem érintett papirok
ára ismét fölemelkedett elöbbi szinvonalára.

Ez utóbbi körülményben látunk némi vi-
gasztalót a helyzetre nézve. Mert ha lehetsé-
ges az, hogy az ország gazdaságát sujtó ily
nagymértékü szerencsétlenség minden komo-
lyabb következés nélkül marad a mindig és
mindennel szemben oly ideges értékvásáron:
akkor e vásár bensö viszonyainak nagyon
egészségeseknek kell lenniök.

Tény az, hogy, habár a kereslet csök-
kent, a kinálatnak is csak kevéa nyomát lát-
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:atni és ha az áru ily eseményeket áll ki,
aegmozdulás nélkül, akkor erös kezekben kell
Bnnie. És ebben mindig vau valami megnyug-
ató a jövöre nézve. A pénzböség-, mely az
len. jelentékeny juliusi coupon folytán elö fog
Hni és már e héten is érezhetö volt a pia-
izon, joggal növelheti azok bizalmát, akik jó
apirjaiktól nem akartak megválni, még azoa
edvezötlen események nyomása alatt sem.
lelyek birtokukat az utóbbi idöben oly heve-
en ostromolták.

És van még egy ok, mely a paptrhirlo-
osokat az eladástól via-zatartja és ez a sok-
zor, a mindig emlegetett kielégitö teni.éskiiá-
isokban keresendö. Ai: ü.detviiág még most
em moadott h: ama reményéröl, hogy a
abnatenrii-s iné? sem lu^z uly rossz, mint
linönek htreszteiték. mikor a rozsda nagyban
iritott és a száraz ködük a virágzás rendes
ifolyását kétségessé tették. És ha a termés
em is lesz fényes, ha csak kielégitö, ha kö-
epes lesz, akkor fölöslegünk kiviteléböl mégis
itemes pénzt fogunk belátni, ami aztán ösz-
ses gazdasági viszonyainkat erösitheti. Keres-
edelmi mérlegünk, melyet tavaly még a buza-
ehozatal is rontott, az idén mindenesetre
edvezöbb lesz. Igy vélekednek kereskedök
örében.

Persze, ehhez két dolog szükséges. E15-
zör az, hogy a gabnatermés tényleg jó le-
yen, ami pedig még ma sem bizonyos, ami-
or az aratás már országszerte folyik. Másod-
zor pedig szükséges az, hogy valaki keresse
i gabonánkat, mert némi ára csak ez eset-
en lehet.

E két dolog i-ránt csak julius második
ele fog biztos tájékozást adni. És a tözsde-
zlet alapirányzata is csak akkor lesz némi vaió-
zinüséggel kiszámitható hosszabb idöre és
agy általánosságban.

Egyelöre meg kell elégednünk azzal, hogy
z árfolyamok a legvigasztalanabb politikai
iszonyok között és a tömeges nyaralás éva-
Lában nem engednek feltünöbb mértékben.

Hiába, a tözsde optimista. Egy kis re-
nénybe ugy bele tud kapaszkodni, mint a
:ókler a kötélbe, aki mindig csak azt nézi,
logy abból a kötélböl él, és akinek soha sem
ut eszébe, hogy az a kötél lehet veszte is,—
ta leesik róla.

Mezögazdaság.
A gabonakivitel érdekében. Megemlékeztünk

már arról az uj forgalmi irányról, melyet a magyar
tirályi államvasutak és a Magyar Folyam- és Ten-
gerhajózási Részvénytársaság a gabonakivitel érde-
dében megteremtettek. Mint a hozzánk érkezett
izámos kérdezösködésböl látjuk, a pozsony-passaui
lajóutat magába foglaló uj szállitási irány nagy
Pörben keltelt érdeklödést. Ujabban a tervezett
üjszabásokról, melyeknek kiadása augusztus 1-ére
bizton várható, a következö részleteket tudtuk meg.
Áz uj dijszabás négy füzetböl fog állani, amelyek
közvetlen kivételes dijszabásokat tartalmaznak a
magyar királyi államvasutak állomásairól Bajor
országba (1. füzet), Dólnémetországba (2. füzet), a
vorarlbergi állomásokra (3. füzet) és Svájczba (4.
füzet). E dijszabások dijtételei a P o z s o n y b a n
§ s P a s s a u b a n f e 1 m e r ü l ö á t r a k á s i
k ö l t s é g e k e t m á r m a g u k b a n f o g l a l -
j a k • mint az alábbi példákból látható, jelen-
tékenyen olcsóbbak az eddigi dijtételeknél. Pél-
dául:'

Nyitra-Kulmbach (gabona) közvetlen vasuti dij-
tétel: 315 márkapfennig, közvetlen átrakodás! dij-
tétel : 293 márkapfennig, különbség 17 márkapfen-
nig. Gyula—München C. B. (tengeri) közvetlen
vasuti dijtétel 313 márkapfennig, közvetlen átra-
kodási dijtétel 295 márkafennig, különbség 13
márkapfennig. Budapest—Stuttgart Hptbhf (gabona
és tengeri) közvetlen vasuti dijtétel 376 márkapfen-
nig, átrakodási dijtétel 343 márkapfennig, különbség
33 márkapfennig. Orosháza—Fridrichshafen köz-
vetlen vasuti dijtétel: 391 márkapfennig, közvetlen
átrakodási dijtétel 351 márkapfennig, különbség 40
márkapfennig. Bajmok—Lindau közvetlen vasuti
dijtétel 409 Mér, közvetlen átrakodási dijtétel 384
fillér, különbség 25 fillér. Miskolcz—Zürich (Haupt-
bahnhof) közvetlen vasuti dijtétel 537 ctnas, köz-
vetlen átrakodási dijtétel 513 ctms, különbség 24
Ctms. Budapest—Bern (liszt) közvetlen vasuti dij-
tétel 530 ctms, közvetlen átrakodási dijtétel 560
ctms. különbség 20 ctms.

Ipar és kereskedelem.
Tenyészmarha kiállitás. Jász-Nagykun-Szolnok

megye gazdasági egyesülete dijazással egybekötött
tenyészmarha kiállitást rendezett a héten Kisujszál-
láson. Eiovezettetett összesen 388 tenyészjószág.
Kiosztatott összesen 700 arany korona és 16 disz-
oklevél.

Központi munkaközvetitö Intézet. Az országos
iparegyesület e«ry központi munkaközvetitö intézet
létesitése érdekében fölterjesztést intézett a keres-
kedelmi miniszterhez. A fölterjesztés elmondja,
hogy kivánatosnak és szükségesnek tartja az egye-
sület a ni unkaköz vetités ügyének rendezését min-
denekelött a fövárosban és azután országosan
is. A munkaközvetitést jelenleg a föváros-
ban a testületek, magánegresületek, magánvállalko-
zók stb. szokták eszközülni. Ezen részben teljesen
bevált intézetek müködése fentartandó. Mindeze-
ket az intézeteket egy központi munkaközvetitö in-
tézettel keli szerves és állandó kapcsolatba hozni,
hogy ezzel a munkaközvetitést egységesitsük s a
vidékkei valo kapcsolatba hozatala által egyuttal a
felesleges és foglalkozástalan munkaeröket a fövá-
rosból eltereljük. A fennálló közvetitö intézeteket
nem kellene kényszer utján füzni a központi
intézethez, kanéra eröszak nélkül, mintegy ön-
magától fog a különbözö fennálló közvetités
rendszeres egészbe való össze tömörülése bekövet-
kezni, mert a központi intézet, a fölterjesztés sze-
rint minden dijazás nélkül ingyen teljesitené mü-
ködését. Egy ily központi munkaközvetitö intézet
a vele járó nagy felelösségnél fogva, nem lehet
sem állami, sem fövárosi intézet s legczélszerüb-
ben felelne meg hivatásának, mint független társa-
dalmi alkotás, az érdekelt testületek és intézetek
befolyása és közvetlen ellenörzése mellett. Nem
volna czélszerü, ha a központi intézet tisztán állami
természetü lenne, mert a munkáskórdésnél fel-
merülhetö oly sokféle vitás viszonyok az állami
döntés és beavatkozás szükségét követelik és igy
egy állami központi intézet kebelében felmerülö
vitás viszonyok esetleg az ismét döntésre hivatoit
államban már részrehajló birót találhatnának. De
különben is szoeziálpolitikai szempontból kivánatos,
hogy épen munkáskérdésekben az állam közremü-
ködése kivételes esetekre szoritkozzék. Nem volna
czélszerü az sem, ha egy ily központi intézet
tisztán a székes föváros által hatóságilag rendeztet-
nék be. Mert a központi intézetnek okvetlenül a
föváros határam tul az egész országra, illetö-
leg más városokra is ki kell terjeszkednie s igy a
föváros hatóságának müködési tere az intézet czél-
jainak nem elegendö. A társadalmi uton az érde-
kelt ipartestületekkel létrehozandó központi intézet
természetesen csak ugy tnrt'iató fönn, ha a mi-
niszterinra és a székesföváros a szükséges fentar-
tási költségeket rendszeresen1 rendelkezésére bo-
csátanak s az intézetet erkölcsileg is támogatnák,
illetöleg müködésénél ellenörzöleg is befolynának.
Az egyesület végül készségét jelenti be arra, hogy
a jelzett irányban az érdekelt testületekkel tárgya-
lásokat folytasson és annak idején a miniszterium-
nak tüzetes javaslatot tegyen.

Gabonaárak távirati jelzése. Hogy a gazda-
közönség a .gabonaárakról idejekorán tájékozódjék
— tudvalevöleg a budapesti gabonatözsde árjegy-
zései körözvény - távirat alakjában közölteinek a
nagyobb forgalmi városok és községek távirda-
bivatalaival. melyek ezt könnyen hozzáférhetö he-
lyen közszemlére kifüggesztik, évi 20 forint elö-
fizetési dijért pedig a távirdaállomás székhelyén
lakó egyes feleknek házhoz is kézbesitik. Á kor-
mány gondoskodik arról, hogy a gabonaforgalom
igényeihez képest az ily szolgálatra nivatott,távirda-
állomások száma szaporittassék.

Sertésvész. Kunhegyesen fellépett a sertés-
vész, minek folytán a kunhegy esi halár zár alá
vétetett s onnan sertéseket sehová hajtani nem
szabad.

Köb&nyai sertésplacz, julius 2. Magyar elsö-
rendü : Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon
felüli sulyban) — krajczárig. Közép (páronkint
300—-400 kilogramm sulyban) — krajczárig.
Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon fe-
lüli sulyban) 57*/s—5S krajczárig. Közép (páron
kint 251—320 klgrig terjedö sulyban) 59—59Vs kr.
Könnyü (páronk. 250 klgrig terjedö sulyban; 59—60
kr. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgr. felüli sulyban
59—59V2 krajczárig, közép (páronkint 240—260)
kilogramm sulyban) öSVa—59 krajczárig. Könnyü (pá-
ronkint 240 kilogrammig terjedö sulyban) 58—58Vt
krajczárig. Sertéslétszám: 1898. junius 30. napján
volt készlet 44.658 drb, julius 1-éa felhajtatott
195 drb, julius 1-én elszállittatott 691 darab,
julius 2-ára maradt készletben 44.162 darab, A
bizott sertés üzletirányzata változatlan.

Budapesti konzunvsertésvftsár, julius 2. A
ferenczvárosi petroleum raktárnál levö , székesfövárosi
konzum-sertésvásárra 1898. julius 1-én érkezett
1077 drb. Készlet 331 darab, összes felhajtás 1403

drb. Elszállittatott budapest! fogyasztásra 975 drb,
elszállittatlan maradt 433 drb. Napi árak: 120—180
kilós 56—53 kr, 220—280 kilós 55—58 kraj-
czár, 320—380 kilós — kr, öreg nehéz 58l/--—~9
krajczár, malacz 38—40 krajczár. A vásár hangulata
élénk volt.

Pénzügy.
Elövételi jog megszünése. A tözsdetanács el-

rendelte, hogy a m a g y a r k e r á m i a i g y á r
r é s z v é n y t á r s a s á g részvényei folyó évi
julius hónap második napjának déli tözsdéjétöl
kezdve elövételi jog nélkül jegyeztessenek.

Közlekedés.
A pozsonyi pályaudvar. A Pozsonyban készült

pályaudvar, valamint a pozsonyi állomáson végre-
hajtott váganyatalakilás, végre a vágvölgyi vunal-
nuk a pozsonyi állomásba való közvetlen bevezetóse
összesen 1,043.925 forint 87 krajezárba került, hz
épitkezést részben a volt osztrák-magyar állam-
vasut üt milliós beruházási kölcsönének maradvá-
nyából, részben pedig az 1393—97. években az ál-
lami költségvetésben engedélyezett hitelek terhére
hajtották végre.

Sorsolás.
Bécsi községi sorsjegyek, A tegnapi huzás-

nál a következö 22 sorozalszá-mot huzták ki : 15
28 30 164 203 350 636 782 902 960 1133 12&J
1527 1827 1945 1978 1979 2048 2614 2797 2818
2857. Ezen sorozatokból a következö nagyobb nye-
reményeket huzták : 200.000 forintot nyert : sor.
15 sz.'76, 20.000 forintot nyert: sor. '2357 sz.
96. 5000 forintot nyert: sor. 1827 sz. 74: 1OOO
forintot, nyertek : sor. 782 sz. 93, sor. 1827 sz. 43,
sor. 1945”sz. 90, sor. 1979 sz. 2I, sor. 2614 sz.
70 ; 250 forintot nyertek : sor. 15. sz. 42 és 91,
sor. 28 sz. 86, sor. 164 sz. 79 és 83, sor. 203 sz.
98, sor. 350 sz. 84, sor. 782 sz. 57, sor. 96G sz.
35, sor. 2614 sz. 32, sor. 2818 sz. 98, sor. 2857
sz. 90. A fenti sorozatokban foglalt többi sorsje-
gyek 1SO forintot nyertek.

BUDAPESTI GABONATÖZSDE.
Budapest, julius 2.

"Magyarország terméshozamának egyáltalában
csekély a befolyása az áralakulásra. Nehány millió
métermázsával többet vagy kévesebbet tevö buzaertd-
mény mitsem nyom a latban, tekintettel arra, hogy
mi nem izolálhatjuk magunkat a külföldtöl és arra,
hogy áraink még mindig tulinagasak a nemzetközi
piacz jegyzéseihez, nevezetesen az amerikai vásá-
rok kurzusaihoz viszonyitva.” Ilyenformán okos-
kodnak a budapesti gabonatözsdén már néhány
hét óta.

Ne vitassuk már most, hogy e kalkuláczió
helyes-e vagy sem, hanem — jól van — akczep-
táljuk a tbesist, hogy tulnan a tengerröl indul ki
a direktiva a gabonaforgalom irányzatára nézve.

Pedig ugy rémlik rövid idö óta, mintha va-
lami rothatna Dániában, illetve — Amerikában.
Majd innen, majd onnan jelentik, majd az egyik,
majd a másik szaklap tudatja az érdekeltekkel,
hogy a folyamatban levö aratás megdézsmálja
odaát a vérmes kilátásokat. A st.-louisi spekuláczió
lázasan vásárol: suttognak továbbá ujabb hausse-
klikkröl, amely a friss emlékezetben álló Armour
auspicziuraai alatt müködik. Az ellenörizhetö kész-
let e héten állitólag ismét két és fél millió bushel-
lel apadt és most már csak mintegy tizennégy
millió bushelt tesz ki, szembea az 1897-ik évben
ez idötájt 19 millió, az 1896-ik évben 18 millió és
az 1895-ik évben 44 millió bushélre rugó állo-
mánynyal/ Buenos-ayresi sürgöny szerint az el-
hajózások Argentiniából lényegesen megcsappantak
amennyiben e z e r q u a r t e r s e k b e n kiteltek:

0 héten a mult hétén
buzában tengeriben |buzában tongr'riben

Anglia felé 7 23 13 36
A kontinens felé 2 30 9 90

Összesen 9 53~ 27 9ü”~

A kivitel tartósan lehetö legélénkebben részt-
vesz az üzletben és tegnap is 23 hajórakomány
buzát vásárolt a kikötökben.

Mindez oly mozzanat, amely gondolkodásba
ejtheti az embert. Ezek fejében New-Tork ma plane
35/a centsig terjedö buzaáremelkedést jelentett,
amelyhez az utótözsde még három negyed centssel
ráduplázott, a liszt ára pedig tiz centssel emelkedett.

Ha tehát Amerika a kolompos, itten majd
követik a vezért a mintegy negyven krajezáros ar-
felemelésben; ezt képzelhette ma reggel az elfogu-
latlan szemlélö. Sajnos azonban piaczunk elemei
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nem verödnek össze ilyen elfogulatlan egyénekböl.
hanem raffinált spekulánsokból és már reggel
mondták, hogy tiszteljük szépen Amerikát, de
mi bizony csak akkor indulunk utána, ha — hátra-
felé indul.

Az üzlet megnyitásánál akadt ugyan egy naiv
polgártárs, aki azt gondolta, hogy nagyon szerény,
amidön 9 forint 30 krajczárnyi árban kinálja a
szeptemberi buzát, amit persze óriási hahotával fo-
gadtak, mert ime begurult máris a világ legnagyobb
cséplögépe és öntötte a buzát 9 forint 01 kraj-
czáron, 8 forint 97 krajczáron és 8 forint 92 kraj-
czáron.

Most legalább tudjuk, amit eddig is sejtet-
tünk, hogy sem az idöjárás, sem az aratás, sem
pedig a külföld nálunk nem számit, mert a határ-
idöpiaczon nem kereskednek gabonával, ott nem
szabályozzák az árakat a természetes tényezök ala-
kulásai alapján, hanem egyszerüen — játszanak,
játszanak haussera és játszanak baissere.

Ugyde, minek is szépitgetjük akkor a dolgot,
mit ámitgatjuk magunkat azzal, hogy a börze fon-
tos közgazdasági faktor, mit keres a börzén a ke-
reskedelemügyi miniszter megbizottja, a tözsdebiz-
tos, nevezzék meg nevén a gyermeket és "Messieurs,
faites vos jeux!” — Isten neki, kezdödjék a játék!

A szeptemberi buza különben ugy délelött,
mint délután, ismételve felszökött 9 forint 1 kraj-
czárig, este azonban mégis csak 8 forint 97 kraj-
czáron zárul, jóllehet a kontinentális piaczok mind
szilárd irányt jelentettek és Liverpoolban a kedve-
zötlen amerikai termésbecslések következtében 1 és
egynegyed pence-el emelkedett a redvinter ára,
Párisban pedig a buza 55 centimes-al. a liszt
120 centimes-al javitotta árát. Az idei gabona
többi határidöi közül a rozs 6 forint 70 krajczár-
ral, a zab 5 forint 66 krajczárral, a tengeri 4 fo-
rint 51 krajczárral, a repcze 12 forint 25 krajczár-
ral zárul, tehát ép ugy, mint a buzánál.

A mai nap alig hozott változást egy termi-
nusban sem.

A készáruüzletben kevés forgalom volt, alig
változott árak mellett. A malmok még mindig azt
várják, hogy most kerülnek elö majd azok a bizo-
nyos elrejtett készletek, bár a heti hozatal egész-
ben kilenczvenhárom waggont tesz és helyben
összevissza mintegy hatvanezer métermázsa buza
van beraktározva. Az eladott néhány waggon ma-
gyar buza változatlan áron, egy idegen tétel 20 kraj-
czárral olcsóbb áron kelt el.

Uj gabona iránt élénk érdeklödés mutatko-
zik. Láttunk ma tiszavidéki bánsági és pest-
vidéki uj buzát, gyönyörü vérpiros aczélos szeme-
ket, S0—82 kilogrammos minöségeket. Egy helybeli
bizományos tegnap több osztrák malomnak küldött
typmintákat e buzákból és ezek ma sürgönyileg
elragadtatásukat fejezték ki a buza minöségére
nézve és egyuttal megbizást adták, hogy mutató-
nak egy-két vaggont szerezzenek Be számlájukra
napi árban. Különben egy helybeli malom ma
11 forintot 3 hóra igért négy vaggon (julius elsö
felében való szálitással) törökbecsei 80 kilogram-
mos buzáért.

Uj rozsból kináltak minta alapján jövö héten
való szállitással, két vaggont 7 frt 10 krajczárral.
Lajosmizse állomásról, amely árat azonban nem
engedélyezték.

Elkelt ezer métermázsa uj rozs jövö héten
vala szállitással Nagy-Károlyon 6 forint 70 kraj-
czáron. Eladtak továbbá 3600 métermázsa szokvány-
minöségü rozsot a folyó év második felében való
szállitással — minden hónapban 6 vaggont —
7 forint 40 krajczáron Mareheggen. Végül eladtak
2 vaggont prompt Budapesten 7.325 forinton.

Uj árpából 500 métermázsa szokvány-minö-
ségü árpa kelt el Budapesten szeptember hóban
való szállitás 5 forint 50 krajczáron, 300 vaggon
augusztusi szállitással 5 forint 27 és fél krajczáron.

Uj káposztarepcze 11.80 forinton, uj bán-
sági repcze 11.50 forinton kelt el Budapesten.

Uj zabban még nem volt üzlet.
Tengeriben ma sem volt félmondás. — Bécs-

ben 6000 métermázsát mondtak fel és egyelöre
nem is várható szállitási bejelentés. Ugy ftrtesü-
lünk. .hogt. az Aruleszámoló iroda még 280.000

métermázsa juliusi tengerit tart evideneziában, e
között egy ügynöknek magának 80,000 méter-
mázsája van lebonyolitatlanul.

Romániából pedig nem hozhatjuk a kuko-
riczát, mert Brailában 8V« frank a métermázsa
ára, ehhez hozzászámitva az l*/« franknyi (már
mérsékelt tarifája) szállitási dijat, a hatvan kraj-
czárnyi importot és tiz krajczárnyi költséget, Buda-
pestre szállitva 5Vs forint a tengeri ára (minden
haszon nélkül). Nálunk pedig jegyez a tengeri ju-
liusra 5*13 forint, augusztusra 516 forint, szep-
temberre 5 20 fyrintot.

Megjegyezzük még, hogy az amerikai tözs-
déken ma, holnap és hétfön szünetel az üzlet, a
nemzeti ünnep miatt.

l. Készáruüzlet.
Buzából elkelt 6000 métermázsa magyar

áru fentartott áron és egy tétel román buza 20
krajczárral olcsóbb áron, rozs és árpa, változat-
lan, zab üzlettelen, a kinálat gyér, tengeri üz-
lettelen.

Elö fordalt készára-eladások.
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BUDAPESTI ÉRTÉKTÖZSDE.
Budapest, julius 2.

A tözsde mai napja ismét csöndes volt. A
szerfölött korlátolt forgalomban az árak lassankint
hanyatlottak tizedröl tizedre, mig végre az esti
zárlatban körülbelül 1 forint volt a hanyatlás a
vezetö értékeknél. Helyi értékekben alig volt né-
hány kötés ; csak a magyar jég- és viszonbizlositó
társaság részvénye kelt minden negyedórában 2—8
forinttal olcsóbban. E papir ára már néhány nap
óta hanyatlik. Oka ennek aaon veszteségekben ke-
resendö, melyei a nágyniérvü jégkárok révén szen-
ved. Érczpénz és külföldi váltók ára változatlan.

Az elötözsdén ; Magvát liileli észvóny 295.50,
Osztrák hitelrészvéhy _60.Ö5—359,70, Osztrák-
magyar államvasut 359.90 —359.60, Magyar jég-
és viszontb. 104:— forinton köttetett.

Délelötti 11 óin 2ö perczkor zárulnak:
Osztr, hitelrészv. 359.80, Magyar hitelrészv. 395.50,
Áranyjáradék 120.70. Korouájáradék 09.—, Leszá-
mitoló-bank 261.—, Jelzálogbank 250.50, Rimá-
murányi 250.75, Osztfáli-niágyar államvasut 359.60.
Ipar és kereskedelmi bank 103.50, Közuti vasut
385.50, Villamos vasut 266.—.

A déli töxsdéu elöfordult kötések:
Salgótarjáni 622—624.—, Közuti vasut 384.50--
385.— Villamos vasut 265—264.—, Magyar liilel-
részvény • 395.40—394.75, Magyar jelzálogbank
25Ó.SS—249.76. rtimdmürányi 250.75, Osztrák hi-
téliészvény 359.70—359.20, öszlrák-iiiagyar állam-
vasut 359.40—35Ö.3Ö, 4 % hazái lakarékp. közs.
kötv. 96.30, Északmagyar köszénbánya 148.—,
Ganzgyár 22.40.

Dijbiztositások : Osztrák hilelrésztényekben
lioluuprá I.50—2 forint, 8 napra 4—5 forint,
julius utoljára 8—9 forint.

Délután 1 ÓVA 30 percekor zárulnak:
Juliul 2. ju'iui 1.

Magyar aranyjáradék
Magyar koronajáradék
Magyar hitelrész vény
Magyar ipar és keresk, bank
Magyar jelzálogbank
Magyar leszámitoló bank
ftimamuranvi vasmü
Osztrák lulelrészvény
Déli vasut
Osztr.-magyar államvasut
Közuti vaspálya
Villamos vasut

Az utótözsdén osztrák hitelrészvény 359.20
—358.70—359.20, Osztr.-magyar államvasut 358.90
—358.10—358.75 forinton köttetett.

Délután 4 órakor

Osztrák liitelrészvöny
Magyar liitelrészvóny
Osztr.-magyar államvasut
Leszámitoló bank
Jelzálogbank
Rimamurányi vasmü
Közuti vaspálya
Déli vasut
Villamos vasut
Ipar éf keresk, bank _ _ _ _

121.25
99.—

394.50
103.25
249.50
260.25
250.75
359.20

7 8 . -
3^8 25
3 * 5 -
263.50

121.25
98.90

395.50
103.25
250.—
260.50
250.---
359.80

7 8 . -
359.75
385.50
266.-

zárulnak:
Julius 2.

359.20
394.75
368.75
260.25
249.75
250.75
384.50

7 8 . -
263.50
1 0 3 . -

Jnli-il
359.8C
395.5f
359.6C
2Ö0.5T
2 5 0 . -
2 6 0 . -
385.5C
77.7P

2 6 6 . -
108.6C
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TERMÉNY- ES ÁRUTÖZSDÉK.

Budapesti vásárcsarnok.
Budapest, julius 2. A vásári forgalom :

rasnái a forgalom cléok, árak emelkedtek, h'a-
>mfinál csfiiiies, árak s:.ikmi;;k. Halban élénk,
ak .vziiártiak. lej-és tejtermékeknél élénk,
ak szilárdak. Tojá-tnál r.-.yudes, árak szilárdak.
öldséisnr'l cK'-nk. Gyümölcsnél ei»;tik. Füsze*
^krtéf «*-<:•>>le=. iiföiárás: >!<*••(!f. moN1:.'. A közp^oti
sáresaraokhan mjryban eladott élelmi czikkek
vatabs árji-tn”/»>-e a következö: Has. Mar-
thus hátulja I. ”>2—5- frt. lI. 50—56 frt
rkahiis hátulja I. K—[s frt, Jj, 40—415
. Borjuhus hátulja I. öl—O! frt, II. 42—51 frt.
rtéshus Lsörendü • •)- V>4 frt, vidéki 5II—50 frt.
inden 100 kilonkint.) Kolbász füstölt 60—B0 kr
tionkint). Sertészsir hordóval 61M—Of.5 frt |10^
ónkint). —Barom*i (élö). Tyuk 1 pár 1.'Ü—1.20
. Csirke 1 pár U.0—l.”_0 irt. Lud hizott i üón-
at os—7i. kr. — Különfélék.Tojás 1 láda (1440
b) .'{(».(>—:; 1.0 frt. Sárg-jépa 100 kötés 1.40—4X0
. Petrezselyem 100 kötés ii.00—H.̂ Ofrt. Lencse m.
0 kiló 14—18 frt. Bahna^y 100 kilo H—12 frt.
prika I.,100 kiló 20—50 frt, IL 10—20 frt Vaj
rein'ii kilonkint » /M—0>-0 frt Téa- aj kilonkint 0.85
1-10 frt. Burgonya. Mt>i, 100 kiló _v 0—2.80 frt.
trgonya sárga” 1U0 kiló H.'Hi—1.( 0 frt. _ Haluk.
Lrcsa'(élö) 0.C0—1. frt 1 kiló. Csuka (élö) O.tiO—
>O frt 1 kiló. Ponty dunai 0.30—O.r.O'frt

Szesz.
Bécs, julius 2. Kontigentált szesz kész

uban 19.40 forinttól 19.00 forintig. Változatlan.
Boriin, julius 2. Szesz helyhen 5:{.F)0 márka

31.4It frt, fogyasztási adó nélkül hektoliterenkint
10,000 literszázalék. Átszámitási árfolyam 100

Lrka = 5 '̂.S0 frt.
Stettin, julius 2. Szesz 70 márka fogyasztási

óval ÖL'.CO márka = 3U.U4 frt. Átszámitási árfolyam
0 márka = 58.^0 frt.

Czukor.

Praga, julius 2. Nyers czukor 889/o czakor-
•talom, franco Auss:g. Azonnali szállit. 12.50

szállitásra 12.50 forint.
Hamburg! julius 2. Nyers czukor f. o. b.

tmburg. Azonnali szállitásra 9.22, auguszt. szálli-
•ra 9.40, okióber-deezemberi szállitásra 9.40.
myzat tartva.

Páris, julius 2. Nyers czukor (88 fok) készára
.75- 29.25 frank, fehér czukor jul.-ra 30.25 frk,
g.-ra Hu.3is frank, 4 elsö hóra 30.5/s frank, okt-
4 hóra 31.52 frank. Finomitott készára 102.—

2.5U frank.

KÜLFÖLDI GABONATÖZSDÉK.
Bécs, julius 2. A mai határidötözsdén az

ierikai jelentéseket paralizálta a kedvezö aratási
öjárás. Köttetett: buza öszre 8.96—9.— forinton,
zs Öszre 6.97 forinton, zab öszre 5.88—5.92 fo-
iton és tengeri julius-augusztusra 5.32*—5.34 fo-
iton. A készárupiaczra már uj rozsból hoztak
ustrákat, amelyek minösége szép, Uj buzából a
nálat gyenge.

Boroszló, julius 2 . Buza helyben 20.50 márka
= 12.06 frt) sárga. Buza helyben 20.40 márka-
= 12.— frt). Rozs helyben 16.10 márka ( = 9.47
l). Zab helyben 16.50 márka ( = 9.70 frt) Tengeri
ilybenl2.— márka (= 7.06 frt). Minden 100 kilón-
nt. Átszámitási árfolyam 100 márka = 58.80 frt.

Hamburg, julius 2. Buza holsteini 190—202
árka ( = 11.17—11.88 frt). Rozs meklenburgi
10—152 m. (=8.23—8.94 frt.) Rozs orosz 92—
J márka ( = 5.41—5.47 frt). Minden 100 kilonkint
tszámitási árfolyam 100 márka = 58.80 frt.

London, julius 2. Gabonavásár. Irányzat
italában renyhe és változatlan. Városi liszt 40 sh.
epczeolaj 22 sh., tengeri 17 shilling. Behozatal:
uza 40.000, árpa 12.000 és zab 60.000 mmázsa.
löjárás szép és meleg.

Páris, julius 2. (MegnyitásJ Buza folyó hóra
4.50 frank (=11.69 frt). Buza augusztusra 23.30
:ank (=11.12 frt). Buza szept.-okt.-re 21.75 frank
— 10.37 frt). Buza 4 utolsó bóra 21.35 frank
=» 10.27 frt). Rozs folyó hóra 16.25 frank (=- 7.75
:l) Rozs auguszusra* 13.85 frank ( = 6.59 frt).
LOZS szept.-okt.-re 13.25 frank (=-» 6.31 frt). Rozs
•. utolsó hóra 13.10 frank (=6.24 frt). Minden 100.
üónkint. Átszámitási árfolyam 100 frank = 47.70
orint.

Páris, julius 2. (Zárlat.) Buza folyó hóra
13.95 frank ( = 11.43 frt). Buza augusztusra 22.75
ránk (=» 10.25 frt). Buza szept.-októberre 21.50
ránk (=10.25 frt.) Buza 4 utolsó hóim 21.35
ránk (=.10.18 frt).

Liverpool, julius 2. Amerikai buza lp.-rel, ka-
iforniai 2 p.-vei alacsonyabb. Tengeri változatlan.
Amerikai liszt 6 p.-vel alacsonyabb.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSDÉK.
Bécs, ju ius 2. A mai tözsdén nagy volt az

üzlettelenség. Nemzetközi papirok árfolyama iiem
változott. Helyi értékek közül Alpesi bányarészvény
magasabban fizettetett.

Ax elötözsdén: Osztr, hitelrészvény 359.50
—359.87, Lánderbank 227.50—227.75, Bankverein
267.—, Osztr.-magyar államvasut 359.C2—360.—,
Déli vasut 78.25—78.50, Dux-bodenbachi vasut
69.75—70.—, Tramway 517, Alpesi bánya 164.—
164.75, Töröksorsjegy 60.20—60.30.

Délelött 11 ómkor zárulnak: Osztrák
Mtelrészvény 359.62, Anglo-bank 157.75, Union-
bank 295.50, Lánderbank 227.75, Osztrák-magyar
államvasut 359.65, Déli vasut 78.25, Alpesi bánya
163.90 Májusi járadék 101.90,

A déli tözsdén: Osztrák hitelrészvény 359.62,
Anglo-bank 157.50, Bankv. 267.—.Unionbank 295.50,
Lánderbank 227.50, Osztrák-magyar államvasut
359.50, Déli vasut 78.25, Elbevölgyi vasut 263.—,
Északnyugoti vasut 248.50, Török dohányrészvény
134.50, Alpesi bánya 163.90, Májusi járadék
101.90, Török sorsjegy 60.35, Német márka 58.85.

Délután 2 óra 30 perczkor jegyeztek: Ma-
gyar aranyjáradék 120.70. Magyar koronajáradék
99.10. Tiszai kölcsönsorsjegy 139.75. Magyar föld-
tehermentesitési kötv. 96.10. Magyar hitelrészvény
395.—. Magyar nyereménykölcsön sorsjegy 158.—.
Kassa-oderbergi vasut 190.75. Magyar kereskedelmi
bank 1422.—. Magyar vasuti kölcsön ezüstben 100.15
Magyar keleti vasuti állami kötvények 121.75. Ma-
gyar leszámitoló és pénzvállóbank 259.—. Rinia-
uiuiányi vasiészvénytársaság 250.75. 4'2°/o papir-
járadék 101.90. 4.2% esüstiáradék 101.65. Osz-
trák aranyjáradék 121.40. Osztrák koronajáradék
100.70. 1860. sorsjegyek 141.25. 1864. sorsjegyek
193.—, Osztrák bitelsorsjegyek 201.75. Osztrák hitel-
részvény 359.—. Angol-osztrák bank 157.75. Unio-
bank 296.25. Bécsi Bankverein 267.—. Osztrák
Lánderbank 227.50. Osztrák-magyar bank 905.—.
Osztrák-magyar államvasut 358.63. Déli vasut 78.—.
Elbevölgyi vasut 262.25. Dunagözhajozási részvény
486.—. Alpesi bányarészvény 163.60, Dohányrész-
vény 134.—, 20 frankos 9.52, Császári kir. vert
arany 5.66. Londoni váltóár 119.95. Német bank-
váltó 58.80. Az irányzat szilárdult.

Bécs, julius 2. (Utótözsde.) A déli tözsd”
zárlata után jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 359.50,
Magyar hiteirészvény 395.50, Anglo-bank 158.25,
Bankver. 267.—, Union-bank 298.—.Liinderb. 227.50,
Osztrák-magyar államvasut 359.12, Déli vasut 78.—,
Elbevölgyi vasut 262.75, Északnyugoti vasut 248.50,
Török doiiányrészvény 134.50, Rimamurányi vasmü
250.75, Alpesi bánya 163.70, Májusi járadék 101.90,
Magyar koronajáradék 99.10, Töröksorsjegy 60.50,
Német márka azonnali szállitásra 58.85.

Berlin, julius 2. Májusi járadék 101.75.
Osztr, aranvjáradék 102.80, Magyar aranyjáradék
102.80, Magyar koronajáradék 99.70, Osztrák lritel-
részvény 225.50, Osztrák-magyar államvasut 152.60,
Déli vasut 33.60, Bustiehrádi vasut 204.—, Osz-
trák bankjegy 170.20, Rövid lejáratu váltó Bécsre
vagy Budapestre 169.80, Rövid lejáratu váltó Parisra
80.80, Rövid lejáratu váltó Londonra 20.381/*, Orosz
bankjegy 216,50, Olasz járadék 93.25, Laura-kohó
199.25, Harpeni 179.75, Olasz központi vasut
133.40, Török sorsjegy 114.25. Ezüstjáradék 101.40.

Az utótözsdén : Osztrák hitelrészvény 224.90,
Osztrák-magyar államvasut 152.60, Déli vasut 33.75,
Magyar aranyjáradék 102.80, Disconto-társaság
199.70 forinJt. Irányzat nyugodt.

Berlin, julius 2. A párisi liquidáczió kedvezö
lefolyása és a londoni járadékpiacz javulása foly-
tán a járadékpiacz, legfökép olasz értékek szilár-
dul indulták. Bányacriékek emelkedtek a sieger-
gerlandi vaspiaczról szóló kedvezö jelentések foly-
tán. Bankok jól tartottak. Külföldi vasutak egyen-
lötlenek, belföldiek szilárdak, amerikaiak javultak ;
késöbb szénrészvények realizácziók folytán gyengék.
Magánkamatláb 374°/0.

Frankfurt, julius 2. {Zárlat.) 4-2% ezüst-
járadék 86.25, 4 % osztrák aranyjáradék 103.15,
4 % magyar aranyjáradék 102.60, magyar ko-
ronajáradék 99.65, osztrák bitelröszvény 305.—,
osztrák-magyar bank 771.—, osztrák-magyar
államvasut 305.—, déli vasut 69.87, Elbevölgyi
vasut 226.50, bécsi váltóár 169.75, londoni váltóár
20.39, párisi váltóár 80.85, bécsi bankverein
227.25, villamos részvény 139.40, alpesi bánya-
részvény 136.50, 3%> magyar arany-kölcsön 89.30.
4-2% papirjáradék 86.35. Az irányzat szilárd.

Páris, julius 2. Uj 3 százalékos franczia jára-
dék 101.60, 3 százalékos franczia járadék 103.05,
3Va százalékos franczia járadék 106.85. Osztrák •
földhitelintézet 1299,Osztrák-magyar államvasut 784,
Osztrák aranyjáradéfc 102.95, Déli vasuti elsöbb-
ség 389.—, Alpesi bánya 352 50, Török dohány-
részvény 293.—, Török sorsjegy 110.—, Olasz
járadék 94.60, Spanyol kölcsön 33.85, Meridional
684.—, Ottománbank * 564.—, Rio Tinto 675.
Debeers 780.—, Eastrand 135.50, Chartered 66. *
Randfontein 37.50. Magyar aranyjáradék 104.70.
Szilárd.

Frankfurt, julius 1. (Utótözsde.) Osztrák
hitelrészv. 304.75, Déli vasut 69.87, Osztrák-magyar
államvasut 305.—.

Frankfurt, julius 2. (Esti tözsde.) Osztr,
hitelrészvény 304.37. Osztrak-magyar államvasut
304.25. Az irányzat csendes.

Hamburg, julius 2. (Zárlat.) 4.2°/0 eziist-
járadék 8i5.~>0, osztrák hitelrészvény 304.50,
osztrák-magyar államvasut 760.00, déli vasut 160.50,
4°/0 osztr, aranyj. 102.S0, 4ü/o-os magyar arany-
járadék 103.05, olasz járadék 93.—. Áz irány-
zat gyengült.

London, julius 2. (Zárlat.) Angol consolok
112.—. déli vasut 7.—, spanyol járadék 33.13.
olasz járadék 91.50, 4°/0 magy. aranyjáradék
100.50, 4%> rupia 62.50, Canada pacificvasut 84.03.
Az irányzat nyugodt.

New-York, julius 2. Ezüst 59.—.
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A föszerkesztö távollétében
a szerkesztésért felelös Kálnoky I. h. szerkesztö.

UTMUTATÓ.
Szállodáit.

Palkovics szállodája az Angol királynö-höz.
Elsörangu szálloda a város közepén, kilátással a Dunára. Éttermek

és fürdö a házban, villanyvilágitás és lift. — Mérsékelt árak.

"Vadászkiirt” elsörangu szálloda.
K varos központján, ujonan és kényelmesen berendezve. — Kávé-
ház és étterem a szállodában. — Kitünö kiszolgálás, olcsó árak. —

Világitás és kiszolgálás az árakban bennfoglaltatik.

idösb Kammer Ernö,
tulajdonos.

István föherczeg szállodája.
A város közepén, a lánczhiddal szemben, kilátással a budai
hegyekre és a királyi várpalotára. A gözhajó és villamos vasuti
állomás közelében. Szigora tisztaság, pontos szolgálat,
kitünö magyar és franczia konyha, hamisitatlan legjobb
- . Italok.

Otcmó urak. FUrd&k a házban.
, Vendéglöié.

Barabás József «3*ÖV
Házilag kezelt kitünö magyar konyha, hamisitatlan jó
borok, frissenomapoltadr.Mgfaékeltá,rPontos kiszolgálás.

Intézetek.

Fonciére, Pesti biztositó-intézet.
x i f i i S 0 ^ . ^ 1 1 1 6 k o r o n » - Nyereség- és dijtartalékai, valamint
évi diibevételei 26 millió korona. Elvállal tüz-, jég-, Bzallitmány-
élet- és balesetbiztositásokat. Központi irodái: V., Bas-utoxa 1O.,

saját hazában.

Budapesti Takarékpénztar és Országos Zálogkölcsön
Részvénytársaság. Befizetett részvénytöke : 10.000,000 korona
Központi irodája és váltólizlete: Andrássy-ut fi. Fiók : Korona
herczeg-utoza 11. Zálogfiókok: Károly-Kórut 18. Király-utoza

67. József-körut 12. és Zslbáros-ntoza a föpostával szemben.

Elsö rangu czégek.

Mellen Ernö
A/tes szabadalmi ügyvivö szabadalmi irodája Budapest,
VII., Etjsebet-körat öG. sz. Felvilágositással és tanácsosai ingyen

Fürdök.
Nagyvárad közvetlen közelében. Vasut

g állomás. Kényelmes közlekedés. Fürdö-
orvos Dm. Kmmmá Kálmán. Tükör-fürdö, család- és kád-fürdö
moor-füidö. Kitünö zenekar, jó konyha és pincze.

X e r n á t * J á n o s bérlöje.
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I. Államadósság.
*> Mmgjmr államadósság.
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4»/s

anavjáradék
10,000 frtos . . •

Magyu korona] iradék

Î TS. keleti vasuti kölcsön . . .
lahto. évi államvasuti aranykölcsön
l&fcii. . " ezüstkölcsön
Yaafcapukölcs'n
lbTO-ki nyaram.-kölcsön, 100 frtos
liTO-ki . 60 .
Magyar regálé-kárt, kötvény . . .
Horvát-Szlavon . " . . .
Magyar földteiierm. kötvény . . •
HuiváL-Szlavon . . . . .
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön . .
Korv.-Szláv. jetz. földv. kötvény .

b) Osztrt'tk államadósság.
Egyes, járadék papir febr.—aug, .

. . . máj.—nov .
Egyes, járadék ezüst. jun. jitl. -

. . . ápr.-okt. .
Osztrák aianyj;va<iö!t
Qssttik kor>:r.ujara(JL-k
Áilamsorsj. 1**1. évb. 250 frt p.p.

, ls<30. . 5uO . o.Ó.
ltJGü. . 1U0 . . .
1HM. . 100 . . .
lbW. . 60 . . .

Idegen éllumnduss&gok.
Bolgár államv, zálogkölcsön . . .
EierL. nyer.-kóicsön

* . (osztr, felb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-Herczbgov. orsz. kölcsön
Budapest föváros lSKO-ki kölcsöne
Budapest föváros 1897-ki kölcsöne
Temes-bégavölgyi kölcsön . . . .

III. Záloglevelek és köl-
csönkötvónyek.

m) budepisti intézetek kibocsá-
tásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. . .
Egyes, bpesti fövár, takarékp. . .

. . . . koronáért.
Kisbirt. orac. földbit.. •

. 50VJ év kor. ért.
, 50V»évre. • •

Mftjy. agrár- és jaradékbank r.-t..
Magyar földhltelint. pap

. . . 4 1 évre .

. . kor. ért. 50évre

. , kor. ért. 63 évre

. _ szab., talaj jav.
Magy. vasut. kötv. 60V» évre . . .

. • • 60 évre kor. ért.
. 50 óvrel05°/o.

Magyar jelzáloghitelbank

. 50 évre Sor. ért.. .

. közs.k.50ó.,vf.llO£rt
. közs. kötv. 50 évre .
. köes. kötv. 50 évre .
» nyer.-kötv. . . . .
. . osztr. felOlb.
. nyer.-jégy
. . osztr. felOlb.
. nyer.-kötv. . .

Magy. orac közp. takarókp. . . .
• • • . kor. ért-

Magy- tákarikp. közp! jelzálogb ”.
• • . , kor. ért.

. kö».k.

Osztzák-magyar bank 40>/s évia ”.
t . , 50 évre . .

Pesti hazai takarékp. köts. kötv. .
. » » salogl. kor. ért

Pesti m. keresk, bank

121 JS
12125 j

90 25
120.— !
119 50
100.: 0
8350

158. - '
157.50 i
100.^0
tot. ,
97.—
97.75

139-75 i

121. -
120 50
101 .£1
89 —

15§.—
158.59
101.15
102.-
9 8 . -
9S.7S

140.75

8. - 150006! t20'5
653' §0900 100 5

10— 13334: 15015
5.50 12000! 80I5
5—i 4000 100 -

5fl._ 500 K2O0O 4
6-— SOQ0OK.a»5
6 . - 5000 K.200 4
7. 8 9000K.2IO -

15 t 5ÜGCK. 4C0 _
5 50 30800 1005
18 _! 85000 200 5
6 -flCOOBO! 100 5

3000Ar^OOI5IS
!fr24—

87000 Ar.100 5

101/0
iai.su
13 .75
101.75
1 2 2 . -
lOt.25
i6i.ro
142.50
162.50
19*.—

101-I0
10! 40
10T.25
101.25
12V0
100.75
163/0 !
141 .;0 i
1WJ.S0 ,
192.— I
1 9 3 . -

1 1 0 . - ' I l l - -
31.50! 35.50
35.E8I 36.50

97.75
100.-
SS. -

100.251
100.25 i
97.50

1 0 2 . -
102.50 i
100 —

9 8 . -
100.—
9/-75
97.75
89.75
96.75
99.50
94.50
98.oO

99I—

38 75

" _ i SOOOj 200 5
t 4 _ ! -SOKfjK. 400 5
27 58 6000! 500 5
17_(2SCQ00j 160 5
33Snl50Q00l 600 5
7 0 - 25000I 500 5
IS _ 60000! 200 5

6.—
7—

I

S

4

. . . . köxs.k.llOfrt
• • • > köxs. k. 210 k.

b) VidékiéM külföldi int. kü>.

Alblna takarék- ea bJtelintétet . .
Aradi polg. takarókp. 40 évre. . .

. . . 40 ó. 110 frt

. . . 40 évre . .
Aradmegyei takarékpénztár . . .
Bosnyák-herczegov. oraz. bank. .
Debreczeni elsö takarékpénztár. .
Krdélyr. m. Jelzáloghitelb.-tOévie .

. . 40 é. visszaül.
Horr.-ezIaT.oru. jelzálogbank .

. . . . -, községi kotr.
Nagymb. ált. takp. 81i« é.,110 frt

. 40evre,108rrt
. . 4GévreIILkib-

, SöévrelY.Ub.
ffafyactbtxu földhitelintézet . .

100.50
99.25

101.—

1 6 4 . -
101^5

1 101-20
[101JÖ

97- -
99^0

101.-

100. -

25000!
992 50 —

i _ { 10000 K- 200J -
12--1 25000 K.400I —
60. - i 12003 300| -
18 - i 6^Wh.-5O0i —
# . - IÜ|B: Mi -
m.-\ sséô  1*8' -

100001 MOS
5000; ,28<B

300D 10°P -
^ 0 1005
5000 10° -
ISM0-' 1005
3gm K. 200 5
2©ö 300

6000 K- 500
67501 2O0
8750:

10.-f 4500 g O

100.—

Osztrák földhitelint nyer.-k&tfT

Temesvári Jn& takarelpénztar 1 1
. • a • •

IV. Elsöbbségi kötvények.
Adria m. kir. t bajos, r.-t . . -
Bpesti közuti vaspálya kor. ért. .
Bpesti villamos v. vasut r.-t - -
Bpsst-pécei vasut . . . . . . . .
Déii vasut
Elsö cs. kir. «x. dnnagözhajózásit
Elsö spodium- és csöntiisztgyár r.-t
Kasaa-oderbergi vasut 1S3», esöst

. I889raraai
\ l 1891, erttst

1891, arany
. JSS8* eiftst

Magyar folyam- ea tengertai. r.-t
Maiyar-gácsországi vasut I. kib- -

. IL kut. •
! I ezSst- -

in
ló”-!

530|
I5.-!
1^0
7.—

45^-
35.—

6.—

o !
32.—

6000 K - ,
20001 1 0 °

2N00I IW

IT.
6 . -

10fc—
99-50

W1J5

101 25
l O f c -

W1JS

101.—

n H

98.25

9&*> f 9*50
98JO 99 JD
96^0 ; 97^0

108.58;
10BJÖ
98-50

id
4—J

é« tóodtfpttkt

5000 k.200

MBOi 2 B »

eoBolK-goJi

, 20BS
IOOOOK.200 5

6000! r

•.0B1K.1 ,
3730 W l l

10000 K.200
nöni int
0000 200 -
6000 K.200 5
6000 K. 400 3

100 -

130ÖÖ1 100 f”
——K.200 -

200 -

8000K.408
15000 K.200
2800 K. 500
4000 K.200 5

35000K-20BIi
3000; 100, -

JeW| * W —

I MaJrar*.
(( árfolyam

V. Bankok részvényei.

Anfol-osrlrik bank . . . . • • •
Budapesti bankegyesQlet
Elsö magyar ipariiack . . . . . .
Fiumei Mteibank
Fövárosi bank r.-t.
Bpesti giro- és pénztár-egylet . -
Hazai bank r.-t
Herznes magy. ált. váltöüzlet t .
Horvát kcreskedehiii b a n k . . . .
Horvát leszámitoló bank
Horv-szJav. orsz. jelzálogbank . •
Majryar általános hitelbank . . .
Blagy. ipái- és keresk, bank . . .
Magy. jelzáloglütelb. I. kibocsátás
&&gy. jeizáiuühitelb. II. kibocs. .
Magyar kereskedelmi r.-t
M. iesz.uitit. cs pénzváltó bank .
W. takaréfcp. közp. jelzálogb. . .
Osztrák hitelintézet
Osztrák-magyar bank
Pesti magy. keresk, bank . . . .
Uniobank

V!. Tákarékp. részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár . . . .
Budapest, ill. k. takarékp. . . .
Bpest-erzsébetvárosi takarékp. . .
Bpesti takarékp. s orsz. záUigk. r.-t.
Egy. bpesti fövárosi takarékp.. .
Magy. ált. takarékp .
SI. orsz. '”központi takarékpénzt. .
Pesti hazai takarékpénztár . . .

Vil. Biztositó-társ részv.

Bécsi biztositó társaság . . . . .
Bécsi élet- és jár.-bizt.intézet . .
Elsö ni. ált. biztositó társaság . .
Fonciére, pesti bizt. intézet .• . .
Lloyd, m. viszontb. társ. . . .
M. jég- és viszentb. r.-t. . . . .
Nemzeti baleset biztositó r.-t. . .
Pannonia viszentb. i n t é z e t . . . .

VIII. Gözmalmok riszt.
Goncordia-gozmalom r.-t.

Elsö'bpesti gozmaknn ”.
Erzsébet-gözmalom . .
Lojza-gSznialom . . . .
Pesti bengehnaiöm . .
Pesti inoln. és sütök . .
pesti Viktöria-gözmaloni

péns ára

158.—
105. -
173 . -

els.rész.v.

IX. Banyák és téglagy. r.

Bpesü tégla- és mészégetö . . . .
Bpest-szentlörinczi léglágv. . . .
Egy. tégla- és czementgyár . . .
Északin- egy. köszénb * es iparv..
Felsöm. b»jaya- és kohó'mQ . . .
István téglagyár r . - t . . . . . . . .
Kassa-somoui köszénb. id. elism.
Kis-sebesi gránitbányák
Köbányai göztéglagyar
Köszénbánya és téglagyár . . . .
Lechner rákosi t é g l a g y á r . . . . .
Magyar asplialt r.-t . . . . -. . .
Magy. á l t köszénbánya r.-t . . .

Magy- göztéglagyar r.-t . ” * ! . .
Magyar kerámiai gyár . . . . . .
Péterliegyi téglaipar . . . . * * •
Sálgctárjáni köszénbánya . * . «
Ujlaki tégla- és ttészégetó . . . .

X. Vasmüvek és gépgy. r.

Élsfi m. gazdasági gépgyár. . . .
-Danubius” bajó- és gapgyar . .
Ganz és társa vasöntóde. .

bel

0 2 . -

111 I -
120 —
130—

117I50

2 M . -
I _ . _
I 5 0 3 . -

905”.-
J1425.—
2 9 5 . -

101.-
120.
83.-

219.
IH77.
30i.
795.

biec.

255.^
X 5.—

(3-50.-
120.—
ec—

112. -
122.--

IO1.6.-

3'0.-
40Q.-
7115-
275.-

240:
142.

2J3.
9*.

7a.
22.-

103,-
740--
835.-
106.-
22^.-
114.-
10i.-
8 6 -

175.-
85.-

6?4.-
2SJ.-

fémipargyár t. t.
ar t á r r a l a t . . . .

159.-
107.—
177 . -
10S. -
83.—

Iii.'ifl
130.—
135. -

118I5C

205.

91 Ol
1428.
2J6.

103.50
125 . -
8 4 . -

22t).-
2

8 0 0 . -
82G0.-

ásb.-
2bO.-

3,C0.
122.-
82.-

115.-
124.^
0 0 -

3 1 5 . -

7ü
271.
1.70.
635.
242;

112.—
2 8 ; -
94.50

153;—
113;

79:—
2 f -

1Ö5.-
780 . -
83C.-
103.
2 2 * -
115.-
107.

9 0 . -
1 7 6 -
8 7 -

6 2 5 -
259 . -

180 . - 165,

2250.- 2 2 . 0 . -

107.
, r ásulat

-Nicbolson* gépgyár r.-t .
Rimamurány-salgótarjánl Tasmtt.
Sclüick-fóle vasöntöde
Teudloff és Dittrich gépgy. A. sor.
W«itz«r János gép-, waggongyár.

XI. Könyvnyomdák r.

-Ahenaeum* irod. é» nyomd. t.-tn$W'—
Franklin-társulat • • I l 257.—
.Kosmos' m ü i n t é z e t . . . . . . .
Könyves Kálmán r.-t. . . . . . .
-Pallas” ttod. és nyomd, r.-t . ,
Pisti könyvnyomda r . - t . . . . . .

XII. Különféle váll. réwv.

2 5 0 . -
1 5 0 0 -

CanUUl-ieie vcgji gyanut *.-
Bihar-szilágyi olajipar r . - t . . . .
Bpesti á l t villamossági r.-t . . .
Elsö magy. betüöntödé . . . . .
ElaS magy. gyapjumosó r.-t 4 . .
Elsö magy. ré«rvényserföxW9 . .
Elsö magy. sertésbislaló . . . . .
Elsö magy. szállitási vállalat. . .
Elsö magyar szálloda
Kls& pesti spódium-fyár . . . . .
Fiumei rinnántolö-gyár . . . . .
GMh«tndt-fele ssesBgyár . . . .
Jfongária* mtttragya-s kénsar-fy-
3tordan Viktor-féie börgyár. . . .

els. résxv.

40!-

110.—

203 . -
1 5 5 0 -

470.—

12;W 3000! I00r—
- . - i 10000 K. 200 5
6.501 40000 K. 200 5

900, 500 —
30000' SOÓS
7000 K.400 5
1600 2000 -

12500 100, —
12000 K.200 -
2000 200 —

-.*~\ 1250 100 —
2.50 GOOOK. 100 —

fi. 15 2000GO Fr.200 5

1 6 . -
3 0 . -

1 5 . -

12. -

1 4 . -

9.-
10.--

ir, 4 . -
2 1 . -

10 -

9.94Vio
10.-1

«.877i«
4.50
g

3I-I

r. 3 1 . -
9.84Vu

100 5
100 ~
200 5
105 -
100 5
1005

100 5

100 —
, 100 —
K.2005

100 -
Ar. 200 5

500 5
K.200 3

200 —
100 5
200 4

K. 200 5
200 -
200 5
200 —
200 5
100 41/*
100 -
100 -
100 -
100 -

K.1000 -
A. 200 5

2C0 5
SOÓ -

Magyar n tgs?* n t*ágy
Magyar vasuti forgalmi r.-t
Magyar villamossági r.-t. .
Nagyszebeni villauiosmu r.-t.
Neuizclküzj Viliiünostárs. . .
Nemzetközi wagitoiikülcsimzö
Popper Lipót fftipar r.-t. . .
Ouamero részvénytársaság .
Royal nagyszálioda r.-t. . .
Szegedi ken<lcri”onó-i!yár r.-t
Sziszek! turházak r.-t. . . .
Telufun llirinomló r.-t. . .
Török dohányegyed r.-t. . •

Mafrfrf.
irfolyav

pénz ára

153. ~~~-
1 0— 1'5-
1^0. 0 141.”
490. - 510.
3 3 ' . - 335.-
6 2 9 . - 634.-

42—i 48.
230 . - 290.

XIII. Közieked, váll. részv.
Adria m. k. teng. hajó r,-t . . .
AraiJi és csa:u'uli r.-t
Barcs pakráczi vasut.
Budapest alugut-tursulat
Bpeati közuti vasp

, . ( id. rtjsr.j. .
, , . élv. jegy .

Bpesti villám, vár vasut

[ 1 3 1 . -

219.—!
116.-
203 . -

. . » • éiv.jcgy.
, Bpesl-szt.-lörinczi h. 0. vasut • .
j , . , , , eld. részv.
i Bpest-ujpest-rákosp. v a s u t . . . .
! Debrccrcn-hajdunanási vasut. . .

IK-li vasut • . . .
1 Elsö cs. kir. duhagözUajó-t. . . .

Göliiic'zvöl^yi vusitt etiöbs. . . . .
i (iyü.-soproii-ebeiifurti vasut . . .

Kaséul közUU vasut ,
! Kassa-oderbergi yaSnt
, Kaasa-toniai h. é. vasut els. r. .
1 iV»i(jv. iiilvmu- cs U):>!»«ir!uij. r.-t. .

Magyar-gácsországi vasut . . . .
Magyar h. c. vasutak r.-t. . . .
Magyar nyugoü vasut -jj

I Máramarosi sóvasittels. részv. i . i|
! Máramarosj sóvasut törzsr. . . . li

\ Máiainarosi sóvasut B. részvényei
i Marosyásárh.-szaszr. vasut e. r . .
; Nagykikinda-nagybec-kor, v. r. . .

Oiientu in. teng. hajózási r.-t . .
' Osztrák-magyar államvasut . . .

Pécs-barcsi vasut
Bzlavóuiai ü. é. vasut els. részv*

2 0.-
2jb'. -
-125.-

135.-

219.
117.

280
2Ö7.
130.

80. - j
1 0 2 . -

483 -
i 'uo . - ;

193. -
U7.50

82.
103.

1 9 1 . -
198.50

212.-1 2 1 3 . -

XIV. Sói-sjeöyek.
Baiiüka sorsjegy

. é ösÉtr.
, , nyérémény-jéfc'y • • • •,

Bécsvajrosi nyereménykölesön 1874̂  évröl. 4
BuSavárosi sorsjegy . . . . . . . . ; . " • • • •

. , osztr, fellilbélyegzéssel.
J6 sziv* egyesületi sorsjegy . . .. . . , ^ .

, i, . osztr; felUlbelyégB.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy

. » , . oszt. felttlbélyegz
,, • • • . nyereinóny-jegy.
Olasz Vörös-kereszt sorsjegy . . . . . . . .

" » " i osztr, feltilbólyega.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy
Osztrák hitelintézeti sorsjegy
Pálffy sorsjegy • . .

2 1 1 . -
93.—
G2. -
6 2 . -

1 0 X -
1 0 0 -

2 2 1 . -

212.—
97.—
6 7 . -
67.—

W 1 : -
101—

2 2 2 . -
176. -

XV. Pénznemek.
Arány, cs. és kir. vert

kör.
osztrák vágy magyar 8 frtos
20 frankos
20 márkás . . . .

. török aranylira
Nemet birod, vagy egyénért, baukj. (lOOmárka). .
Franczia bánkjegy (1U0 frank) (M.). .
Olasz bankjegy (100 l i r a ) . . . . . 1. . . . . . .
Papirrubel darabonkint < < » . • • • • « » • * .
Poinaii bankjegy (lOö léi) • . .
Szerb bankjegy (iOÖ ézOSt dinár)

XVI. Váltók árfolyamai (látra).
Amsterdam . . . 100 hollandi f r t é r t . . . . .
Brttssel 100 frankért .
London 10 sterlingért . . . . . . .
Németbankpiacok 100 márkáért
Olasz bankpiacok 100 liráért
Páris 100 frankért
Bvájczibankplacok 100
Szentpétervár . . 100 rubelért

XVII. Határidöre kötött értéfrp.

Junius hö régin

Magyar koronajáradók . . . . . . \ \ \ \ \ \ \ \
Magyar általános hitelbank . . . . . . . . . . .
Magyar ipsr- és kereskedelmi baak
Magyar jelsátog hitelbank
Magyar WámiUiló és pénzváltó bank . . . • • •
itymámurányi vaauük . .
Osztrák bitelmtezet. . . . . « •

,Délivaiat. . . . . . • « • • • • » • » • • • • •
Oartréi-mafyaréiüunf»sut

630
6.90
1.60

1 i.&i
6 5 -
6 3 -
370
4.10
8 25

10. 5
2 .50

1 1 . - !

12.-!
20.75

201.
67.25

5.61
5.3 i
9.5
9.51

11.77

53.20

44.20
1.27

99.40

690
7-15
1.90

17-..-Ü
8 3 . -
6 t . -
4.10
4.50
8-75

11.25
2.80

11. P
12 50
21.6

£0i>-
63.25

5.71
5.(53
9.54

11.81

59.-*

44.40
1.28

99.7I

44.25I «•*?
47.50; «••»
47.301 «”0

127.-

121.P5
98.85

396 25
<< 103,5
]| 25U.S0
|l 2.1 —

25'
S6O3O

7 7 -
362.251

121.50
99.C5

3s675
104. -
251.—
251 SO
251.50
380.5U
7?.5O

332.50

Magyar otnlü^ax r.-t A. sor.

Magyar Mm- és lámpaára-fyát

IMagy. alt. Hitelbank
l^itráW hitelintézet . . .
IMagyar aranyjáradék . .
Magyar koronajaradek. .
aá i * keresk, bank

tdbank .
. niA bank •

ná-Murányi Tasmü i . - t
li vasut '
rtr.-magy. államvasut,

.idapesti bankegyesfllet.
Iflso magyar iparbapk . .

y. keresk, OCBK
észálk. r.-t

_ _ _ k a r e k p e a « t i r .
s. Bp. fb>. takaréto.

orsx. központi Ükp.
toxmalom t • . •

[ bank r - t
” &

leszámoló árfoiy*mok.
333 -
3 8 0 . -
1 2 1 , -
9 3 . -

103.—
2 5 1 . -
S 8 1 . -
2 5 1 ^

7 7 * -

Egyes, tégla* éaczementgy.
Északmagy. köszénb. r.-t.
Felsöm, bánya «s kohóiad
Kiso b.i-.lii 11-.1 i;>'i'.iiiiil.jm
Magy. áll. köszénb. r . - t .
Magyar aspholt r.-t . . .
Salgo-Tariani k5sz4nb.r.-t
Ujlaki téglagyár r . - t . . .
ElsA magy. gazd. gépgy.
Ganz-féle VMontode r . - t .
Scbück-féle vasöntöde r.-t
Concoruia fizmaloiu t.
Alt waggonkölci. r . - t . •
Etaömagy., ssáUitasi r.-t
Magy* cmkonpar r.-t . .
Bp.-az.-lorinczi téglagyár
Adria m. tengerhajóz.r.-t
Bp.-ujpest-r. villám, vasut
Bp. kösati Taspálya-társ.
BudapesttvilL városi vasa*
Ftanllin-társalat . . .

223»-
8 3 U -

f 2 1 « -
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ZÁGOS HIRLAP APRÓ HIRDETÉ
Minden szó 2 krajczár.

Vastagabb beiüitböt szedve 4 krajczár.

Kiadóhivatal: i Elöre fizetendök készpénzben, levélbélyegekbenvag*
postautalványon.

APRÓ HIRDETÉSEK ÉS ELÖFIZETÉSEK
az

ORSZÁGOS HIRLAP
részére felvétetnek kiadóhivatalunkon kivül (VIII. ken,

József-körut 65.) a következö üzletekben:

L ker., Tárnok-utcza 22.*”-
n . " fo-uteza 7. sz. alatt

IV. " Kecskeméti-utcza 14. sz.
IV. " 5arisch-bazár

IV. " Petöfi-téri szám
V. " Jiagykorona-atcza20.
V. " Dorottya-utaa 13. sz.
V. lf Váczi-körut 6. szám
V. " fipót-körut 22. szám w < S & g f f i r *
H. " leréz-korat 54. szám
VL " yinürássy-ut48. szám
VII. , , Erzsébet-körut 50. szám
VII. " Erzsébet-körut 7. szám
VIII. ker., a Nemzeti szinház bérfa.

10*

• ugyane helyeken mindennemü felvilágositások kész-
ségesen megadatnak.

LEVELEZÉS.
Dioráma név alatt levél ment, irjál,
boldogtalan vagyok, tegyél, édesem,

boldoggá, ezen ujságra légy figyelmes mindig, ezer
csókkal a hü Tra—ra—. 1607—1

Azon hir, hogy nemsokára viszontláthat-
lak, leirhatatlan örömet okozott Kérlek,

hogy addig is irjál minél gyakrabban. Számtalanszor
csókol E . . . 1. 5046—1
DmiÜ Miért nem kaptam levelet ? Nyugtalan vagyok.
«fSyfl. Xem lehetne elöbb jönni ? 1617—1

L'átom, hogy ha én nem irók, akkor
' • neked eszedbe, se jutok és nem is

tartsz érdemesnek engem értesiteni arról, hogy hogyan
vagy. Pedig voltak idök mikor még nem igy gondolkod-
tál, illetve mikor még szerettél. Na, ne haragudj, hogy
ilyen szemrehányásokat teszek neked, de te igazán meg-
érüemled, söt még sokkal többet is megérdemelnél. Hát
legalább arra kérlek most, hogy holnap este menjetek
ki Üs-Budavárba, hogy legalább ott lássalak és talán ha
szerencsém lesz, ki is* foglak” tudni iókiteni. Különben
mit csinálsz te édes ki Sanzsanom, mi ? Mit csinál ö ?
tádom, hogy most haragszol, de engem ö is érdekel. A
viszontlátásig csókol az a kit te már nem szeretsz, a
Pepitta. 5044—1

biztosittatik a Raditz-félellirtus-cpé-
m e , használata által, mely finomitja

a bört, kisimitja a ránczokat, alaposan eltávolitja a
s z e p S ö t , májfol tof , börhámlást stb., 1 tégely
1 forint, hozzá a P u l c h e r a d i n - s x a p p a n drbja
40 kr., 3 drb 1 frt 10 kr. Barna kezek, arcz. orr ellen
az egyetlen gyógyszer a Raditz-féle H i r t u s * f e h é r i t ö ,
ártalmatlan, 1 üveg 2 frt. Legfinomabb napi és esti
poudre a Pulcheradin-poudre, doboz 50 kr.
Késziti és szétküldi: Baditz Rob. Apostol-
Syögyszer tá ra , Budapes t , Józmef-könit 64
a Országos Hirlappal szemben. 6813—1

” HÁZASSÁG.
nevelt növéremet szeretném férjhez adni,
oly intelligens fiatalemberhez, kmek biztos

évi jövedelme van. Hozomány 3000 frt és nagyon szép
kelengye. Levelek "L. L. 19” jelige alatt e laphoz
kéretnek. 5006—2

óhajt egy vidéki városkában alkalmazott
27 éves izr. magánhivatahiok, kinek

1300 frt évi jövedelme és nyugdijigénye van. Kéretnek
ama 25 évnél nem idösebb, háziasán nevelt leányok,
kik 8000 frt hozománynyal rendelkeznek, hogy fénvkép-
pel ellátott leveleiket .Komoly 27” jelige alatt a kiadó-
hivatalba küldjék. Fénykép nélküli és anonym levelekre
nem válaszolok. Szigoru titoktartás biztosittatik.

1609—2
l»37fipe*tfi czéljából óhajtok mielöbb megismerkedni
tfO&awaujJ nagyon csinos elökelö családbeti leány-
Bvai, kinek 20—25.000 frt hozománva van. Levelek

ÁLLÁST KERES.
gimnazista a szünidöre correpeti-

9 tornak ajánlkozik, esetleg vidékre is.
Megkeresések "Szerény” czim alatt a kiadóhivatalba
kéretnek. 5036—3

nevelöi állást keres Ballun Ferencz, Tápió-
sáp, ki 4 gimnáziumot végzett. 1611—3

tlixtntnlXMAMAI/ ajánlkozik egy idösebb magányos
ff3ZVCZ6l0uUllSK nö, a fözésbea valamint az összes
házi teendökben nagy jártassággal bir. Igényei szerények.
Szives megkereséseket e laphoz kér ,JÓ háziasszony”
jelige alatt. 5052—3

t hivatalban 10 évig volt fiatal hivatal-
J g y V nok mielöbb megfelelö állást keres. Ki-

tünö referencziákkal rendelkezik. Szives Irásbeli meg-
kereséseket a kiadóhivatalba kér .Szorgalmas és tehet-
séges” jelige alatt. 5038—3

állást keres egy gyermektelen házas-
/ párl; a férj szerelö. Szükség esetén

300 frt óvadék. Levélbeli szives megkereséseket "Ház-
mester” jelige alatt e laphoz kér, 5054—3

I {Afffoll/Avnct k e r e s kereskedelmi aka-

i jogiaiKozasT démiát végzett üatai hi-
vatalnok, ki a könyvelésben és levelezésben jártas,
üewédi irodába is ehnenne. Czim a kiadóhivatalban.

6 1 4882—3
A1*t«M«f«<> A%IAMA ajánlkozik esaládhoz gyermekek
ÜKlCVClCS OVOnOniellé, hosszu évek gyakorlatá-
val bir, gyönyörü kézimunkákat végez s varrni is tud;
beszél magyarul s keveset németül. Czim a kiadóban.

1575-3
AI állást keres egy intelligens csinos

f Ol fiatal leány. Esetleg kauczióval
rendelkezik. Czim a kiadóban. 5030—3

ÁLLÁST KAPHAT.
n aSy üzletnél egy kisasszony mint

Jj j elárusitönö azonnal felvétetik. Csakis
csinos hölgyek pályázhatnak és ajánlataikat a kiadó-
hivatalba küldjék be "Elárusitónö” jelige alatt. 5040—4

HÁZ- ÉS TELEK-ELADÁS.
KA A m s f f v s v n o ^ elsörendü, Györmegyében
9VV H l a g j a i IOOOOO forintért eladó. Komoly ve-
vövel, vétel könnyen létre jöhet, Közvetitök kizárva.
Czim a kiadóhivatalba. 1601—6

Ujpest és Rákos-palota
T d k ó d h i t l j d á l

jp p r
Tudakozódhatni a tulajdonosnál. Czim a kiadóhivatalban.

4936—7

«Gentrv” ieliie alatt a kiadóba kéreti**” 5050 - 2

iest legszebb helyén

vagy Rákos-Palotán keresek megvételre
egy házat kerttel, elönyös fizetési feltételek

mellett. Ajánlatokat ezen lap kiadóhivatalába kérek
"Egészséges fekvésü” jeligével ellátva. Ügynökök nem
dijaztatnak. 4914—7

ujonan épült ház, a
villamos vasuti állomás

mellett, 14.000 forintért eladó. Szükséges töke 6000
-forint, a többi bankteher. Czim a kiadóban. 5020—7

300 négyszögöl kifizetett telken
modern igényeknekjnegfelélöen

épitve, 8V2 évi adómentességgel, a palota-ujpesti vasut-
állomás közelében és két villamos-vonal közt, elönyös
feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

4958—7

ELADÁS.
jó, szolid kivitelben, elönyös részletfizetésre

_, Náthán Ignácz kárpitos és asztalosbutor egyed,
föraktárában VII., Erzsébet-körut 23. sz. Árjegyzéket
vidékre ingyen és bérmentve. 6835—8

és ablakok, méret
után teljesen befa-

lazásra elkészitve olcsón kaphatók Eisler Izidor és fül
épitési asztalosoknál, Budapest, Nádor-utcza 61., a Lipót-
körut sarkán. 6641—8

Minöennemü ócska

Gözcséptö-szekrénydaió,
2 nyáron csépelt, mind uj, kitünö karban, jutányosán
és kedvezö fizetési feltételek mellett. Tudakozódhatni
Rónai Gyulánál Ó Kanizsán. 1613—8

eladó Bánátban, 6 járatu kitünö menetü,
nagy üzletkörrel, konkurrens nélkül,

Compound-gözgéppel, artézi kuttal jutányosán és kedvezö
fizetési feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

• , •• 1615—8
kitünö .Royal Progress”, rendkivül ol-

» csön eladó. Czim a kiadóhivatalban.
1483—8

teljesen uj, sürgösen igen olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban. 1486-L-8

VÉTEL
keresek Rákos Kereszturon vagy mát*

m hol, közel Budapesthez, egy kis családi
házacskát könnyü fizetési feltételekkel. Ajánlatokat "Mi-
elöbb” jelige alatta kiadód»”a*alK° Wrpk. 5014 9

Varrógép

de jó karban levö ̂  kerékpárt keresek mi
elöbbi megvételre. Az ár megj elö

fösével ellátott ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek
czimezni "Kerékpár” jelige alatt. 5060—9

jó szerkezetü, mielöbbi megvételre keres-
tetik. Levelek "Készpénzfizetés” jelige

alatt a kiadóhivatalba intézendök. 5056—9
AM«#Kf» fizetési feltételek mellett veszek képeket.

Czim a kiadóban. 4892—9

keresünk megvételre. Ajánlatokat árral és
feltételekkel .Szaklap” jelige alatt a ki-

adóhivatalba kérünk. 1G05—9

KIADÓ SZOBÁK.
csinosan berendezett ud-

m vari sz oba különbejá-
rattal kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 4990—10

családnál a Váczi-köruton egy-két ur
lakást és finom ellátást nyerhetne.

Zongora, fürdöszoba a házban. Czim a kiadóban.
4932—10

izr. családnál egy elegánsan butorozott
m tiszta, büvös, különbejáratu kétablakos

utczai szoba, teljes ellátással kiadó. Czim a kiadóban
megtudható. 4874—10

il a Ferencz-köruton egy nagyobb és egy kisebb
'W világos udvari szoba, elöszoba, konyha stb.

azonnal vagy aug. 1-ére. Czim a kiadóhivatalban.
• 4934—10

•ff \toronOCi u t o n eSY magános nönél kiadó egy
ji Wil VJJ%*l”elegánsan butorozott szoba. Czim a
kiadóhivatalban. 5012—10

9K 4rffnvt t e l J e s ellátást külön bejáratu szobával nyer
M J i l ti I I 1 fiatal ur. Czim a kiadóhivatalban. 4690—10

keresek augusztus 1-ére
2 utczai, elöszoba stb.-böl

álló lakást. Az évibér felemlitésével ellátott ajánlatokat
a kiadóhivatalba kérek "Csendes lakó” czim alatt.

5058-10

LAKÁS KERESTETIK.
keresek teljes ellátással tisztességes izraelita
esaládnál. Ajánlatok az ár megjelölésével

"Otthonias” czimen a kiadóhivatalba kérek. 5000—12

XhlfAV>A9Aff utczai szoba (poloska mentes) lehetöleg
PUIUIU&UII lépcsöházbelibejárattal,kerestetik. Csakis
árral ellátott ajánlatok "1619” jelige alatt a kiadóhiva-
talha kéretnek. 1619—12

KIADÓ LAKÁSOK.
•fly ffilnLiitAM k””10 egy l a k á s » m e lY á l l : 2 utczai,
JIA Ul lUrUlUn i udvari, alkov, elö-.fürdöszoba és
konyhából. Czim a kiadóhivatalban. 5026—13

HITEL—PÉNZ.
kölcsönök 2000 koronától fölfelé föld-
birtokókra, bérházakra, továbbá hitel-

képes személyeknek váltókölcsönök rövid idö alatt
eszközöltetnek. Czim a kiadóhivatalban. 1541—14

KIADÓ BOLTHELYISÉGEK.
mühelynek, divatszalonnak,
ogyletl helyiségnek, vivóte-

remnek, magániskolának vagy nagy
lakásnak alkalmas nagy helyiség I-sö emeleten
augusztus 1-ére kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

• 3662—17

a József-körut legnagyobb for-
galmu helyén kiadó. Czim a

4706—17

KÜLÖNFÉLE.
rekedtségnél vegyen 30 krért Réthy-
féle Pémetefti-czukorkát. 1537—18

zártkörü társaságok egyes napokra
bérbe vehetnek. Czim a kiadóban.

4744—18

•fi nanVméitÁcáfm m- k- belügyminiszter által
TI iiaajmeiipSagU 49851-1897. sz. a. elrendelt
egégttégi köpöcsésaók (13405. sz. a. törvényileg védett
mintánk) kaphatók: Egyesült magyarhoni üveggyárak
részv.-társ. Budapest, VI, Nagymezö-u. 8. 6851—18

ügyes nöiruhavarrónö, szerény dijj ázás mellett
g készit legelegánsabb ruhákat. Czim a kiadóhi-

vatalban. 4778—18

37iéC0C0lt é s olcsón lehet étkezni á VI. ker. egy
*£ICdCdUI szállodás özvegyénél 12 frtért, naponta 4
tál ételt. Czim a kiadóban. 4340—18

eS7 néhány kitünö müve olcsó áron
©iadó. Venni szándékozók Irjanak .Di-

ckens müvei” czimen a kiadóhivatalba. 5048—18



Vasárnap, julius 3. ORSZÁGOS HIRLAP Budapest, 1898. — 17. oldal.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
A külföldi piaczokon az áralakulás, tekintet-

tel a gyenge készletekre, inkább szilárd. Ameriká-
ban a határidök többszörös ingadozás után. mérsé-
kelten emelkedtek. A látható készlet tetemes csök-
kenést tüntet fel. A kontinentális piaczokon az
üzlet szük keretben mozgott.

Nálunk sem fejlödött élénkebb forgalom.
Az üzleti hét részleteiröl a következöket je-

lenthetjük :
B u z a . A hét kezdetén a malmok jó Tétel-

kedvet tanusitottak és a tulajdonosok jóval felemelt
árakat érhettek el. A hét vége felé az árelöny egy-
része veszendöbe ment. Mindazonáltal a mult” hét-
hez viszonyitva mégis 30 krajczárral magasabb
árakat; jegyzünk. A heti forgalom 50,000 mm., a
hozatal 9400 mm. tesz.

R o z s továbbra is el van hanyagolva. 0-
áraból néhány kocsirakomány minöség szerint 8.20
—30 forint között volt forgalomban. Uj rozsban szin-
tén volt üzlet és szokványminöségért juliusi szálli-
tással 7.30—50 forintot fizettek.

Á r p a csak kisebb tételekben kerül a pi-
aczra és 6.—6.50 forintot jegyez.

Zab árában alig változott. Szin és tisztaság
szerint 7.20—7.60 frtot fizettek helyben.

Tengeri. Állomásokon a kereslet lényegesen
csökkent, a mult heti árak azonban alig változtak.
A Tiszavidéken 5 frt körül fizették e czikket.

Hüvelyesek: Bab e héten üzlettelen maradt.
Jegyzéseink névlegesek: Gyöngyös 7 frt, Szegzárd
6.75 frt, Baja 6.80 frt, ó barna bab kalocsai 5.50
frt, uj 6 frt. Uj szedett törpe bab augusztusi szál-
litásra Gyöngyös-Félegyházán 8.25 frt, gömbölyü
bab Baja-Zomboron 7.50. Köles 4.50 frt.

Olajmagvak : Káposztarepcze névleg helyben
12.40 frtot jegyez. Lenmag 10.50 frt. Uj bánáti
repcze kisebb tételekben 11.80 frtot jegyez.

Vetömagvak. A vetömag-üzlet a lefolyt hét
vége felé megélénkült, mivelhogy a jégverte vidé-
kekröl meglehetös mennyiségü sürgös természetü
rendelések érkeztek olyan takarmányfélék magvaira,
melyek ez idö szerint még vethetök. Hajdina, mu-
harmag, köles és koránérö tengeri ennek folytán
élénk keresletnek tárgyai. Tarló-répamag tulajdon-
képeni szükségletének ideje már elérkezett, kelen-
dösége igen kielégitö

Repczeolaj. Az üzlet változatlanul szilárd.
A jegyzése nagybani vételnél 34 frt, kicsinybeni
vételnél 35 frt. Határidöüzletben a jegyzése ugyanaz.

Repczepogácsában az üzlet csendes. Készle-
tek alig vannak és igy gyárosok egyes tételekért
könnyedén megkapják a követelt árt. A jegyzése
teljes kocsirakomány vételénél 5.80—5.90 frt a
budapesti vasuthoz szállitva. Kisebb mennyiség
25 krajczárral drágább.

Liszt és korpa. A lisztüzlet a lefolyt héten
valamivel kedvezöbbre fordult, amennyiben a keres-
let lisztben megjavult s a kereslet javulásával a

malmoknál uralkodott riadal lecsendesedett: söt
egyes malmok, látván, hogy jobb árakat is lehet
elérni, föl is emelték az árakat. A malmok több-
nyire szüken vannak liszttel, alsó lisztfajtákban
hiány is van. A külföldröl voltak e héten egyes
kérdezösködések magyar liszt iránt, de a kinált
árak oly alacsonyak voltak, hogy üzlethez
nem vezethettek. A finom korpa állandóan jó ke-
resletnek örvend s igy ára is emelkedett, a go-
romba korpa ellenben el van hanyagolva, ugy, hogy
a finom és goromba korpa árai mind jobban eltá-
volodtak egymástól.

Árjegyzéki átlagárak:

0
20.40

1
19.60

7

2
18.70

3
17.90

8

4
17.—

F

5
16.—
6

6
15.—

14.20 12.50 6.70 5.30 4.30
100 kilónkint, zsákostul Budapesten szállitva.

Czukor és kávé. B u d a p e s t , julius 2.
C z u k o r . Nagyban, ab Budapest vasut, fogyasztási
adó nélkül. Finomitvány prima 37.-37.25 forint,
koczka 38.-38.25 frt, Pilé 36.—36.25 frt, Kris-
tály-czukor 35 forint, Candis fehér 46 forint, Candis,
sárga 41.— forint, Szölöczukor 25 forint. K á v é .
Árak: S a n t o s g o o d a v e r a g e 41—
42 forint, Santos superior 46—49 forint,
Portorico 100—120 forint, Jáva sárga 90—124
forint, Menado 140—170 forint, Carracas 68—80
forint, Laguayra 88—98 forint, Jamaica 90—110 frt,
Salvatore 75—85 frt, Lahat 100 frt, Mocca Hodeida
108—114 forint, Preanger 118 forint, Középamerikai
104 forint, Rio 50—58 forint, W. J. B. 100—
140 forint, detto gyöngy 128—145 forint, Vikto-
ria 50—56 forint, Viktoria-gyöngy 68 forint, Santos-
gyöngy 72 forint, Bogotá 72—75 forint, Lávé-gyöngy
86—92 forint, Guatemala 100—112 forint. Nagyban,
ab Trieszt.

Füszer és déli gyümölcs. B u d a p e s t ,
julius 2. D a t o l y a : Kalafát 26—32 forint, ale-
xandriai 20—24 forint, koszoru 15 forint, sza-
badon 22—26 forint. F ü g e : koszoru 18.-—18.50
forint, Calamata 20.50 forint, kosáráru 14—15
frt, szabadon 13.—15.— frt, Puglia 9—12 frt.
Szmirna 34—38 frt, Maratonisi 14.—13.50 forint.
M o g y o r ó . Szicziliai 23.50 forint, nápolyi hosszu
34.—, isztriai 35.— frt, Levante hámozott 34.50—
35.50, Levante 16—17 forint. S z e n t JájLos-
k e n y é r . Puglia uj 9.50—10.50 frt; M á n d o l a :
Avola courris 89—96 forint, Molfetta 80.-T- frt,
Catania 84 forint, Pálma girgen 86 forint,
Bari 75—78 forint, édes Pugliai 90—92 forint,
dalmát uj 78.50—80 frt, armelin 45 frt. , P i g-
n o 1 62 frt per láda. M a z s o l a s.«z, ö l ö : Vourla
36—38 forint, Yerli 36—39 frt, CaraburnoT 45.—
—56.— frt. Élemé 22 frt, vörös Samos 18' forint,
fekete Thyra 16 frt, fekete Samos 22 forint.
S z a r d e 11 a 68—70 forint, A j ó*k a 35—56 frt.
B o r s . Singapore fekete 50—56, forint Penang
fekete 46.— forint, detto fehér f 6 frt. G y ö m-
b é r : bengáli 28.50 forint. S z e g f.üs z e g 40frt.
F a h é j 56.— forint, fahéj-törmelék 28, babérlevél
10.— forint, per 100 kilogramm cif. Trieszt.

Konzervek. Mai hamburgi jelentések sze-
rint az árak a következök : A n a n á s z , sziuga-
porei érkezett 100 láda, a hozatal nagyon csök-
kent. 100 darab IV4 kilogrammos doboz 60 márka ;
detto 100 darab 1 kilós doboz 50.50 márka; detto
Guadeloupe 100 darab 1 kilós doboz 98 márka;
detto Bahama, láda á 24 doboz 162—165 márka; detto
Saint-Miguel érkezett 100 láda, aukczióra kei ült 80
láda, 5 márka emelkedéssel, per 100 kg 272 márka.
Tengeri rák : 96 dobozos láda á Vi klgr. 60 márka,
detto 48 dobozos láda á V2 klgr. 52 márka, Lazacz
48 dobozos láda á Vs klgr. 30 márka ; deito ma-
gas dobozban 26 márka. Mustár maillé 12 doboz á
1 klgr, 9.50 márka; detto Va kilós doboz 6.50
márka ; detto diaphane 12 doboz á 1 klgr. 6.75
márka; detto 12 doboz á fél klgr. 4.5Ü márka
Szarvasgomba: Perigord, legjobb minöség, 10 da-
rab V2 doboz 65 márka, detto üvegben 60 márka ;
száritott per klgr. 14 márka. Sajtok : Viktoria 20—
30 kilós darabokban per klgr. 2.40 márka ; C.lies-
ter 7—30 kilós darabban per klgr. 2.30 márka ;
Stilton 4—6 kilós darabokban per klgr. 3.80
márka ; Roquefort 2V« kilós darabban 2.3U márka.
Neufchatel 37 darabos kosárban 4.75 márka. Eidam
2 kilós gömbben 1.50 márka; hollandi tejszin per
10 klgr. 20 márka. Svájczi per 10 klgr. 18 márka;
Parmesan per 10 klgr. 18 márka. Sardines á l'huile
2300 ládával érkezett; árak változatlanok.

Petroleum. A megállapodások most immár
ha nem is egészen befejezettek, de legalább jól
felismerhetök és teljesen bizonyosak és a már ma-
gasabb árak , megszilárdulását eredményezték. A
központi eladási iroda és a késöbb szellöztetett
központi ellenörzö iroda eszméje teljesen mellözve
lett és egyedül a contingentálási elv lelt elfogadva
a gyárakat érdeklö belsö specziális megállapodá-
sokkal.

Nagybani jegyzések. A ktfolaj-finoinitó-gyár .
Fiumei egycsillagos (amerikai) petroleum : 22.25 frt.
Háromcsillagos (orosz) petroleum: 18.75 forint.
Brassói prima: 15.75 frt. — A magyar petroleum-
ipar-részvénytársaság : Császár-olaj: 23.50 forint.
Egykeresztes petroleum 22.— frt. Orosz három-
keresztes petroleum: 18.75 frt. Kétkeresztes petro-
leum : 17.75 frt. Budapesten, 100 kilogramm tiszta
suly után, nettó tara, hordóval együtt (ingyen hordó).
Világos hengerolaj I. számu: 32 frt. Sötét henger-
olaj II. számu: 30 frt. Könnyü gépolaj III. számu:
16.— frt. Nehéz gépolaj IV. számu: 19.— frt. Ke-
verö olaj (tisztitó olaj) X. számu: 10.50 frt. Keverö
olaj (nehéz, fajsulya 0.905) XI. számu : 12.50 frt.
AX. és XI. számu olaj fénytelen minöségben egy
és V* forinttal drágább. Budapesten 100 kilogramm
tisztasuly után nettó tara, ingyenhordóban, per
cassa 2 százalék árengedménynyel. Orsovai Standard
White (sálon) petroleum: 17.75 forint. — Az Apolló
ásványolajgyár-részvénytársaság : Liliom - császár-
olaj : 23.50 forint. Egysziv petroleum: 19.50 forint.
Háromsziv petroleum 18.50 forint. Csillag-kereszt
17.75 forint. Lámpaolaj: 15.50 forint. Budapes-
ten, nettó cassa, 100 kilogrammonként, ingyenhordó-
ban, 20% tara. Apoilo III. számu gépolaj: 18.—
forint Budapesten 100 kilogrammonkint, hordóval
együtt, nettó tara; per cassa 2 százalék árenged-
ménynyel vagy váltóval négy hónapra. Egyes hordók

Régi utazások.
Budapest szokásos nyári népvándorlása immár

megkezdödött. A fiakerek bakján tornyosuló koffe-
rek csaknem leszoritják a kocsist és a perronon,
pár percz mulva megkezdödö szalmaözvegységük-
nek örvendö, de krokodilkönyeket ejtö férjek
futkosnak fel és alá.

Mert ma mindenki utazik, mindenki nyaral,
akár van módjában, akár nincs, mert ez a divat.
A régi világban, mikor még gyorsvonatok nem
voltak, sokkal komplikáltabb volt az utazás és csak
nagyon gazdag emberek utaztak, vagy azok, akik-
nek muszáj volt.

Ezen nem is lehetett csudálkozni, mert a
XII. és XIII. században, mikor a régi római utak-
nak már nyomuk sem maradt, az utazás oly las-
san ment, hogy a keresztes hadjáratok idején pél-
dául 20—30 kilométernél többet nem lehetett meg-
tenni. Barbarossa Frigyes császár, egykori adatok
följegyzése szerint, nagyon gyorsan utazott, mert
két nap alatt átlag 90 kilométert tett meg.

A késöbbi középkorban a napi járás 30—50
kilométer közt váltakozott, hegyes utakra naponkint
20—28 kilométert számitottak. A mult században
még a fejedelmi udvaroknál is nagy dolog volt az
utazás és ha császárok, királyok hosszabb utra
indultak, mindig bizonyos ünnepségekkel ment az
indulás.

Egy régi följegyzés hosszadalmasan emlé-
kezik meg arról az utazásról, melyet: 1765-ben,
lotharingi Ferencz, Mária Terézia férje tett, mikor
Bécsböl Innsbruckba ment, hogy ott fia, Leopold
föherczeg jegyesét, Lujza spanyol infánsnöt fogadja.
A régi följegyzésnek az elindulásra vonatkozó sorai
itt következnek:

"Julius 4-én fél öt órakor reggel indult
utnak a felség, a római király (a késöbbi József
császár) Leopold föherczeg. Mária Anna és Krisz-
tina föherczegnök társaságában, fényes kisérettel.
Fökamarásmester gróf Khevenhüller, föistállómes-
ter herczeg Auersperg, Migazzi kardinális, gróf
Spork, az udvari mulatságok rendezöje és szá-
mos förend diszes kocsikon követte a felség
nagy, hat spanyol ló által vont hintóját. Elöbb,
mint elindult, az udvar a szent István-templomban,
misét hallgatott és az indulás perczében a ki-
vonult polgárság és helyörség parádézása, ágyuk
dörgése, harangok zugása közt a karinthia-kapun
át, a Wiedenen vonult ki a menet és haladt
Graetz felé, ahol az elsö megszálló állomása lesz a
felségnek.

A régi idök förangu hölgyei leginkább csak
akkor utaztak, ha valami bucsujáróhelyre mentek.
Igy 1781-ben Mária Anna föherczegnö Klagenfurt-
ból gyalog ment az onnan egy órányira fekvö Má-
ria-Hilf kegyhelyre s ájtatosságát elvégezve. hintón

ment vissza a városba”

Általános csodálkozást keltett, ha egy-egy
nagy ur hosszabb külföldi utra indult. Hetekig nem
beszéltek egyébröl a társaságokban, mint arról, és
a "Magyar Kurir”-nak egy 1791. junius havában
megjelent száma mint eseményt, következöleg em-
lit egy ilyen utazást:

"Kantzellárius gróf Pálffy Károly ö kegyel-
messége hosszas utnak szándékozik indulni ezen
hónapnak a' 25-ikén, Bétsböl egyenesen megy
a' Spaai hires savanyu vizre, melly vagyon Lüt-
tich tartományban; 's bizonyos ideig ott fog
mulatni. Udvari Tanátsos Pászthory ö nagyságát
kérte menne el vele Társul hosszadalmas utazá-
sára, de a' megnevezett Urnak nyomós foglala-
tosságai meg nem engedték ezen szép ajánlatnak
elfogadását.”

Ferencz császár Budán való megkoronázta-
tásának idejéböl, 1792. junius haváról, családi
naplókban és levelezésekben találjuk több utazás
leirását. Érdekes mindjárt az, amely gróf Batthyány
Tódornak a Dunán tett viziutjáról szól ekképen:

"ö Excja vizen kivánván utazni, ötven-
két szál fákból készittetett egy talpat s' arra na-
gyobb és kisebb házakat, filagóriákat — épittetett,
két kormányok és négy evedzö lapátok voltak a'
talp négy oldalain. Ezen alkotvány közel hat száz
forintjába került ö excellencziájának, de Pos'ontól
Pestig uri kényelmetességgel méne rajta . . .”

Sokkal kevésbbé dicsekedhettek a kényelmes
vagy kellemetes utazással azok. akik régente ten-
gelyen utazlak.
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15 krajczárral drágábbak. Üres petroleumos hordók
ára: 2.10 forint. Üres olajos hordók ára 1.25 forint
Ásványolajok: Jóllehet az orosz nyersanyagból ké-
tszült olajok igen keresettek, föleg a galicziai
olajok könnyebb minöségei olcsóbb áraikkal már
is erösen tért hóditanak. Orosz nyersanyagból
gyártott: Henger-olaj (magas gyulladási fokkalj:
28.50 forint. Igen nehéz gépolaj (fajsuly 907--910):
22 — forint. Nehéz gépolaj (905—908): 20.— frt.
Könnyü gépolaj (900—902): 18.— forint. Orsöolaj
(900) : 16.— forint. Tisztitó olaj (885): 12.50 forint.
Vulkánolaj.- 11.50 forint. Budapesten 100 kilo-
grammonkint, ingyen hordóban, nettó tara. Nem
Orosz nyersanyagból gyártott olajok a minöség sze-
rint két-iiároni forinttal olcsóbbak.

Szesz. A szeszüzletben e héteu változatlan
irányzat uralkodott és gyér forgalom mellett a
szeszárak a multheti zárlatjegyzés szerint záród-
nak. F i n o m i t o t t szesz helybeli gyárak áltál
57.75—58 forintig, vidéki gyárak által 57.60—57,75
forintig lett kinálva nagyban, de nagyobb üziet
nem létesült, mert a vevök még régi kötéseiket
kénytelenek lebonyolitani. — E l e s z t ö s z e s z
azonnali szállitásra 57 forintig kelt nagyban. —
. M e z ö g a z d a s á g i szeszgyárak áiial kontin-
gens nyersszesz e héten olcsóbban lett kinálva, de
üzlet nem létesült. G a l i c z i á b ó l kinálat nem
volt. A k o n t i n g e n s n y e r s s z e s z Buda-
pesten 19.25-r-19.50 forint. A kivitel e hétea több
tétel finomitott szeszt vásárolt, mely Dél-Bul-
Sária és Üszküb felé lett szállitva. — V i d é k i
i z e s z g y á r a k közül : Losoncz, Lugos,
Baja Ve—VI forinttal olcsóbban jegyeznek. —

B u d a p e s t i z á r l a t á r a k e hé-
t e n : Finomitott szesz 57.75—58 forint, élesztö-
szesz 57—57.50 forint, nyers-szesz adózva 56.75---
57 forint, adózatlan 16.25—16.75 forint, denaturált
szesz 22.75—23.— frt. Az árak 10.000 literfokon-
kint, hordó nélkül, bérmentve Budapestre szállitva,
készpénzfizetés mellett értendök. B é c s : Kontin-
gens nyersszesz e heti zárlatára 19.30—19.80 forint.
P r á g*a : Adózott tripplószesz nagyban 55.50—
forinton, adózatlan szesz 19,i/s forinton kelt el.
K e n y é r m e z ö : Finomitott szesz nagyban 57.50
57.75, forintig, denaturált szesz 22 forint hordóstul.
A. r a d: szesz változatlanul jegyeztetik. L o s o n c z :
Élesztöszesz nagyban 58.50 forinton kelt el. T e-
m e s v á r i finomjtott szesz 57.50---57.75 forinton
jegyeztetett. T r i e s z t : Kiviteli szesz 90% tar-
tályokban 13—13.50 forint hektoliterje.

Gépolajok és kenöcsök. B u d a p e s t , julius
2. Olivaolaj valódi pugliai 44 frt. gyári olivaolaj
40 forint, Bakuolaj valódi orosz 22 forint, Ra-
gosinolaj 26 forint, transmissióolaj 28 forint,
turbinaolaj 33 forint, vulkánolaj 22 forint. K e n ö -
o l a j o k : ' Cilinderolaj valódi amerikai 38.—
forimy egyéb cilinderolaj 22—36 forint, con-
sistens gépkenöcs 30—35 forint, bányakocsikenöcs
16—18 forint, sodrony- és kenderkötélkenöcs 24—
26 forint, valvölinolaj elsörendü 50—55 forint,
fogaskerékkenöcs 20—24 frt, «zij- vagy szerszám-
kenöcs 35—40 frt. G y a n t a á r u k : Serfözde-
szurok 15—17 frt, terpentinolaj fehér orosz 27 frt,
amerikai 38 frt, osztrák 36 frt, gyanta 7—11 frt,
gyantáolaj 18—20 frt. K á t r á n y t e r m é k e k :

Carbolineum 12—13 frt, köszénkátrány 4—4.25
forint fenyökátrány 10—12 frt. Vaselin börkenöcs
20—25 frt.” szerszám- és fegyverkenöcs 30—35 frt.
H a l z s i r : svéd 36 frt, grönlandi 35 frt, orosziáfi-
zsir 12--13 frt L e n o 1 a j : 26 frt, valódi hol-
landi 30 frt. L e n o l a j k e n é z e : leülepedett
22—30 frt, Vaselinkenöcs 35--40 frt F a g g y t i :
38—40 frt. T e j s z i n sz a p p á n 22 frt. K ö c s i-
k e n ö e s : fekete vagy sárga 5.50—5.25 frt, fehér
finom &50—7.— frt,” monfalkonet 7.50 frt, kék
finom 7 frt uszó 7.50--9.--- frt, fehér 7.50 frt,
fiakerkenöcs 9.75—10 frt, finom belga páraffiii
7.30 frt. S c h e l l a c k : narancs 116 frt, fél-
narancs 88 frt, rubin 85 frt S z a 1 iü i a k: fehér
angol 56 frt, jegecz 28 i r t N a f t a 1 i n : hordók-
ban 14.50. frt. G l i c e r i n : 48—90 frt. B e n-
z i n : fehér 28 frt mind per 100 kilogramm ab
Budapest, vasut. K o l o f ó n i u m : belföldi 6.75
—7.25 forint, amerikai elsörendü 6.50—11 frt
S z u r o k : bognárszurok 7.25—8 frt, fenyöszurok
bójor 12.25—12.75 frt, detto fehér 5.50—6.75 frt,
vargaszurok 1U.50—12 frt, mind per 10C kilogramm
ab Bécs. G u in ni i : arábiai 76—77 frt, detto
kevert 39—42 frt, kereskedelmi 45—48 frt.Litti 34
frt per 10 kigr. ab Trieszt. T á b l a o l a j o k : Han-
gulat folyton lanyha. Albáuiai tisztitott 33—36.25
forint, olasz, finom és szuperfinom 57—68 forint,
levantei 33—36 forint per I0Ö kilogramm vám és
hordó nélkül ab Trieszt.

Kikészitett börök. (H. Ö.) Hetek óta a késk-
börüzletben a pangás általános s a forgalom teljé-
sen szünetel. A kereskedök csak a legszüksége-
sebb czikkek bevásárlására szoritkoznak, várván
az aratás befejeztét, melynek eredményéröl a véle-
mények — különösen az utóbbi napokban ismét-
lödö viharok és jégverések után — különbözök.
Elörelátható, hogy ha a termés kielégitö lesz, ugy
az üzletmenetben kedvezö változás fog beállani,
miután a szükséglet fennáll. Hogy mily szükség
van ily fordulatra, azt bövebben megokolni szük-
ségtelen, mivel csak az eddigi silány incassot kell
tekintetbe venni. Árak következök : I-szer ültetett
talp könnyü 138—144 forint, nehéz 145—149
forint, IlI-szor ültetett talp : könnyü 132—136 fo-
rint, nehéz 136—140 forint, bivaiytalp 118—128
forint, bikatalp 116--126 forint, bivalyhát (bends):
I. 140 forint, II. 132 forint, Hl. 124 forint, kips>
oldal 115—125 forint, tehénbör barkás 170—180
forint, barna 180—190 forint, sima 190^-200
forint, borjubör barna 350—380 forint, sima 36Q
—400fori»ti kips vagy piltling barkás 190—26Ö
forint, barna 200—270 frt, sima 210—280 frt 100
kilogrammonkint.

Vas. Nyersvas : 4.45—4.65 forint. Bessemer
nyersyás : 4.85—4.75 fórini, witkowitzi nyersvas :
4.50—4.60 forint, fél nyersvas : 4.20—4,30 forint,
magyar rudvas ; 10.30—10.80 forint, steier rud-
vas : 11.10—11.50 forint, hengerelt vasgerenda :
11,50—12.50 forint, vaslemez: 12,60—12>90 forint,
magyar kazánlemez : 20.20—20.60 forint. Ó c s \ a>
v a s a k : nehezebb vasdarabok: 3.30—3.40 forint,
könnyebb vasdarabok : 2.90—3.00 forint., I-rendtji
öntött vastörmelék 3.60—8.80 forint, elégetett ön>
tött vastörmelék: 1.50—1.60 forint, 100 kilogram-
monkint készfizetés ellenében.

Mulatságos olvasni azt a leirást, melyet egy
nemes testörzö naplójában találunk arról az utról,
melyet ugyanakkor Bécsböl Budára több udvari
"theatromi” énekes és énekesnö tett. a napló sze-
rint : a "Maffoli, Benuci és ama' kedves hangu 's
jádzásu szép Menyetske Tomeoni asszony”.

A "Pittore parigino”, ez volt a budai diszelö-
adásra kitüzve, partituráit térdükön tartva, néha
szép zengedezésbe kaptak az aktorok, de a rossz
uton, ide-oda billegvén a nagy bárka, majd ká-
tyukba döczczenve, a harmoniát ijedt sikoltozás vál-
totta fel.

A gárdisták Komárom táján találkoztak a
theatristákkal. Ott ugyanis eltört egyik kerék és
várni kellett, mig a kocsis egyik lovat kifogva,
valamelyik közeli faluba nyargalt segitségért A
szinészek sokat hallván Bécsben a magyar sze-
génylegényekröl, irtózatosan féltek s különösen "a”
szép menyetske” ájuldozott egyre.

Mint naplóiró mondja, a gárdisták velük ma-
radtak és . . . "leülvén a' zöld gyepre, Maffoli kár-
tyát vonva ki 'sebéböl ezzel kergettük hosszu per-
tzek unalmát, mig a' szép talián asszonyt legnyal-
kább társaink Ónvely és Wlassics vették szárnyaik
alá...”

Hogy milyen keserves módon lehetett ellátást
kapni és milyen drága volt az nálunk, bizonyitja
ózdi Sturmann Mártonnak Majthényi László hont-

megyei alispánhoz intézett ugyancsak 1792-ben
kelt levele:

"— — hosszas utazásomban sok rossz
utakon kellett mennem, de megvallom, sehol bajo-
sabb és veszedelmesebb utra nem akadtam, mint
Selmetz-Bánya és Korpona között. Bezzeg nem
dicsekedne itt az alföldi ember azzal, hogy ollyan
az ut, mint a' nadrágszijj, hanem káromkodna. Má-
zsányi köveken menének átal kerekeink, de még ez
tsak égy baj volt. Gyakran meg kellett állitgatni a
kotsit, mig a' fáknak le-tsüngö nagy ágaik el-
hárittattak elöle. Vátzon felül, a' Tolmátsi kerék-
vágások is okoztak nékem annyi alkalmatlanságot,
hogy nem egy könnyen felejtkezhetem meg róllok,
de nem felejteni el a' Tolmátsi Vendégfogadóst is,
a' ki azért, hogy i n az ö büdös, füstös szobájában
való” . hálásommal kéntelenittettem rontani az
egészségemet, e g y f o r i n t o t v o n t r a j -
t a m . Soha se merem én ezentul panaszra
felnyitni számat a Bétsi vagy pesti drágaság ellen,
mert hiszem, egy tisztességes szobáért nem fizet-
tem én többet Bétsben eggy éjtszakára 60 krajt-
czárnál és egy rh. forintért a' pesti 7. Électeur
Churfürstnél, a' legszebb szobát, kapom . . .”

Mindezekböl pedig azt látjuk) hogy az a régi
jó idö sem volt egészen selyem, és hogy dédapáink
utazásainál sokkal kellemesebb módon röpit ben-
nünket az express, de még a közönséges gyors-
vonat is, mikor eljön az utazás ideje.

MINDENFÉLE.
Az orosz ifjuság. Abból az alkalomból,

hogy égy elökelö pétervári család egyik tagja bü-
nös manipulácziókkal kiközösitette magát a társa-
dalomból és különféle csalások miatt a törvényszék
elé került, szomoru, de igazságos itéletet mond a
pétervári "Garasdanin” az orosz ifjuságról. Az eset-
röl következöket irja az emlitett lap. Egy nagy pör
és annak elözményéi tartották izgatottságban az
otthon nyaraló péterváriakat. Hazard kártyajáték,
leánycsábitás, váltóhamisitás és csalás a kiemelke-
döbb pontjai énnek a pörnek, a höse pedig Me-
czenzev Vaszily, a legelökelöbb pétervári csa-
ládok egyikének tagja. Az 1896. óv októberének
elején megjelent Meczenzev Schubert ékszerkeres-
kedésében és függöket kért kiválasztásra. Schubert
mutatott neki egy egész serég különféle formájut,
de egyik sem tetszett neki, mire Meczenzev meg-
kérte az ékszerészt, hogy küldjön a lakására, anyó-
sához, a dusgazdag Kasul háztulajdonosnöhöz még
többet, hogy otthon nyugodtabban választhasson.
Az ékszerész elküldött másnap több párat; Meczen-
zev meg is tartott egyet, amelynök ára 1300 rubel
volt; négyszáz rubelt rögtön lefizetett, a többiröl
pedig kötelezvényt adott Október 25-én ujból meg-
jelent Schubertnél, ezuttal égy barátjával, gróf
Podgoricsani Petrovics Michaillal. Elmondta az ék-
szerésznek, hogy anyósának a függök nem tetsze-
nek ; helyettük gyémánt karkötöt kórt, amely három-
ezer rubelbe is kerülhet. Schubert gyanakodni
kezdett:

— Elviszek néhányat Kasinnénak, hogy ö
maga válaszszon. Másképen nagyon bajosan megy
a dolog, mondá Schubert.

— Az lehetetlen, ellenkezett Meczenzev.
Anyósomnak valami régi betegsége van és több-
nyire részeg.

Schubert erre elállt attól, hogy odamenjen
Kasinnéhoz és Meczenzevnek, aki egy 5350 rubel
értékü karkötöt választott ki, 1500 rubel lefizetése
után mégis kiadta a választott tárgyat, miután a
többi összegröl — 3850 rubelröl — váltót állitta-
tott ki vele. Az ékszerész a váltó kiállitása után
visszakérte Meczenzevtöl a függöt, ö azonban azt
mondta, hogy azt átvette, töle a sógora, J u s z -
t i c z k y kapitány, aki a hátralékot meg fogja
fizetni Schubert látszólag belenyugodott a do-
logba, de alig hogy elment töle Meczenzev a ba-
rátjával, elküldött a megnevezett kapitányhoz, hogy
megtudja, mi igaz a dologból. A kapitány kijelen-
tette, hogy ö egy Meczenzev nevü emberrel soha
sem rokonságban, sem ismeretségben nem volt és
semmiféle függöt sem vett sem Meczenzevtöl, sem
mástól. Ezután Kasinnéhoz küldött Schubert. Ka-
sinné ugyanazt mondta, amit a kapitány, csak azt
nem értette, hogy hogyan jutott be Meczenzev a
lakására, mert hogy a függöket ott választotta ki,
az bebizonyosodott. Erre aztán megindult a rendöri
nyomozás, amelynek során kisült, hogy a csaló
fiatalember négyezer rubelért elzálogositotta, a vá-
sárolt ékszereket és hogy ezenkivül több lókeres-
kedöt is becsapott, akiktöl pompás hátaslovakat
vett váltóra. Kiderült továbbá, hogy a rossz utra
tévedt fiatal ember minden váltója hamis névre van
kiállitva, és hogy a szerzett pénzt elkártyázta és
elcsábitott leányok elhallgattatására használta föl.
Erre aztán, megjegyzi a "Grazsdanin” : Az ilyen-
fajta, botránypörök az utóbbi idöben igen gyakoriak
és csakis erkölcsi idiotizmusból, származhatnak.
Az "aranyifjuság” teljesen degenerálódott. Ideáljai:
a kártyajáték és a nöcsábitás. S mivel ezeknek a
kultiválásához nincs elegendö pénze, hazárdul
játszik és lóversenyekre jár. Ezen az uton haladva,
nemsokára olyan mélyre sülyed erkölcsi nivója,
hogy a javulás teljesen lehetetlen lesz.

Maupassant yachtja. Maupassant yachtját,
melyet 1889-ben vett és egyik hires regényéröl –
a Bel Amiröl — keresztelt el most az örökösök
12.000 frankért elárvereztették. Az erösen épitett és
kényelmes alkalmatosságot a cannesi halászok vet-
tek meg, akik saját czéljaiknak megfelelöen át fog'
iák alakitani. Maupassant igen gyakran tett rajts
kisebb-nagyobb kirándulásokat a középtengerre ét
legjobb elbeszéléseit is ennek a födélzetén irta. A
Bel Ami sulya 19 tonna, menetsebessége sokkal
kisebb a modern yachtokénál.
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A MILLIOMOS.
Angol regény. (63)

I r ta : CROKER M. B.
— Ötven rupiát teszek husz ellen, hogy

na két hónap mulva visszatérek, még minden
a régiben lesz. Hassant és családját, az öreg
asszonyokat, gyermekeket, tyukokat és libákat
mind a régi helyen fogom találni.

Jervis a fejét rázta. Épen nem volt kedve
a fogadásra és tréfálkozásra.

— No, de menjünk aludni, folytatta
ásitva Cardozo. Holnap korán reggel talpon
kell lennem. Jó éjt!

Ezzel gyürüs kezével bucsut intett a
fiatal embernek és kiballagott a szobából.

*
Jervis Mark szerencsére keményebb fából

volt faragva, mint a kövér, kéjencz Fernan-
dez és igy, igaz, hogy kemény küzdelem után,
sikerült neki terveinek megvalósitása. Amikor
Hassannak röviden tudtára adta, hogy szolgá-
latára nincs többé szükség, ez eleinte alig hitt
füleinek, azután keresztbe fonta karjait és da-
czosan ezt felelte:

— Ön nem az uram, ön nem parancsol
nekem.

— Most én vagyok az urad. Te itt jól
kiismerted magadat és fel is használtad az
alkalmat, de letelt az idöd és holnap mind-
azzal, ami a tied, elmehetsz.

Hassan dühöngött, káromkodott és eskü-
dözött, hogy boszut áll, de azt nem akadályoz-
hatta meg, hogy amikor Mark szolgái Shirani-
ból megérkeztek, megkezdödjék a nagy válto-
zás. Neki és nagy családjának távoznia kellett
és az uj csapat kezdette meg müködését. A
házat alaposan kitisztitották, a poros szobákba
napfényt és levegöt bocsátottak és az, ami
eközben napfényre került, nem egyszer meg-
lepte Markot. Voltak itt tárgyak az ország
legkülönbözöbb vidékeiröl, handalik (ülöszekré-
nyek, melyeket különösen hölgyek számára az
elefántokra erösitenek, ezüst lószerszámok,
rozsdás kardok, dárdák, szentképek, szentelt-
viz-tartók, keresztek, kalapok, szóval annyi
mindenféle volt ott, hogy egész sereg templo-
mot és zsibárusboltot meg lehetett volna
tölteni.

A port, piszkot és pókhálót kisöpörték, a
kecskéket kikergették, kiegészitették és a he-
lyére tették a fehérnemüt, üveget, porczellánt
és a szönyegeket, a falakat megtisztitották, az
ablakokat megmosták és aránylag rövid idö
mulva Pela-kothi, ha nem is elökelö, de
tiszta házzá változott Az ebéd jó volt és hó-
fehérbe öltözött szolgák tálalták föl; az asz-
talon mindig volt virág és gyümölcs. Naponta
járó posta-összeköttetést létesitettek, könyvek,
napilapok és folyóiratok érkeztek és az örnagy
számára megbizható hegyi ponnyt szereztek be,
melyet természetesen nem sokat használt,
mert még mindig inkább járt fia támogatása-

val százszor a terraszon végig és minden for-
dulót egy babszemmel jelölt meg ; de egész-
ben véve mégis más ember volt. Régi fásult-
sága eltünt, érdeklödött a napi események, a
kert és különösen nyugdijasai: a bélpoklosok
iránt.

A fiatal reformátor, akinek mindeme vál-
tozást köszönni lehetett, keményen dolgozott
és még most is dolgozik reggeltöl estig. Érezte,
hogy egyedül a folytonos tevékenység ment-
heti meg, hogy nem szabad másra gondolnia.
Estefelé, ha elvégezte a napi munkát, kifutott
vagy kilovagolt a hegyek közé és nem tért
vissza hamarább, mig ki nem fáradt és biztos
nem volt afelöl, hogy aludni fog, mint a
bunda és hogy álmok, melyektöl nagyon félt,
nem fogják háborgatni.

XV.
Az elhagyott tábor különösen vonzotta

Jervist és gyakran nagy kerülöt tett, hogy azon
az uton térjen haza, amely e szép, de melan-
kolikus helyen át, melynek magánya annyira illett
az ö lelkiállapotához, vezetett. Nagyon jól is-
merte a helyet, a barakkokat, a klubházat, a
pusztuló bangalokat az elvadult kertekkel, va-
lamint a temetöt is és csaknem kivülröl tudta
a sirkövek és keresztekrövid felirásait.

E moszattal benött kölapok egyikén ült
egy este. Vasárnap volt és mintegy ösztön-
szerüleg a temetö közepén álló kis, düledezö
templomra tekintett, arra gondolt, ki tarthatta
itt az utolsó istentiszteletet, az itt pihenö
halottak közül vajjon melyiket szentelték be
utóljára, azután saját életére, nagybátyjára,
Gordon Honorra tértek át gondolatai és ez
álmodozás közepette csaknem elfelejtette, hol
van, amikor gondolataiból szokatlan hang éb-
resztette föl.

Nem állati hang volt ez, hanem emberi
ének, mely a templom irányából lebegett fe-
léje. Akaratlanul visszatartotta lélegzetét, hogy
hallgatódzék. A hang teljes, csengö alt-hang
volt és az ének minden szótagját tisztán lehe-
tett hallani:

E nagy földön nyugodalmat
Nem találsz te, fáradt lélek!
Sem a földön, sem a vizben
Nem adható ez meg néked.

Ez halatszott, azután percznyi csend
állott be. A fiatal ember szive hangosan do-
bogott. A sirból jött a hang, melyet hallott?

Most ujra megkezdödött az ének és szinte
kétségbeesett panaszszá fokozódott:

Emelkedj hát idön, téren,
Türd a kint, mely téged vár.
Léted czélja nem az élet,
S a véged nem a halál.

Most minden csendes volt. Mark majd-
nem lázas feszültséggel sokáig várt; a hang

nem hallatszott többé és a fiatal ember leg-
alább megtudni akarta, ki énekel itt. A temp-
lomhoz sietett, könnyen átmászott egy köraká-
son és nemsokára a templom kis belsö részé-
ben volt, melyet könnyen áttekinthetett; üres
volt. A nyugvó nap világánál Jervis kémlelve,
kutatva körüljárta a külsö falat. Egy lélek
sem, bizonyára mégis csak lélek volt, volt
található ! De a sötétség mind lejebb szállott,
sötét árnyak ereszkedtek az ismét csöndes
völgyre, a fáknak kisérteties árnyékai voltak
és ugy látszott, mintha az erdö egészen az
égboltozatig nöne fel.

*

— Ma nem sétáltál ? kérdezte az örnagy
a fiát, amikor mindkettö a vacsoránál ült.

— Azt nem mondhatom meg pontosan,
csak annyit tudok, hogy a táboron keresztül
jöttem vissza.

— Gyönyörü hely. A közegészségügyi tár-
saság nem választhatott volna jobban még ak-
kor sem, ha ötszáz mértföldnyi területen átku-
tatta volna a vidéket. Jó levegö, jó viz, szép
kilátás és utolsó lakói mégis ugy elhullottak,
mint a legyek. A benszüllöttek azt mondják,
hogy ez a hely el van átkozva és napnyugta
után egyik sem mer oda menni.

— De te, apa, nem hiszel ilyen osto-
baságokban ? Te nem vagy babonás ?

— Hová gondolsz ! mondotta az örnagy
felháborodva. Nem, a babonát mindig Merce-
desnek hagytam, de az azután babonás
is volt.

Mivel az öreg ur nem látszott hajlandó-
nak arra, hogy természetfölötti dolgokban
higyjen és valószinüleg csak kigunyolta” volna
a fiatal ember kalandját, ez inkább nem szólt
róla. Hiszen még mindig lehetséges volt a
dolog természetes magyarázata.

A szomszédságban is észrevették, hogy
Mark a sárga házba érkezett. Több fiatal
telepes meglátogatta az uj jövevényt, hogy
vele a tea és gyümölcstermésröl, a legjobb
vadászterületekröl és más ilyen dologról be-
szélgessenek. A német misszionárius, valamint
doktor Burgesz, egy amerikai pap és orvos,
aki müködését a bélpoklosoknak szentelte,
szintén meglátogatta öt. Mindenekelött nagyon
meglepte az a változás, melyen Pela-Kothi
keresztülment. Dr. Burgesz betegét, Jervis ör-
nagyot, tiszta, jól szellözött szobában találta;
tisztán volt felöltözve és ujságot olvasott,
mint az egészséges ember, Beszélt politikáról,
helyi ügyekröl és dicsérte a fiát, aki nem volt
otthon. Azután kitünö villásregelit kapott a
vendég, mire az örnagy körülvezette a kert-
ben és a sok javitásra tette figyelmessé, ugy,
hogy az öreg urnak nagyon jó véleménye volt
Mark képességeiröl még mielött személyesén
ismerte volna.

(Folytatása következik.)

1899-re,
melyet az ORSZÁGOS HIRLAP elöfizetöi l n g y e n . fognak megkapni'

Hirdetések közlésére a legalkalmasabb.
HIrd«téseket elfogad:

az ORSZÁGOS HIRLAP KIADÓHIVATALA
VIII. ker-- Joxsef-körot 65. szám.

Kiadó lakások augusztus 1-ére
Üllöi-ut 18. sz. a. ujonan épült házban:

földszint

I. emelet

IL emelet

III. emelet

Bolt-
helyiség
700 frt.

portállal ellátott, 2 nyilásu.

8 udvari szoba. 1 na~y 92 négyszög
I z l e t i h e - méternyi és 1 kisebb munkaterem

• J - . * elö-, fürdö-, cselédszoba, konyha,
• j i s e g kamra, 2 kloset, pincze és padlás

ragy l a k á s sal, az udvari traktusban külön fe
1 4 0 0 f r t . d e t t folyosóval, direkt bejárát a lép

Lakás
750 frt.

elö-,2 utczai szoba,-1 udvari .szoba,
fürdö-, cselédszoba, konyha, kamra,

kloset, pincze ea padlással.

Lakás
750 frt.

8 utczai szoba, elö-, IBrdö-, cseléd-
szoba, konyha, kamra, kloset, pincze

és padlással.

Lakás
700 frt.

2 utczai, 1 udvari szoba, elö-, fürdö
cselédszobával, konyha, kamra, kW-

set, pincze és padlással.

Lakás
700 frt.

8 utczai szoba, elö-, fürdö-, cseléd
szobával, konyha, kamra, klomt,

pincze és padlássál.

Lakás
380 frt.

2 udvari szoba, elöszobával, konyha,
kamra, kloset, pmexe és padlással

8 udvari szoba, alomba, konyha,
kamra, kloset, ftiné** és padlással.

Erzsébet-körut 58. szám, Királv-ateza sarkán. Használt kepékpárok vétele, eladása és becserélése uj gépekre.
fiftT~ Javitó- ém kötamöiuö-latéxat. ~ M M-



20. oMéL — Budapest, 1898.

SZINHÁZAK.
Budapest, vasárnap, 1898. jitfiüS 3-aö.

VÁROSLIGETI SZINKÖR
Igugttó Feld Zsigmond.

Délután' 24 órakor féLheiyárakkal

Romeo és Juila.
Siomomjáték 5 felvonásban. Irta
Shakespeare, forditotta Szász

Károly.

Sste 7 és fé' órakor rendes hely-
árak mellett.

A száraz kenyér.
?övarcm életkép 4 fe'voaásban.

BUDAI SZINKÖR.

Áldor Juliska assioaf elsö ven-
dégjátékául.

Mária bátya.
Eredeti népszinmü 3 felvonásfeas

K«£dete 7 uraken

KISFALUDY-SZINHÁZ
Ó-BUDÁN.

Iga*ealó: Fejér DUMUS

Az árendás zsidó.
Népszinmü 3 felvonásban-
Kezdete 7 és fél órakor.

WULFF EDE czirkusza.
Ma, vasárnap, julius 3-án

2 nagy fényes elöadás
délután 4 órakor és este V28 órakor.

Mindkét elöadásban :

Az elrabolt menyasszony
izénzászlós l á tványosság 6 képben, A m a g y a r népeié iböl
aeritette és összeállitotta Wulff Ede igazgató. Figyelemre méltók a

záróképben '••
I3 U ”5T á» 1?-X O *V £t> Ii»

nelyek egy kü!.;n e ezélra készült 5 méter mély és 14 méter hosszu
medenczét fognak lovasaikkal együtt átuszni.

Jj! Fényes kiállitáLs. Uj!
i naponkénti müsoron kivül a gazdag miisor további 12 pontja,

holnap este Vk órakor nagy elöadás.

Ma, vasárnap, Julius hó 3-án

Jótékonyczélu ünnepély.
C o n ~E<&i&>~t>±~
3 nagy varieté-elöadás

d. u. 6, és esti 8 és IOV2 órakor.

ntx xa s o 3?«
L varieté fenntartott helyek árai: A 6 órai elöadás páhclyszék 20
x., zárts.'éklO kr. A 8 órai elöadáshoz páholyszék 30 kre, zártszék
u kr. A 10 es fél órai elöadáshoz páholyszék 50 kr, zártszék 20 kr.

Belépö-dij 30 kr. Gyermekjegy 10 kr.
! ! Éiérsék©!'! á§°u jegyek m a

3 1

Szt-Lukácsfürdö.
literem, kávéház és amerikait bar.

Helyiségeiben egósz nap

Étkezés téritek szerint. Fontos kluolgilái.
Mérsékelt árak.

Tisztelettel Fodor £*. József.

táa, vasárnap, 1898. julius ftó 3-án, a Szt.-
Margitszigeten a "László-Gyermek-Otthon”

javára

4 szini elöadás,
balét, élöképek,
a Wulff-czipkusz diszelöadása,
kéi tüzijáték,
kepékpár-virág-korzóf
olasz jambö-fápsaság,
nagy tánczmulaiság.

Az ünnepély kezdete délután 3*-'2 órakor. Belépö-jegyek
tetjójegygyel együtt 1 frt. (Gyermekjegy 20 kr.) A hajók

éjjeli 1 óráig közlekednek.

A Köbányai Király-Söriözö
ir . Korányi és dr. Kétly egyetemi tanár urak által

gyógyczálokra ajülett

"Malátasöre”
Idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési UYaroknál,

gyengeségnél stb. kiváló sikerrel j * i u « f c
Legkellemesebb

i i

ORSZÁGOS HIRLAP

Elsö cs. és kir. osztrák-magyar kttirölag slfcb.

omlokzat-festék- gyár
Kronstcincr Károly

BÉCS, III., Hauptstrasse 120-
(saját házban.) ., ..

Az aranyéremmel kitüntetve.
Föherczegi és herczegi uradalmak, cs* és kin
katonai intézó'ségek, vasutak, ipari-bánya
és gyárt társulatok, épitési vállalatok^ épitö-
mesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tw>
lajdonosok szállitója. E homlokzat-festékek, ihö-
lyek mészben feloldhatók, száraz állapotban, por1

alakban és 4 különbözö mintában kilonkint 16 krtól
felfelé szállittatnak és ami a festék szürtisztasá'gat

itleti, azonos az olajfestékkel.

Mintakártya, ugyszintén használati utasitás
kivánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Vasárnap, julius 3 .

Elsörangu kénes hévvizü gyógyfürdö,
páratlan gözfürdövel, legmoder-
nebb iszapfürdökkel, pompás

ásványviz uszodákkal, ko-éskád*
fürdokksl, 200 kényelmes lakószo-
bával. Legszolidabb kezelés. Pro6-
pektus kivánatra ingyen és bér-
e mentve. 733

Csak fiatal embereket
férdekeUhet tudni, h«igy

a párisi dr. Boiton Iüjektio Orientálj
mii néhány napi használat után elmulasztja még a legidillt«bb 1
és legeihanyagolt:.b5) baickatis, — >iölösle&e« tehát 8^atal-1
«laj avagy Oopalva-balzsanimal kisérletezni, meri ei«k csak |

a gyomrot rontják, de a bajt nem gyógyitják meg.

Föraktár: Zolién Béla gyógyszertárában Budapest]
?., Széchenyi-tér és Nagykorona-atcsa sarkam.

iol üvegenkint 1 irtért kapható

a fényképészetben. Uj talál-
mányommal a viilamas nagyitá-
soknál képes vagyok következö
igen£olcsó árakon minden kis
kép után, söt régi, avult képek
után is nagyitásokat késziteni és
pedig: egy fénykép eredet i
é le tnagyságban , mellkép, Ieg-
fincmabban kidolgozva, passe-
portouttal egyBtt 24 frt. 3/* .élet-
nagyságban 18 irt. Va életnagy-

ságban 9 frt. Kiváló finom olaj-
festmény életnagyságban 30 frt
Va életnagyságban 18 frt. Aqua-
rell és platiiio-képek legfinomabb
kavitelboü 4 frttól kezdve 50 irtig
A fényképek ára : 12visit-kártya
5 frt. 12 drb Cabinot-kép, egéáz
alak 13 frt. 12 drb Makart-kép
15 frt. Képek, melyek nem felél-
nek meg, felülfizetés nöikül
uj felvételre visszacseréltetnek.

Idegeneb kiváló figyelemmel hisaolgáltatnah.
Tisztelettel

udvari fényképész, Andrássy-ut 29.

M g
Megrendelhetö a gyári irodában K5bányán ( vagt

á i irodában VI1M Kartész-aton 40.

Bör- és szdfwég-ápolás szakorvosa,
univ.
9 4Á §9

Budapest, V!l(" Kerepesi-ut 63.1. em.
24 évi gyakorlat, a b«!üni és bécsi kórházakban szerzett ta-
pasztalatai alapján gfJrean ás alaposan gyógyitja az diszes
bdr-f ideg- ém Aemi bajokat. Szépség!
hibákat^ nzcpiö, anya- és májf olt, pat.
tanásy szeniC'i&s, rézopp, fagyos vég-
tagok, bajkoF||a, hajhullás, sebekszak-
szerll tanácav jsal szolgál az arcz és

kézápolásra.
WettOnt ertdmémpnto* gyógyitja a Htk— b»
miatt ismer* Ownipirjl- és nöi bmjohat és

Rendel :d . e. 8—12, d. u. 3—5, este 7—8 óráig
Levelek?* azonnal válaszok

Kivánatra gyógy szerekröl is gondoskodik.
Mindetmor mély dlikréczió.

tár ed
Klimatikusgyógyhely.vizgyógy-

intézetf nyaraló-telep.
Vasuti áilamus: Igló (kassa-oderbergi Vasut),

ezepesmegyében, 580 méter magasságban a tenger szine
Slett, nagykiterjedésü fenyvesek közepette pompás
sétányokkal. Tükör-, kád- és fenyö-fürdök, villanyozás,
massage. Kiválóan alkalmas gyógyhely ideggyengeség,
légzc-Merrek bántalaiaibaii szenvedöknek, Idfilök
részére.

Jó konyha, mérsékelt árak, zongora, olvasóterem,
la\ra-tennis.

Fürdöévad május 15-töl szeptember végéig. Elö-
és utöidényben tetemes árleengedés. Fürdöorvos
Dr. Neubauér Lajos, — Posta- és telefonállomás hely-
ben. Utazás: Budapest-Kassa-Igló vagy Budapest-Ruttiia-
Igló. Prospektusokkal szolgál

a fürdö igazgatóság

Az Esketési Ügyviiröség
beszerüi aé esküvöhöz szükséges összes
okmányokat ói elvégzi az összes utakat.

(339)

Hivatala: Budapest, VII., Efsénét-körut 7.
Vidékre levélben. Vidékre levélben.

OULDEROMI
Váozl -utoza 80 . B U f l A t E S T .

SzlRháll Jifi&OvIK aluminiutoVóL r.n
vadász- fii verseny-látcsivek
á tirage rapide. SilOD'
Itrgnetttk, OrrcslptétSk és
»2eraÜvéoel{.Ter6m-ésáblBk-
hffmérSkdiSieskivltellJen.
Fényképészeti kétzOlökek

stb.
Árjegyzékek kiVAtmtra
bénmtntve küldetnek.

Zongorák és pianim
A világ elsö gyá-

raibál, valamint sa-

ját készitmények,

melyek zenemüvé-

szek által a zene-

gyöngyeinek nevez-

tettek el, ez idöben

legszolidabban vásá-

rolhatok. 724

Keresztény minfazongora terme
B p , Váczi-körut 21. sz.

Ócska zongorák beeseréltetnek és hangolások vala-
mint Javitások lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Váozi-körut 21. sz. (Ipar udvar).

Dr. Lant in Gusztav

Badenben Béos mellett. (Telefonsz. 67.)
A kontinensen a legtökéletesebb és legnagyobb intése-

tek egyike. Teljesen ujonnan épült és modernül be van
rendezve. Tökéletes visgyógyitó eljárás, gyógy se. és szén-
eavasfürdök, nap-, lég- eé homokffirdök. Masszázs, testegye-
nészet és mediko-mekánikai Zander-intézet, elektrothe-
rapia (villamos féuyfürdök, villamos kétrekeszes fürdö). Belég-
tés, pneumatikus kantára, ivó-Aelyi-étrendi kurák. Fango-
keselés. Gyógyitó esxküzölt még kün lakó betege knek is
rendelkezésre bocsájtatnak. 1051

Egész éven át nyitva van. Prospektus kivánatra ingyen.

Több kiállitási éremmel kitüntetve

Budapest! Jalousla és ablakredönygyár

Justus Sándor és fia
Aidrássy-ut 60. sz. Csengery-u. sarkán

ajánlja

gördülö faredönyeit
acEélpánttal vagy hevederrel összekötva.

szabadalmazott hengerszerkezetével 11
mindM tt t t ta « | é gyértóiányait. Arjogyiék vagy kMtségretöa

R|i«D ea bérmentve. Telefon 23—00.

Budapesti Takarékpénztár és

Országos Zálogkölcsön Részvénytársaság
Befizetsti riaifojtikö! 1 0 . 0 0 0 , 0 0 0 korosa.

Központi Irodája és váltóüzlete: 337

Andrássy-ut 5. szám.
Fiók: IV., Xoronaherozeg-utoza 11. szám. Zálogház fiókok:
IV., Károly-körut 18.. VU., Király-utcza 67., VIII.,
József-körut 2., IV., Zsibárus-utoza. a föpostával szemben.
Elfogad beléteket takarekbetéti könyvecskék és pénztárjegyek elle-
nében 4%-os kamatozással, valamint folyószámlán (chek-

számlán); ̂ { A 10»/o.os betétkamatadót az intézet fizeti.)
Leszámitol váltókat, elölegeket nyujt értékpapirokra.

Üzleti órák: • tfir ipÁTTBf VWTf Üzleti órák:
d. e. i/zÖ-'/U-iff V A L I U U Z l L L l i j délután 3-V26i»
meg-blxáaból teljesiti mindenféle értékpapirok vételét

ea eladását a legelönyösebb feltételek mellett.

Dr, VASKOVITS-fele
svábhegyi és városmajori

hidegvizgyógyintézet.
M T Al oriaág legrégibb vlzgyógyintózete. < a M
A modern Hygieia, valamint a mai kor igényeinek
teljesenmegfelelöen berendezve. Szigoruan szakszerü
kezelés, mérsékelt árak. Közlekedés villamos és tár-
saskocsival. Prospektust kivánatra bérmentve küld

az intézet vezetösége.



Vasárnap, julius 3.
ORÖZAGÖS HlftLAP budapest, 1898. — 21. oldal

•'Nyaralóba és fürdöbe
nyári Afjogymékot hónmontve.

verscnybazárából, Budapest, Vil, Kerepesi-ut 50 13. sz.

városi raktár

a legelökelöbb és legnagyobb zárt kerékpáriskoSa
folyó évi augusztus hó U\

ndrássy-ut
a Plasztikon épületében létezik.

nltQnt&tvo a» 1897*lkJ pái-Jsl ittarkiálevámolva és bérmentve
házhoz szállitva.

4V2 kg. Kuba . . . . 6.S0
4Vs kg. fflocca . . . 6.50
4Vs kg. Jáva . . . . 6.50
4 1 2 kg. Gyöngy . . . 6.80
4*/2 kg. Portoriko . . 5.80
42/2 kg. Santos . . . 4.50
valódisága garantlrozva.

Marsner-féle
p e z s g ö - l i m o n á d é

100 drb 2 kros . . . 1.40
140 " 1 " . . . 1.—
bénnentve küld a Budapesti fö-

raktáros

Belak István
Budapest, VII., Rottenbiller*
•tócsa 4. Fiume, Mlaka 113.

A Magyar

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett, leg-

olcsóbban 940

Aszfalt*
burkolatok

fektetését és n e d v e s l a l r j i y ^
pinczék stb. gyökeres szárazza

tételét.

2 3 é v i , részben katonaságnál, a budapesti
és bécsi kórházakban, részben magánorvosi
praxisban szerzett bö tapasztalatok utján
gyógyitja, legrövidebb idö alatt, lelkiismeretes

alapossággal es biztos eredménynyel

fflUSUKI IBODA

Ha • •* ó 5 a m n e

\ BUDAPEST.
tfuzeum-Zróruf 16.

Elf°9 '

acsy Jozsef
v . cs . és kir. ezredorvos

a nemi ”betegségek elnevezése alatt összeg
foglalható valamennyi bántalmai, makacs nöi
és börbetegségeket, gyengeségi állapotokat
pedig az orvosi világ által legujabban felkarolt

és hatásában páratlan sikert

llektromassage
által.

Lakik: Budapest, V., Váczi-körut 4 .
I. emelet. 413

Levelekre dijmentesen és kimeritöen válaszol-'
tátik. Gyógyszerekröl is gondoskodva les*.

Nöknek külön váróterem.

Rendelés naponta 9—4 óráig és este 7—3-ig.

Japáni

arcz'üörtisziiió papir
bevált és legártalmatlanabb
szer az arczbört üdeségében
megtartani. Izzadás ellen leg-
czélszerttbb. 1 csomag 50 kr. bér-

mentesitéssel 65 kr.

KANITZ C. és FIAI
Budapest, Dorottya-n. 12.

Sanssiici Buffet
álló sörözö megnyilt,

Kerepesi-ui 63.
Károly-körut

Károiy-kaszárnya.
reggel T-töl este 12óráig n y i t v a .

Tulajdonosok

ürs S. és Társa.
Iroda és raktár:

Bezerédi-ntosa 6. sz.

lutalomiijazott!
SACHS ÁRMIN-iéle

elsö magy/ cs. és Mr. szabadalmazott

Hordozható jégszékrény-
• ¥ « • -

a^erédy-utcza 19. sz. és raktárHelyaéi: Kerepesi-vt 41. sz,, a Répszinbáz átellenében
Kitüntetve a nagy L TW

Ajárlia ujonan szerkesztett j é p k é s r ö l e i e i t a sör bor, tej, TIZ hus, éW stb- ;l»b.&ttisére, T « « m j n t

t a r t á l y a i t f a g y l a l t számára s gépsit annak eloaüjtasara.nunden nagyságban e» alakban, nemkülftn-
ben szabadalmazott le'mjabb és leggyakotlatibb fétahaüaö és önhabzó e sapja i t és bordoaknate&t
szel!et.tyiik sörhöz, melyek folyton a legnagyobb ^választékban raktáron. tartatnak, & legolcsóbbg g y

árak mellett.

Raktár a Fleischmaiui-féletejszállitó kannákból eredeti árakon.
é» ébrek tmgjr*m mmaM

POLDBSY JL.
puakamüves

—̂<4 BUDAPEST, • —
Muzcum-kSi-ut 8. ttmum platté
Kétcsovü Lefaucheux vadászfegyver 16 frt,
kétcsovii Lancastei-18 frt 5 0 kr., kétcsovü
Láncaster kakas közötti kulcscsal 23 frt
5 0 kr., kétesövtt Láucastar kakas közötti
kvQcsGsal, patkószég damaszt csovul £4 frt,
kétcsovü Láncaster Pieper-félo 34 frt, kót-
csövü Lancaster Pieper^fél e finom patkószeg
damaszt csövel48 trtj Groener rendszerü kót-
csövü Láncaster finom damaszt csövel 58 frt,

Régi fsgyverek ujakra kicseréltetnek.
A z ös z e s vadászozikkek é s fegryvereVrö! szo ló m u z t r á l t

*s héri” n l v e »fi' ö •.

Hfiják! Gyermek
kocsit mielött veszitek, tessék elöször
meifuéini, Tagy k^pes a.jegyeöliet ingyen,
ös bérmonKe hoiatni as uj higiénikus,
feklptésre 6n ültetésre fgazlttaló, lévehetd ”
és moshntó felszereléssel ellátott kocaiki^l.

cs. éB kir.
•zabád alom-tulaj (Jonos

BÉCS,
T I / 9 . BUUeriraMe « .

Ovakodjunlc haszontalan utánzások vásárlásától; csak akkor valódi
az oidalt látható yédöjegy a kocsi fapadlóján be van égetve.

Finom butoro!; eladása.
Tel jes liáló-.ebódlö.-szalon-
boreiiilozéüek készpénzért

vagy részletf izetésre in.
Tiszt Urak, hivatukiokok és jobb
állásban levö urak rüszéro?50%-ot
a bevásárolt b.itoroknál elöre,
a többi megegypzós után részle-
tenkint. Megreailelósek pontosan
és lelkiismeretesen tel jesittetnek.

Tisztelettel
GRESZ LAJOS

kárpitos és diszitö. Raktár óa
müiiely József-körut 17/a.

A budapesti nagykereskedök és nagyiparosok társulata és a
Pesti polgári kereskedelmi testület részéröl együttesen alapi-

s tött és.fentartott

1808/99. évi n e g y v e n k e t t e d i k évfo lyamára a beiratások az V. ker., Alkotmány-utcza
11. sz. a levö iskolai épületben f. évi szeptember l-töl 5-ig, naponkint a délelötti órá(<ban
tartatnak. A középiskola vógze'dekojyév aksroskedelmiazaktaniolyaináraaiialigatuk
ugyanott szeptember 6-tól T-ig iratnak be. Az intézöt szervezetét, fehételi feltéloleit, ala-
pitványi és tandijmenteu bolyait, ösztöndijait stb. tárgyazó tudósitásokut kivánatra minden-
kinek bérihentesen megküldi a

Budapesti Kereskedelmi Akadémia Igazgatósága.
(V. ker., Alkotmány-utcza 11. szám.)

Tam- és nevelö-imtézet
Rákos-Paloián. (Budapest mellett.)

&&T Kies és egészséges fekvése folytán a fövárosi elökelöbb közön-
ségnek kedvelt nyaralóhelye, *3M

Kényelmes közlekedés a fövárossal a villanyos vasutak és a m. áll.-vasnt által.
Az intézet, egy ,öt hold kiterjedésü parkban fekszik. Növendékek felvétet-

nek 4 elemi, 6 polgári, 8 gymnasiumi osztályba. Az elemi, polgári és a négy
alsó gymnasiiuiü osztályok a nyilvánosság jogával vannak felruházva. A gym-
násiwn négy felsö osztályaim járó tanulók is alapos oktatásban részesülnek és
mint magántanulók egy nyilvános fogymnáziumban tesznek vizsgát. A magyar,
német, franczia, latin nyelvek alapos tanitására különös sulyt fektetek. A szellemi
tehetségek fejlesztésé mellett a test edzésére is kiváló gond fordittatik. Kitünö
tanerök. Alapos oktatás és gondos felügyelet. Eröt adó jó táplálék. Kitünö viz.
A növeldei dij mérsékelt. Ismertetövel (programmal) és bövebb felvilágositással
szivesen szóigál Rákos-Palotán (Budapest szomszédságában, vasuti-, posta- és
távirda-állomás.)

1192
Wagner* Manó,

igazgató, intéiettul&jdouos.

világ
egyed

Most és marad mindenkor a iogünomabb gyártmány
erritázhatstlmnul konkurrenczia nólkttl. Magyarországi

képviielAjt

Herbster Károly
Budapest, Károly-körut 9.

Bécsben:

CUR JEL H. ALBERT
Elisabethstrasse 5.



22. oldal. — Budapest, 1893. ORSZÁGOS HIRLAP Vasárnap, julius 3 .

A Magyar

Szerkesztette jeles irók és müvészek közremüködésével

i jiór, Bréöy Sándor és Rákosi Viktor.

» ezen diszmü 1000 egykoru képpel, kitünö kézirások, nevezetes ok-
^mányok, kiáltványok s egyéb jellemzö nyomtatásokkal a dicsö idök érdekes erek-4
i iyeinek teljes gyüjteménye, mely a nagy korszak lefolyását hü képekben
; s zemlé l t e töen varázsolja elénk.
; A képek idörendi sorrendben következnek egymásután, minden kép alatt

magyarázó szöveggel, ugy hogy a munka ifjunak és öregnek egyaránt élvezetes
olvasmányt nyujt.

A munka daczára rendkivül diszes voltának fölötte olcsó,

3O füzetnek 9 forint,

külön diszkiadás amerikai simitott vdin-papiron nyomva 1 5 frt.

Megrendelhetö füzetekben elöfizetés utján és kötve utánvéttel vagy
csekély h a v i I ffPtOS részletre is.

jüant: rcnödölapot tessék levelezölapra ragasztva a kiadóhivatalba beküldeni.

Az "Országos Hirlap” kiadóhivatala által
megrendelem a mü kiadóitól Révai Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaságtól az

Czernyolczszáznegyvennyokz
a magyar szabadságharcz képekben
czimü diszmüvet füzve 30 füzetben 9 frt, kötve
diszkötésben 12 frt-ért, ugyanaz amerikai simi-
tott papiron 15 frt-ért és kötelezem magamat
a mü átvételétöl kezdve havonkint 1 frtot mind-
addig a munka kiadóinak Budapesten fizetni,
mig a teljes vételár törlesztve nincs.

A részletfizetések be nem tartása
esetén az esedékes összegek rajtam postai
megbizás utján (30 kr. postaköltség hozzá-
számitása mellett) beszedhetök.

Hely és kelet: Név és állás:

Az "Országos Hirlap” tek. kiadóhivatalának
Badaráét, Jó«—f-kgrat 66. •«.

Rondolö-tap.
Alulirott ezennel megrendelem ily czimü müvet:

Czernyokzszáznegyvennyola
a magyar szabadságharcz 1846 /49-ben
Szartnsztik Jékai Mór, Bródy Sándor, Rákod Viktor-
30 füzetben 30 krjával a teljes mü átvételének
kötelezettsége mellett:

EKftzetek és postautalványon beküldök:
6 füzetre fit L80

12 . . 3.00
24 füzetre frt 7.2©
30 , , 9 . -

Herf és kelet: Ker és áüis:

Jfóagyar üvegbiziositó -társaság
Budapest, Váczi-körut 31. szám.

Biztosit liikörUvegtiilil&kat portálokban, üvegórtékeket egész épit-
ményeknél, a legolcsóbb dijak és a legpontosabb leszámitolás
mellett. Több évre szoló biztositási:ál t^temea kedvezmények. Elvállal

szállitási b'ztoBitáaofeat is. 1211
t V Ügyes Ügynökök kormaiéinak. TS8

\ Szabadalmazva. | [ Szabadalmazva.

Hölgy-óvszer
a legujabb és legczólszerübb készülékkel és külföldi

orvosi szaktekintélyek által ajánlva.
Ára & fopint.

Szétküldés az összeg beküldése, vagy utánvétel mel-
lett egész diskreten. Minden készülékhez pontos hasz-
nálati utasi tás van mellékelve. Prospektust k ivánat ra

bórmentve küld a feltaláló. 1019

MEYER HENRIK
Kispesten Budapest mellett. Rózsa-utcza 36. szám.

Alulirott .tömeggondnok részéröl ezennel közhirré tétetik,
hogy a "vb. unnia gépgyár- ea vasöntöde - részvéuy-
té,isa3j.^” csödtömegéhez tartozó Budapest, VI., külsö Váczi-ut
95. sz. a. levö gyárlelupen mög raktáron levö különféle árakész-
letek, u. m.:

TüzifcBkendök és alkatrészek, tüzoltó-felszerelések,
fertötlBiiitö-Iiá jziiláliek, vizhordó-es öntözö-kocsik, omnibusz- és
hintókocsi,szivó- és nyomó-tömlök, szerszámgépek: eszLeivapadok,
furógépek, prések, csiszoló- marógi-pjk, kovácskalapácsok. rlörz=haj-
tásu- ós orsóprések hozzávaló szerszámokkal, vai- és fémöntöde-be-
bendezésok ; fameginunkáló-g'épeii : simitó-gyaluk, li..~.s/.lyuk-
fnrógépek, körfürészek, szalagitt, rcszek, fa-esztergapadoktingoiürészek,
élesitó-gépek és hozzávaló szerszámuk: kovács-,lakatos-, asztalos-, bá-
dogos-szerszámok és modellek, különféle félkész gyártmányuk, irodabe-
rendezések, azoukivill az üzemhez tartozó 45 PH. függöleges gözgép*
2Koravall-félo68és84m2fütöfclületügrzkazána luz'.i\\it oz<>felszere-
léssel és az összes trausinissiók szabadkézböl eladamiók. Venni
szándékozók érUs'ltclnek, hogy a tömeggündnokság ugy egyes tár-
gyakra, mint, pedig az egész kompeexumra fogad el ajanlatokat. Az
áruk a gyártelepen d. e. 9 órától d. u. 6 óráig bárki által megte-
kinthetök ahol a kellö felvilágositás is nyerhetö.

Budapesten, 1898. junius hó 25.

TOMKA JENÖ
tömeggondnok

VI., Kossuth Lajos-utcza 3.

eredeti párisi gummi és halhólyag, finomság és
jóság tekintetében még a legmagasabb igényeké!
is meghaladó, tuczatonként 1, 2, 4, 5, 6. 7 ós 8
forintért. Boarts Anaea1. (rövid) 3 és 4 frtx'r1.
legfinomabb nöi szivacsok 2, 3, 4 és 5 frt. 83 £]
preservatifekHasse után 2 frt. Messiuger
tanár után 2 frt 50 kr darabja Suspensóriumok
stb. kimeritö árjegyzék szerint. Szétküldés a leg-

diszkrétebbül
REIFJ. BÉCS,

1., Era^dstööte 3.
Praktikus teljes mintagyUjtemár>
nyék urak számára 2, 3, 4, 5 frt.
Árjegyzék zárt boritokban ingyen.

(690)

bemutatott ozáaitalan mearbizliató
hiteles koaiöttetirat folytán ezen negyed-
•xázád Oto feoállo reedorö-intéset o legmele:

. §rel)bca atinlható.

'áaokat Sa aobeket, az önfortüztc-
*'*? olpyongtilt férüorö. maaöm-

tZiJiriZP*' bá*p*onnyi!>e üdültek la, vala* {T'2É”iLnda*on nö/Jt°*°B*éSokot. molyeknekl
tzorlnt, blztoa

Dr. GARAI ANTAL
0IT0Bvs«bé«-,B»mési- és szfllésztudbr, T. CI. kir. oezt.-föorvos
Budapest, belváros, IV. ker., Kigyó-utcza 1. szám.

II. emelet Bejárat a lépcsönél,
Rwdel naponta délelött 10 órától egész délután 4 óráig, este
TV- M i , ^ 7 6 r á t ó l B o r á i ?-
DyaiOtt levelekre legnagyobb figyelemmel válaszoltaük és gyógy-

szerekröl is gondoskodva lesz.
n—« t .*•*»•* kOISn váróterem. r~r~
Ugyuott megjelent es a szerzönél Dr. GARAI ANTAL-nál

megrendülhetö;
MÉP8ZERÜ UTMUTATÓ. =HS—

fban megjelent) a nend betegségek és ezek
leséhez csimakönyv, volt ára 2 frt 50kr., most

- -7,—nI7 J61 becsomagolva leu elküldve, 1 frt be-
mellett bementve, vagy 90 kr. utánvét mellett.
ártalma : 1. Az ivarszervek leirása. It. A nemi élet
Az önfertöztetés a az éjjeli macöniIéiek.lV. Hugy-

per) és hugycsöszükületck. V. A bujakor ISIDIIIIIS) \
VD. EleyengflHférfiért VIII. Köi magtalansag.IX AZ
t megbetegedésének fötényezftje: a prostituÜóT^ 4

Nyomatott az ORSZÁGOS HIRLAP körforaógépén Budapest, VIII.. József-körut 66. szám.


